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Ο πρώην Πρωθυπουργός της Αυ-
στραλίας, Μάλκολμ Τέρνμπουλ 

[φωτ.], χαρακτήρισε πρόσφατα την επί-
μονη απειλή του Προέδρου των ΗΠΑ, 
Ντόναλντ Τραμπ, για προσάρτηση του 
Καναδά ως «ακατανόητη», προκαλώ-
ντας έντονες αντιδράσεις τόσο από την 
πλευρά της Κοινοπολιτείας όσο και από 
άλλους συμμάχους. 

Ο Τέρνμπουλ, γνωστός για την εμπειρία 
του στη διεθνή διπλωματία, εξέφρασε 
την απορία του για τη στάση του Τραμπ, 
επισημαίνοντας ότι αυτή η προσέγγιση 
«εκφοβισμού και τρολαρίσματος» είναι 
ανησυχητική και ανεξήγητη.
«Δεν καταλαβαίνω γιατί υπάρχει αυτός 

ο εκφοβισμός και το τρολάρισμα προς τον 
Καναδά», δήλωσε ο Τέρνμπουλ. 
«Νομίζω ότι είναι ακατανόητο για όλους 

σε όλο τον κόσμο». Οι δηλώσεις του πρώ-
ην Πρωθυπουργού έρχονται σε μια στιγμή 
που οι σχέσεις μεταξύ των δύο γειτονικών 
χωρών βρίσκονται σε μια από τις πιο τε-
ταμένες φάσεις τους τις τελευταίες δεκα-
ετίες.

Η «ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΑΠΕΙΛΗ» 
ΚΑΙ Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΝΑΔΑ
Από τα τέλη του περασμένου έτους, ο 

Τραμπ έχει επανειλημμένα υπαινιχθεί την 
πιθανότητα ο Καναδάς να γίνει η 51η πο-
λιτεία των ΗΠΑ, αναφερόμενος μάλιστα 
στον Πρωθυπουργό του Καναδά, Τζάστιν 
Τρουντό, ως «κυβερνήτη». 

Ο Τρουντό, αφού αρχικά απέρριψε τις 
δηλώσεις ως παράλογες, τελικά τις πε-
ριέγραψε ως μια «πραγματική απειλή». 
Καναδοί αξιωματούχοι, τόσο από την κυ-
βέρνηση όσο και από την αντιπολίτευση, 
έχουν αντιδράσει έντονα, καταδικάζοντας 
τη στάση των ΗΠΑ.

Η επίμονη αυτή στάση του Τραμπ έχει 
προκαλέσει ανησυχία και εκνευρισμό 
στον Καναδά, μια χώρα που θεωρείται 
παραδοσιακά ένας από τους πιο σταθε-
ρούς συμμάχους των ΗΠΑ. 
Ο Τέρνμπουλ, σχολιάζοντας την κατά-

σταση, είπε: «Θα ήταν αστείο αν δεν ήταν 
τόσο σοβαρό». Τόνισε επίσης ότι είναι 
θετικό το γεγονός, πως οι Καναδοί ηγέτες 
στέκονται αποφασιστικά εναντίον αυτής 
της απειλής, δείχνοντας δύναμη και ενό-
τητα.

Η ΣΚΟΤΕΙΝΗ ΑΤΖΕΝΤΑ ΤΗΣ ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ;
Η αδυναμία του Τέρνμπουλ να κατανοή-

σει την ατζέντα της Ουάσιγκτον δεν είναι 
ανεξήγητη. Ο πρώην Πρωθυπουργός της 
Αυστραλίας έχει προσωπική εμπειρία από 
τις δύσκολες και ακανθώδεις συνομιλίες 
με τον Τραμπ. 
Κατά τη διάρκεια της πρώτης θητείας του 

Τραμπ, οι δύο ηγέτες είχαν μια διαβόητη 
τηλεφωνική συνομιλία που κατέληξε σε 
λεκτική αντιπαράθεση. 
Το ζήτημα τότε αφορούσε μια συμφωνία 

για ανταλλαγή προσφύγων που είχε υπο-
γραφεί με την προηγούμενη κυβέρνηση 
των ΗΠΑ. Ο Τραμπ χαρακτήρισε τη συζή-
τησή τους «γελοία», ενώ περιέγραψε μια 
ξεχωριστή συνομιλία με το Ρώσο Πρόεδρο 
Βλαντιμίρ Πούτιν ως «ευχάριστη».
«Ο κ. Τραμπ έχει σίγουρα έναν εκρηκτικό 

χαρακτήρα», σχολίασε ο Τέρνμπουλ. 
Οι εμπειρίες του από τις διαπραγματεύ-

σεις με τον Τραμπ φαίνεται να τον έχουν 
πείσει ότι η σημερινή προσέγγιση της 
Ουάσιγκτον προς τον Καναδά δεν είναι 
απλώς μια ρητορική επίθεση, αλλά απο-
τελεί μέρος μιας ευρύτερης στρατηγικής 
πίεσης.

Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΜΑΧΩΝ ΚΑΙ 
Η ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΗ ΤΟΥ ΤΕΡΝΜΠΟΥΛ
Εν μέσω των συνεχιζόμενων απειλών για 

προσάρτηση, οι σύμμαχοι του Καναδά 
φαίνεται να διστάζουν να λάβουν σαφή 
θέση. Η απογοήτευση του Τέρνμπουλ 
ήταν εμφανής όταν αναφέρθηκε στην 
υποτονική αντίδραση των συμμάχων. 
«Οι δημοκρατικές χώρες με κοινές αξίες 

πρέπει να συνεργαστούν περισσότερο», 
υπογράμμισε. «Πρέπει να βλέπουμε την 
ασφάλειά μας ως ένα δίκτυο μεταξύ δη-
μοκρατικών χωρών και όχι απλώς μέσω 
της Ουάσιγκτον».

Ο ΚΑΝΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ FIVE EYES
Όπως και ο Καναδάς, η Αυστραλία είναι 

μέλος της Κοινοπολιτείας και του δικτύου 
ανταλλαγής πληροφοριών Five Eyes, που 
περιλαμβάνει επίσης το Ηνωμένο Βασί-
λειο, τις ΗΠΑ και τη Νέα Ζηλανδία. 
Πρόσφατα δημοσιεύματα ανέφεραν, ότι 

ο εμπορικός σύμβουλος του Τραμπ, Πίτερ 
Ναβάρο, πίεζε για την απομάκρυνση του 
Καναδά από τη συμμαχία αυτή, κάτι που 
ο ίδιος αρνήθηκε.

Ο Τέρνμπουλ χαρακτήρισε αυτές τις ανα-
φορές «ακατανόητες». 
«Υπάρχει μια ατζέντα στην Ουάσιγκτον 

που δεν κατανοώ, από την κυβέρνηση 
Τραμπ, για να εκφοβίσει και να πιέσει τον 
Καναδά», δήλωσε. «
Ο Καναδάς είναι ένας ακλόνητος σύμμα-

χος».

ΜΙΑ «ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΑΜΕΡΙΚΗ» 
ΚΑΙ Ο ΦΟΒΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ
Καθώς ο Τραμπ διανύει τη δεύτερη θη-

τεία του, ο Τέρνμπουλ υπογράμμισε ότι 
ο υπόλοιπος κόσμος πρέπει να προσαρ-
μοστεί σε μια «πολύ διαφορετική Αμερι-
κή». Οι προκλητικές δηλώσεις του Τραμπ 
έχουν δημιουργήσει φόβους, ότι η απει-
λή προσάρτησης του Καναδά μπορεί να 
αποτελέσει επικίνδυνο προηγούμενο για 
άλλες χώρες.

Η στρατηγική του Τραμπ να πιέζει παρα-
δοσιακούς συμμάχους φαίνεται να έχει 
στόχο την αναδιάταξη των γεωπολιτικών 
ισορροπιών. Η απομάκρυνση του Κανα-
δά από τους Five Eyes θα μπορούσε να 
υπονομεύσει σημαντικά τις δυνατότητες 
ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των δη-
μοκρατικών χωρών.

ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΗΠΑ KAI  
ΚΑΝΑΔΑ ΚΑΙ Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΣΤΑΘΕΙΑ
Ο Τέρνμπουλ έκλεισε τις δηλώσεις του 

με μια προειδοποίηση, για την αυξανόμε-
νη αστάθεια που προκαλούν οι ενέργειες 
της Ουάσιγκτον. «Η διεθνής κοινότητα 
πρέπει να σταθεί ενωμένη και να απορρί-
ψει οποιαδήποτε μορφή εκφοβισμού, ει-
δικά όταν αυτή προέρχεται από χώρες με 
παγκόσμια επιρροή», τόνισε.
Οι αναλυτές συμφωνούν ότι η κατάστα-

ση μπορεί να έχει σοβαρές επιπτώσεις, 
τόσο για τη Βόρεια Αμερική όσο και για το 
παγκόσμιο σκηνικό. Με τους συμμάχους 
να δείχνουν διστακτικοί και τον Καναδά 
να αγωνίζεται να υπερασπιστεί την κυρι-
αρχία του, οι επόμενοι μήνες θα είναι κρί-
σιμοι για την κατεύθυνση που θα πάρουν 
οι διεθνείς σχέσεις.

OFFOFF
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Laval
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& κερδίστε 10%
έκπτωση
Σας πάμε εκεί που 
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πλήρη ασφάλεια!
Τώρα είμαστε

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

«ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ  
ΚΑΙ ΤΡΟΛΑΡΙΣΜΑ»: 

Η σκληρή κριτική 
τού Τέρνμπουλ στις 
απειλές Τραμπ κατά 

του Καναδά!
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Εσείς τι λέτε;
Μιχάλης Τελλίδης

mtellides@gmail.com

ΓΥΝΑΙΚΑ: Μπροστά στις  
δικαιωματιστικές διεκδικήσεις… 

Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, όπως θεσμοθετήθηκε το 
1977 από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, καθιερώθηκε 

για να θυμίζει στις γυναίκες του κόσμου, ότι ύστερα από πολλές 
θυσίες και άνισους αγώνες, το γυναικείο φύλο κατέκτησε ίσα 
δικαιώματα με τους άντρες.

Γεγονός πάντως είναι, ότι η ισότητα των δύο φύλων εξακολουθεί 
να παραμένει ανεφάρμοστη σε πολλές ακόμη χώρες όπου υπάρ-
χουν παιδιά, κοπέλες, γυναίκες, ηλικιωμένες, που δεν έχουν κα-
μία υπόσταση μέσα στην κοινωνία. Ακόμη και σήμερα, στον 21ο 
αιώνα της «εξέλιξης», υπάρχουν γυναίκες που γεννιούνται σε 
καθεστώτα ομηρίας και εκπορνεύονται πριν ακόμη ενηλικιωθούν. 

Η 8η Μαρτίου πρέπει να είναι Ημέρα κινητοποιήσεων σε όλο τον 
κόσμο και όχι Ημέρα γιορτής. Ημέρα «θλίψης» μάλλον, για τα 
εκατομμύρια κορίτσια θύματα σωματικής, σεξουαλικής ή συναι-
σθηματικής βίας, κορίτσια που υποβάλλονται σε ακρωτηριασμό 
των γεννητικών τους οργάνων και που συχνά δολοφονούνται από 
συγγενείς τους για λόγους τιμής...

Σε ολόκληρο τον πλανήτη, υπό την ανοχή κρατών, θυσιάζονται 
στο βωμό της σεξουαλικής εκμετάλλευσης και της ηδονής εκα-
τομμύρια ανήλικα κορίτσια. Πώς είναι δυνατόν να γιορτάζονται 
μάχες που υποτίθεται ότι έχουν κερδηθεί, όταν υπάρχουν ακόμα 
ανοιχτές πληγές που αιμορραγούν; Πώς μπορούμε να μιλάμε για 
τιμή, ελευθερία, ισότητα, ιδανικά και πάνω απ’ όλα για ανθρώπι-
να δικαιώματα, σ’ έναν απάνθρωπο κόσμο; 

Στις Ηνωμένες Πολιτείες οι εργάτριες στον τομέα της υφαντουρ-
γίας κινητοποιήθηκαν πριν 168 χρόνια στη Νέα Υόρκη στις 8 Μαρ-
τίου 1857, για τις άθλιες συνθήκες εργασίας και τους χαμηλούς 
μισθούς. Ήταν η έναρξη του εργατικού κινήματος. Δύο χρόνια αρ-
γότερα οργανώθηκε το πρώτο σωματείο γυναικών το οποίο συνέ-
χισε τον αγώνα για τη χειραφέτηση τους. 
Η Ημέρα της Γυναίκας δεν καθιερώθηκε από τη μια μέρα στην άλλη. 

Χρειάστηκε να περάσουν πάνω από 50 χρόνια για να γιορταστεί για 
πρώτη φορά στις 8 Μαρτίου 1909, έπειτα από πρωτοβουλία τότε του 
Σοσιαλιστικού Κόμματος των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής. 
Κατόπιν, η γιορτή υιοθετήθηκε και από τη Σοσιαλιστική Διεθνή. Η 
καθιέρωση όμως ήρθε έπειτα από πολλά χρόνια και συγκεκριμέ-
να το 1977, όταν η Ημέρα αυτή ορίστηκε επίσημα ως Παγκόσμια 
Ημέρα για τα Δικαιώματα της Γυναίκας και τη Διεθνή Ειρήνη από 
τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών.

Σήμερα, ένας νέος αναδυόμενος κίνδυνος για τα δικαιώματα των 
γυναικών, θεωρώ ότι είναι ο επιβαλλόμενος αναθεωρητισμός. Οι 
αυτοπροσδιοριζόμενοι διεμφυλικοί, υποκινούμενοι από το κίνη-
μα των δικαιωματιστών και τις αποκαλούμενες «προοδευτικές» 
κυβερνήσεις, υπονομεύουν συστηματικά το σημαίνοντα κεκτημέ-
νο γυναικείο ρόλο. 

Στην απασχόληση π.χ. οι τρανσέξουαλς έχουν βάλει στο στόχα-
στρο τις σημαίνουσες θέσεις εργασίας των γυναικών. Η συμμετο-
χή των τρανς στο γυναικείο αθλητισμό, καθιστά τον ανταγωνισμό 
άνισο και άδικο, ενώ η πρόσβαση σε γυναικείες τουαλέτες, φυλα-
κές κ.ά., θέτει τις γυναίκες σε άμεσο κίνδυνο.
Ο νέος πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, υπέγραψε πρό-

σφατα διάταγμα με το οποίο αναγνωρίζει ότι υπάρχουν μόνο δύο 
φύλα: Το αρσενικό και το θηλυκό. Νόμος που θα έπρεπε προ πολ-
λού να είχε θεσπιστεί…
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ΠΟΥ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙΠΟΥ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ    
κάνει λάθος ο Τραμπκάνει λάθος ο Τραμπ

Του Σάββα Καλεντερίδη

Ο Ντόναλντ Τραμπ κατά τη διάρκεια της 
πρώτης θητείας του, έθεσε πολλές φορές 

το θέμα της συμβολής των ΗΠΑ στην άμυνα 
της Ευρώπης, στο πλαίσιο του NATO. Μάλιστα, 
ορισμένες φορές έθεσε θέμα μέχρι και αποχώ-
ρησης των ΗΠΑ από τη Βορειοατλαντική Συμ-
μαχία. 
Τώρα, στη νέα του θητεία και εν όψει εξελίξεων 

στο Ουκρανικό, επανέρχεται δριμύτερος και θέ-
τει θέμα αύξησης των αμυντικών δαπανών των 
κρατών μελών της Συμμαχίας στο 5% του ΑΕΠ.

Η μόνιμη επωδός του είναι «δεν μπορούμε να 
πληρώνουμε εμείς για την άμυνα της Ευρώπης». 
Είναι όμως έτσι; Πληρώνει όντως ο Αμερικανός 
φορολογούμενος για την άμυνα της Ευρώπης;

Η Κοινωνία των Εθνών (ΚτΕ) ιδρύθηκε το 1920 
από τους νικητές του Α’ ΠΠ και είχε έδρα τη Γε-
νεύη της Ελβετίας. 

Ενώ ένας από τους οραματιστές της ίδρυσης 
της ΚτΕ ήταν ο τότε πρόεδρος των ΗΠΑ, Δημο-
κρατικός Γούντροου Ουίλσον, οι διαφωνίες που 
προέκυψαν στο Κογκρέσο μεταξύ του προέδρου 
και των Ρεπουμπλικάνων της αντιπολίτευσης, 
είχε ως αποτέλεσμα οι Ηνωμένες Πολιτείες να 
μην επικυρώσουν τη Σύμβαση.
Τα πράγματα άλλαξαν μετά τον Β’ ΠΠ. Οι ΗΠΑ 

κλήθηκαν να αναλάβουν την ηγεμονία του Δυ-
τικού κόσμου, ενώ έπρεπε να διαχειριστούν και 
μια νέα πραγματικότητα. Την απειλή που προέρ-
χεται από τη δυτική πλευρά του Ατλαντικού, δη-
λαδή από την ευρωπαϊκή ήπειρο. 
Η εμπειρία της Μάχης του Ατλαντικού, με τα 

γερμανικά υποβρύχια και πλοία επιφανείας να 
βυθίζουν δεκάδες πλοία και να αποκόπτουν την 
επαφή των ΗΠΑ με την Ευρώπη, ήταν μια απειλή 
που λάμβανε νέες διαστάσεις, με τις δυνατότη-
τες που αποκτούσαν σταδιακά τα οπλικά συστή-
ματα της Σοβιετικής Ένωσης.
Υπό το πρίσμα αυτό οι ΗΠΑ, για να διεκδική-

σουν την πρωτοκαθεδρία στο νέο διεθνές σκηνι-
κό, αποφάσισαν να παίξουν αποφασιστικό ρόλο 
στη νέα τάξη πραγμάτων που δημιουργήθηκε 
από τους νικητές του Β’ ΠΠ. 
Τη φορά αυτή οι συνομιλίες για την ίδρυση 

του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, μετεξέλιξη 
της ΚτΕ, έγιναν στο Σαν Φρανσίσκο των ΗΠΑ, ενώ 
ως έδρα επιλέχθηκε η Νέα Υόρκη.

Όσον αφορά την απειλή που αντιμετώπισαν οι 
ΗΠΑ για πρώτη φορά από τη δυτική πλευρά του 
Ατλαντικού και την αντιμετώπιση ενδεχόμενης 
απειλής από τη Σοβιετική Ένωση, οι Αμερικανοί 
πρωτοστάτησαν στην ίδρυση του Οργανισμού 
Βορειοατλαντικού Συμφώνου – NATO, το 1949, 
με έδρα μεν τις Βρυξέλλες, αλλά με πρωταγωνι-
στικό ρόλο των ΗΠΑ στη λειτουργία του.

Μπορεί ο Οργανισμός Βορειοατλαντικού Συμ-
φώνου να έχει ως σκοπό της ίδρυσής του την 
ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ των χωρών-
μελών σε διάφορους τομείς (στρατιωτικό, πο-
λιτικό, οικονομικό, κοινωνικό, μορφωτικό), την 
προώθηση των γεωπολιτικών συμφερόντων και 
την αποτροπή της ένοπλης επίθεσης εναντίον 
κάποιας χώρας-μέλους από άλλες, όμως ένας 
από τους βασικούς ανομολόγητους σκοπούς της 
ίδρυσής του, ήταν η αντιμετώπιση οποιασδήπο-

τε απειλής κατά των ανατολικών ακτών των ΗΠΑ, 
να γίνεται στο ευρωπαϊκό έδαφος.

Μπορεί να επωφελήθηκαν και οι ευρωπαϊκές 
χώρες από την ισχύ του NATO, στρατιωτική και 
γεωπολιτική, όμως δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι τα 
εκατομμύρια των Αμερικανών στις ανατολικές 
πολιτείες των ΗΠΑ επί δεκαετίες είχαν ήσυχο 
το κεφάλι τους και κοιμόντουσαν ήσυχοι, γιατί 
οποιαδήποτε απειλή εναντίον τους θα αντιμε-
τωπιζόταν σε ευρωπαϊκό έδαφος.
Αυτή η πραγματικότητα μάλλον δεν εξηγήθηκε 

ποτέ στον Ντόναλντ Τραμπ από τους συμβού-
λους του, ότι οι Αμερικανοί πολίτες πληρώνουν 
κυρίως για τη δική τους άμυνα, γιατί ούτε λίγο 
ούτε πολύ, από τις δηλώσεις του φέρεται να 
πιστεύει ότι οι ΗΠΑ με τη συμμετοχή τους στο 
ΝΑΤΟ και τις όντως τεράστιες δαπάνες τους, 
προστατεύουν τους Ευρωπαίους, οι οποίοι δεν 
πληρώνουν αρκετά για την άμυνά τους.
Πού έχει δίκιο ο Τραμπ; Οι αμυντικές ανάγκες 

των ΗΠΑ έχουν αλλάξει με την κατασκευή νέων 
υπερηχητικών πυραύλων της Ρωσίας, που μέχρι 
στιγμής είναι σε θέση να «τρυπήσουν» το αντι-
πυραυλικό σύστημα του ΝΑΤΟ, και με τη ναυπή-
γηση νέων ρωσικών πυρηνοκίνητων υποβρυχίων, 
τα οποία μάλιστα φέρουν υπερηχητικούς πυραύ-
λους με πυρηνική κεφαλή. Τα υποβρύχια αυτά 
φέρονται να έχουν τη δυνατότητα να προσεγ-
γίζουν τις ανατολικές ακτές των ΗΠΑ, χωρίς να 
γίνονται αντιληπτά. Άρα, η αξία του ΝΑΤΟ στην 
αντιμετώπιση της απειλής που προέρχεται από 
ευρωπαϊκό έδαφος, πρέπει να αντιμετωπιστεί 
με άλλους τρόπους, πάντως όχι από το ευρωπα-
ϊκό έδαφος, κυρίως όσον αφορά τα υποβρύχια.
Με βάση τα παραπάνω, το αμερικανοβαρές 

ΝΑΤΟ οφείλει να αλλάξει αμυντικό δόγμα, χωρίς 
αυτό να σημαίνει ότι χάνει τη γεωπολιτική του 
αξία. Και αυτός είναι ο λόγος που σύμβουλοι του 
Τραμπ τον έχουν πείσει να μειώσουν οι Αμερικα-
νοί τη χρηματοδότησή τους στο ΝΑΤΟ και να την 
αυξήσουν οι Ευρωπαίοι.

Πάντως το λάθος είναι ο ισχυρισμός ότι οι Αμε-
ρικανοί πλήρωναν πολλά για την άμυνα των Ευ-
ρωπαίων – όχι, πλήρωναν πολλά κυρίως για τη 
δική τους άμυνα και φυσικά για τα δικά τους 
γεωπολιτικά συμφέροντα.
Όσον αφορά τα καθ’ ημάς, τα ευρωπαϊκά, 

αυτή η αλλαγή που κυοφορείται στους κόλπους 
του ΝΑΤΟ αλλά και η πυραυλική απειλή από 
τους ρωσικούς υπερηχητικούς πυραύλους τύ-
που Oreshnik, που μπορούν να καταστρέψουν 
σε λίγα λεπτά το Βερολίνο, το Παρίσι και το Λον-
δίνο, ασχέτως εάν αύριο εξομαλυνθούν οι σχέ-
σεις με τη Ρωσία, πρέπει να απασχολήσουν την 
ΕΕ και να κινηθούμε ταχύτατα στην ανάπτυξη 
της δικής μας άμυνας και κυρίως της δικής μας 
αντιπυραυλικής ομπρέλας, ικανής να αντιμετω-
πίσει τον κάθε Oreshnik.
Αυτό θα προσδώσει στην ΕΕ γεωπολιτική αυτο-

νομία και αυτοπεποίθηση, και έναντι των ΗΠΑ 
και έναντι της Ρωσίας, χωρίς αυτό να σημαίνει 
ότι θα χαλάσουμε τις σχέσεις μας με το ΝΑΤΟ 
και τις ΗΠΑ. Ίσα ίσα, θα αποκτήσουν οι σχέσεις 
μας μια ισορροπία, που θα κάνει καλό σε όλους, 
Αμερικανούς, Ευρωπαίους και Ρώσους…

https://www.pontosnews.gr/tag/ntonalnt-tramp/


Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  • 7 Μαρτιου, 2025 / March 7, 2025 •  5



6  •  Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca 7 Μαρτιου, 2025 / March 7, 2025

Το βράδυ της Παρασκευής 7 Μαρτίου, 
αναμένεται να ολοκληρωθεί η συζή-

τηση επί της πρότασης δυσπιστίας που 
κατέθεσαν τα κόμματα της αντιπολί-
τευσης. Θα έχει προηγηθεί μια ακόμη 
«μάχη» των αρχηγών, αυτή τη φορά με 
αντίστροφη σειρά, καθώς τη διαδικασία 
θα κλείσει ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης.
Σύμφωνα με τον Κανονισμό της Βουλής, 

η διαδικασία θα ολοκληρωθεί το αργό-
τερο τα μεσάνυχτα της Παρασκευής με 
ονομαστική ψηφοφορία. Τονίζεται ότι για 
να γίνει δεκτή η πρόταση μομφής απαι-
τείται η απόλυτη πλειοψηφία του συνό-
λου των βουλευτών, δηλαδή 151 θετικές 
ψήφοι. Παράλληλα, υπενθυμίζεται ότι σε 
περίπτωση απόρριψης της πρότασης, νέα 
διαδικασία δυσπιστίας δεν μπορεί να κα-
τατεθεί πριν παρέλθουν έξι μήνες, εκτός 

αν συνοδεύεται από την υπογραφή 151 
βουλευτών.
Μία ημέρα νωρίτερα, μετωπική πολιτική 

σύγκρουση προκάλεσε στη Βουλή η συ-
ζήτηση για την τραγωδία των Τεμπών, με 
την αντιπολίτευση να επιτίθεται σφοδρά 
στην κυβέρνηση και να καταθέτει πρότα-
ση δυσπιστίας. Οι τόνοι ανέβηκαν κατα-
κόρυφα, με τους αρχηγούς των κομμά-
των να εξαπολύουν δριμείες κατηγορίες 
για συγκάλυψη, αναξιοκρατία και πολιτι-
κές ευθύνες, ενώ η κυβέρνηση αντέτεινε 
ότι παραμένει προσηλωμένη στη διαλεύ-
κανση της υπόθεσης και στην αλήθεια.
Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-

κης απάντησε στην αντιπολίτευση, κατη-
γορώντας την ότι επιχειρεί να εργαλειο-
ποιήσει την τραγωδία για πολιτικά οφέλη. 
«Είμαι εδώ για να δηλώσω την προσήλω-
ση της κυβέρνησής μας στην αλήθεια και 

τη δικαιοσύνη», ανέφερε, ενώ αναρωτή-
θηκε αν τα κόμματα της αντιπολίτευσης 
αποδέχονται το πόρισμα του Οργανισμού 
Διερεύνησης Αεροπορικών και Σιδηρο-
δρομικών Ατυχημάτων. Παράλληλα, έκα-
νε λόγο για «ετερόκλητη αντιπολιτευτική 
συμμαχία» και υποστήριξε πως η Νέα Δη-
μοκρατία θα παραμείνει αρραγής, τονίζο-
ντας ότι οι εκλογές θα γίνουν το 2027.

ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ: «ΕΙΣΤΕ ΕΝΟΧΟΣ  
ή ΑΧΡΗΣΤΟΣ»

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Νίκος 
Ανδρουλάκης, επιτέθηκε προσωπικά 
στον Κυριάκο Μητσοτάκη, κατηγορώντας 
τον για συγκάλυψη και πελατειακό κράτος. 
«Αν τα ρουσφέτια σας τα βάλουμε στη 
σειρά, είναι μεγαλύτερα από τη γραμμή 
Αθήνα-Θεσσαλονίκη», σχολίασε δηκτικά, 
καταθέτοντας πρόταση δυσπιστίας κατά 
της κυβέρνησης. Επιπλέον, στηλίτευσε τη 
στάση της κυβέρνησης μετά το δυστύχη-
μα, λέγοντας πως «περιμέναμε τουλάχι-
στον μια συγγνώμη».

ΦΑΜΕΛΛΟΣ: «ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ 
ή ΧΑΟΣ – ΕΙΝΑΙ ΑΝ ΘΑ ΣΑΣ ΑΦΗΣΟΥΜΕ 

ΝΑ ΜΑΣ ΟΔΗΓΗΣΕΤΕ ΣΤΟ ΧΑΟΣ»
Ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Σωκρά-

της Φάμελλος, έκανε λόγο για «συνει-
δητό σχέδιο συγκάλυψης», καταγγέλλο-
ντας την κυβέρνηση για υπονόμευση του 
κράτους δικαίου και προσπάθεια «μπα-
ζώματος» της αλήθειας. «Δεν μπορεί να 
συγκαλυφθεί αυτό το έγκλημα. Δε θα σας 
το επιτρέψουμε!», τόνισε, ζητώντας την 
απομάκρυνση της κυβέρνησης και προ-
αναγγέλλοντας την κατάθεση πρότασης 
δυσπιστίας.

ΕΠΙΘΕΣΗ ΑΠΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ  
ΚΑΙ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟ

Η Ζωή Κωνσταντοπούλου, επικεφαλής 
της «Πλεύσης Ελευθερίας», εξαπέλυσε 
οξύτατη επίθεση στην κυβέρνηση, κατη-
γορώντας τη για κυνισμό και προσπάθεια 
μετατροπής της τραγωδίας σε «θυσία».  
«Έχετε ήδη χάσει, γιατί έχετε απέναντί σας 
την ελληνική κοινωνία», δήλωσε, απαιτώ-
ντας παραίτηση και δικαστική λογοδοσία. 
Παράλληλα, καταφέρθηκε εναντίον κυ-
βερνητικών αναφορών περί κινητοποίη-
σης του κόσμου από «bots» και «πράκτο-
ρες», ενώ χαρακτήρισε την κυβερνητική 
διαχείριση ως «τακτοποίηση σορών».

Ο Κυριάκος Βελόπουλος, πρόεδρος 
της Ελληνικής Λύσης, κατηγόρησε την 
κυβέρνηση ότι έχει συνδεθεί στη συνεί-
δηση του ελληνικού λαού με το χειρότερο 
σιδηροδρομικό δυστύχημα που έχει ση-
μειωθεί ποτέ στη χώρα. Αναφέρθηκε σε 
πολιτικές ευθύνες που, όπως είπε, η κυ-
βέρνηση προσπαθεί να αποποιηθεί, ενώ 
τόνισε ότι το κόμμα του ήταν το μόνο που 
από την πρώτη στιγμή ανέδειξε το ζήτημα 
και αποκάλυψε κρίσιμα στοιχεία.

ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ GPO: ΠΤΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ  
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΣΟΚ

Πτώση για τη Νέα Δημοκρατία και το ΠΑ-
ΣΟΚ και άνοδο για την Πλεύση Ελευθερίας 
και την Ελληνική Λύση καταγράφει η πρώ-
τη μεγάλη δημοσκόπηση μετά τα συλλα-
λητήρια για τα Τέμπη, η οποία παρουσι-
άστηκε στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του 
Star.
Σύμφωνα με τα ευρήματα που ανέλυσε 

ο Διευθυντής Ερευνών της GPO Αντώνης 
Παπαργύρης, για πρώτη φορά η πλειο-
ψηφία των πολιτών τάσσεται υπέρ των 
πρόωρων εκλογών, ενώ η συντριπτική 
πλειοψηφία των πολιτών αποδίδει ευθύ-
νες στην κυβέρνηση για το δυστύχημα και 
τη συγκάλυψη των ευθυνών.

Στην πρόθεση ψήφου το προβάδισμα 
της Νέας Δημοκρατίας έναντι του ΠΑΣΟΚ 
περιορίζεται στο 8,3%. Η Νέα Δημοκρα-
τία καταγράφει πτώση στο 23,1% από 
26,7% τον Ιανουάριο. Το  ΠΑΣΟΚ 14,8% 
από 16,6% τον Ιανουάριο. Μεγάλη άνοδο 
στο 6,9% από 3,8% τον Ιανουάριο κατα-
γράφει η Πλεύση Ελευθερίας, ενώ η Ελ-
ληνική Λύση ανεβαίνει από το 7,9% τον 
Ιανουάριο στο 9,2% σήμερα. Ακολουθούν 
ΚΚΕ (7,9%), ΣΥΡΙΖΑ (6%), Φωνή Λογικής 
(4,2%), ΝΙΚΗ (2,2%), Κίνημα Δημοκρατί-
ας (2,1%), ΜεΡΑ25 (1,8%), Νέα Αριστερά 
(1,7%).
Στο ερώτημα για τον καταλληλότερο 

πρωθυπουργό, στην πρώτη θέση είναι η 
απάντηση «Κανένας» με 36,7% και ακο-
λουθούν: Κ. Μητσοτάκης 24,9%, Ν. Αν-
δρουλάκης 8,8%, Κ. Βελόπουλος 5,7%, Ζ. 
Κωνσταντοπούλου 5,3% και στη συνέχεια 
κατά σειρά οι: Δ. Κουτσούμπας, Σ. Φάμελ-
λος, Στ. Κασσελάκης, Α. Λατινοπούλου, Α. 
Χαρίτσης, Δ. Νατσιός και Β. Στίγκας.

Στο ερώτημα αν μετά τις εξελίξεις στην 
τραγωδία των Τεμπών πρέπει να γί-
νουν πρόωρες εκλογές, «ναι και μάλλον 
ναι» απαντά το 52,5%.
Στο ερώτημα αν η κυβέρνηση έχει χάσει 

τη λαϊκή νομιμοποίηση, «ναι και μάλλον 
ναι» απαντά το 67,7%. Στο ερώτημα αν 
υπάρχει εμπιστοσύνη στην Ελληνική Δι-
καιοσύνη, «όχι και μάλλον όχι» απαντά το 
59,8%. 
Το 71,9% των πολιτών θεωρεί ότι η κυ-

βέρνηση προσπαθεί να συγκαλύψει 
την υπόθεση των Τεμπών, το 85% της 
αποδίδει ευθύνες για την τραγωδία και 
το 86,2% πιστεύει ότι υπάρχουν ποινικές 
ευθύνες πολιτικών προσώπων. 

Με τη συμμετοχή τους στα συλλαλητή-
ρια οι πολίτες δηλώνουν ότι ήθελαν να 
τιμήσουν τη μνήμη των θυμάτων κατά 
64,1%, να ζητήσουν δικαιοσύνη 56,1% και 
να στείλουν μήνυμα διαμαρτυρίας στην 
κυβέρνηση 47,4%. Το 82,4% θεωρεί ότι 
η αντιπολίτευση προσπαθεί να εκμεταλ-
λευτεί πολιτικά την υπόθεση.

Συντάκτης: Αλέξανδρος Διαμάντης 
Πηγή: ΕΘΝΟΣ

Sign up today!
CENTRE ACTIVITIES
SPRING 2025
Laval English-speaking Senior Wellness Centre 

3860 blvd. Notre-Dame, Suite 204, Chomedey, Laval H7V 1S1
3131 blvd. de la Concorde, Suite 203, Duvernay, Laval  H7E 4W4
450.934.1122  •  agapeassociationinc.com

Annual membership fee: $20 per year

ΕΛΛΑΔΑ | ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Η «μάχη» των Αρχηγών 
και η πρόταση δυσπιστίας 
Το βράδυ της Παρασκευής 7 Μαρτίου  
η ψηφοφορία για την πρόταση δυσπιστίας 
◘ Θα έχει προηγηθεί μια ακόμη «μάχη» των 
αρχηγών των κομμάτων της Βουλής

https://www.ethnos.gr/tag/138/kyriakosmhtsotakhs
https://www.ethnos.gr/tag/138/kyriakosmhtsotakhs
https://www.ethnos.gr/tag/138/kyriakosmhtsotakhs
https://www.ethnos.gr/tag/3049/temph
https://www.ethnos.gr/tag/3049/temph
https://www.ethnos.gr/tag/3049/temph
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Ο αποκλεισμός της Ελλάδας από τις 
διαβουλεύσεις για την Ουκρανία, 

καθώς ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης δεν προσκλήθηκε καν στη δι-
άσκεψη του Λονδίνου και υποβιβάστηκε 
στη δεύτερη ημέρα της προηγηθείσας 
του Παρισιού (με ολιγόλεπτη συμμετο-
χή μέσω βιντεοκλήσης), αποκάλυψε τη 
συρρίκνωση επιρροής του ιδίου και της 
εξωτερικής πολιτικής της χώρας.
Οι ανεπίσημες δικαιολογίες «κυβερνητι-

κών πηγών» ότι η βρετανική πρωτοβουλία 
για το Ουκρανικό ήταν «μεμονωμένη» και 
πως η γαλλική σχετίζεται με τις χώρες που 
θα συνεισφέρουν στρατιωτικές δυνάμεις, 
ενώ οι αποφάσεις θα ληφθούν στη σύνο-
δο κορυφής της ΕΕ, δεν έχουν καμία βάση. 

Γιατί οι εξελισσόμενες συζητήσεις δεν 
αφορούν μόνο την εκεχειρία και την ανά-
πτυξη ειρηνευτικής αποστολής, αλλά επε-
κτείνονται στην εξ αποστάσεως υποστή-
ριξη, τα συμβόλαια ανοικοδόμησης, τις 
ναυτιλιακές μεταφορές κ.α.

Ασφαλώς, τα κυβερνητικά μισόλογα δεν 
ευσταθούν ούτε ιστορικά. Σε όλες τις ανά-
λογες κρίσεις, η Ελλάδα ήταν παρούσα, 
χωρίς την αποστολή δυνάμεων, με την 
εκάστοτε πολιτική ηγεσία της. Το 1990-91, 
κατά τον Α’ Πόλεμο του Κόλπου, ο πρωθυ-
πουργός Κωνσταντίνος Μητσοτάκης και ο 
υπουργός Εξωτερικών Αντώνης Σαμαράς 
συμμετείχαν σε όλες τις διπλωματικές συ-
νεννοήσεις και διεθνείς συναντήσεις.

Οι ίδιοι είχαν πρωταγωνιστική παρουσία 
σε κάθε μορφής διακρατικές επαφές για 
την, υπό διάλυση, Γιουγκοσλαβία το 1991-

92, όπως και ο διάδοχος του δευτέρου, 
Μιχάλης Παπακωνσταντίνου, το 1993. 
Αποφασιστικές ήταν οι παρεμβάσεις του 
Ανδρέα Παπανδρέου και του Κάρολου Πα-
πούλια το 1994-95, επιτυγχάνοντας – στην 
κορύφωση των εχθροπραξιών – την απε-
λευθέρωση Κυανόκρανων του ΟΗΕ που 
κρατούσαν, ως ομήρους, οι Σερβοβόσνιοι.
To 1999 κατά τις νατοϊκές επιχειρήσεις 

στο Κόσοβο και το 2003 στο Β’ Πόλεμο 
του Κόλπου, οι Κώστας Σημίτης και Γιώρ-
γος Παπανδρέου έκαναν μεν αρκετά λάθη, 
αλλά κατέστησαν την ελληνική διπλωμα-
τία συνομιλητή όλων. 

Αμέσως μετά, οι Κώστας Καραμανλής 
και Πέτρος Μολυβιάτης, το 2004-2006, με 
μαεστρία απέρριψαν κατηγορηματικά την 
αποστολή μάχιμων δυνάμεων στο Αφγα-
νιστάν, προτιμώντας την ανάληψη της ση-
μαντικής διοίκησης του αεροδρομίου της 
Καμπούλ, τα έργα με δύναμη Μηχανικού 
και την ιατρική υποστήριξη με κινητό νο-
σοκομείο.

Και, παρά τις επανειλημμένες πιέσεις, 
αρνήθηκαν τη διάθεση επιθετικών ελικο-
πτέρων «Απάτσι» στις εκεί επικίνδυνες 
επιχειρήσεις (μείζον θέμα, επειδή η Ελλά-
δα ήταν μία από τις μόνο τρεις ευρωπαϊ-
κές χώρες-μέλη του ΝΑΤΟ που διέθεταν το 
συγκεκριμένο τύπο). 

Εκ του αποτελέσματος, είναι ξεκάθαρο 
ότι όλοι οι προαναφερθέντες πολιτεύο-
νταν καλύτερα, διεθνώς, από το σημερινό 
πρωθυπουργό. Δεν πετύχαιναν το απόλυ-
το, αλλά κέρδιζαν πόντους και ανταλλάγ-
ματα για τα συμφέροντα της χώρας.

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΤΟ ΟΥΚΡΑΝΙΚΟ… 
Πέραν των ιστορικών συγκρίσεων, η αξι-

ολόγηση της παρούσας κατάστασης είναι, 
δυστυχώς, απογοητευτική για τα ερείσμα-
τα της Ελλάδας στην ευρωπαϊκή σκηνή. Το 
διπλωματικό πρόβλημα εμφανίζεται τόσο 
διμερώς, όσο και πολυμερώς στο επίπεδο 
της ΕΕ και δεν περιορίζεται στο Ουκρανι-
κό.

Συγκεκριμένα, ως προς το Ηνωμένο Βα-
σίλειο, μόλις στις αρχές Δεκεμβρίου 2024, 
ο κ. Μητσοτάκης σε συνάντηση με τον 
ομόλογό του, Κιρ Στάρμερ, εξέφραζε ικα-
νοποίηση για την «πολύ ισχυρή εταιρική 
σχέση», κρίνοντας πως θα συμβάλει στην 
αντιμετώπιση «των μεγάλων προκλήσεων 
ασφαλείας στην Ουκρανία, στη Νοτιοανα-
τολική Ευρώπη και τη Μέση Ανατολή».
Τρεις μήνες αργότερα, το Λονδίνο δε 

συμμερίζεται καθόλου τις αυτάρεσκες 
εκτιμήσεις του πρωθυπουργού. Την ίδια 
στάση τηρεί ο Ουκρανός πρόεδρος Ζε-
λένσκι, ο οποίος δεν έκρινε χρήσιμη τη 
συμμετοχή του Μητσοτάκη στη διάσκεψη. 
Αλλιώς θα την πρότειναν ο ίδιος ή κάποιος 
από τους υπόλοιπους 17 συμμετέχοντες. 
Ο Μητσοτάκης απέτυχε να οικοδομήσει, 
επί των συμφωνιών του Δεκεμβρίου με 
τον κ. Στάρμερ, αλλά – πάλι καλά – επί-
κειται η εξειδίκευση της ελληνοβρετανι-
κής «Δήλωσης Κοινού Οράματος» για την 
άμυνα.
Ταυτόχρονα, ο πρωθυπουργός δεν μπο-

ρεί να πείσει τον πρόεδρο Εμμανουέλ 
Μακρόν για την αξία της ελληνικής συμ-
βολής στις μεταπολεμικές εξελίξεις. 

Άλλωστε, την ώρα που συζητείται η αύ-
ξηση των αμυντικών δαπανών της Ευρώ-
πης, η Γαλλία επιβεβαιώνει την ισχύ τού 
άξονά της με τη Γερμανία (κοινά προγράμ-
ματα αεράμυνας, μελλοντικό άρμα μάχης 
κ.λπ.) και βιομηχανικών προγραμμάτων 
με την Ιταλία. Η πρόταση του κ. Μητσοτά-
κη για την κοινή αεράμυνα έχει δημοσιό-
τητα μόνο στην Αθήνα, χωρίς απήχηση σε 
Βερολίνο, Παρίσι και Ρώμη.
Εξίσου μειωμένη είναι η ελληνική επιρ-

ροή στα όργανα της ΕΕ. Μετά τις διαδο-
χικές απορρίψεις από την Κομισιόν όλων 
των προτάσεων του κ. Μητσοτάκη για τα 
ενεργειακά, χαρακτηριστικά είναι όσα συ-
νέβησαν κατά την προ εβδομάδος υιοθέ-
τηση της 16ης δέσμης κυρώσεων κατά της 
Ρωσίας. Δεν έγινε δεκτό κανένα από τα 
τέσσερα ελληνικά αιτήματα εξαιρέσεων.

Η ήττα ήταν τόσο βαριά, ώστε η Αθήνα 
έκρινε απαραίτητο, διπλωματικά, να υπο-
βάλει μονομερή επεξηγηματική δήλω-
ση. Κάτι σαν συγγνώμη! Δεν την αξίωσε 
κανείς, αλλά έπρεπε να βρεθεί, εκ των 
υστέρων, κάποια δικαιολογία με το σκε-
πτικό ότι «ε, και η πρόταση της Κομισιόν 
μας ικανοποιούσε κατά βάθος». Η ήττα 
επήλθε κατόπιν προσωπικής ανάμιξης του 
κ. Μητσοτάκη (και, εν μέρει, του νεο-ορκι-
σθέντος υφυπουργού Εξωτερικών Τάσου 
Χατζηβασιλείου) στους χειρισμούς της 
Μόνιμης Αντιπροσωπείας μας στην ΕΕ.
*Ο Αλέξανδρος Τάρκας είναι εκδότης 
του μηνιαίου περιοδικού «Άμυνα και Δι-
πλωματία» και αρθρογράφος στην εφη-
μερίδα «Δημοκρατία»

Περιθωριοποιημένος και  
στην Ευρώπη ο Μητσοτάκης

Γράφει ο  
Αλέξανδρος Τάρκας*

© slpress.gr
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Ένα ποικίλο 

και ευχάριστο 
πρόγραμμα 

στο 1570 AM
Πληροφορίες: 
514 617 0077

Εκφράστε ελεύθερα τη γνώμη σας 
για όλα τα θέματα που σας ενδιαφέρουν

Κάθε Κυριακή από τις 
2 μέχρι τις 5 το απόγευμα Τηλ: 514 617-0077

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, πε-

ριέγραψε ένα σχέδιο πέντε σημείων που 
ονομάζεται ReArm Europe, το οποίο είπε 
ότι θα μπορούσε να ενισχύσει τις αμυ-
ντικές δαπάνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
κατά 800 δισεκατομμύρια ευρώ.
Μιλώντας την Τρίτη 4 Μαρτίου, η φον 

ντερ Λάιεν δήλωσε ότι η Ευρώπη πρέπει 
να «αρθεί» στο ύψος της πρόκλησης που 
αντιμετωπίζει.

Η ανακοίνωσή της – η οποία επρόκειτο 
να συζητηθεί από τους ηγέτες της ΕΕ σε 
ειδική σύνοδο κορυφής την Πέμπτη 6 
Μαρτίου – ήρθε λίγες μόνο ώρες αφότου 
η κυβέρνηση των Ηνωμένων Πολιτειών 
διέκοψε κάθε στρατιωτική βοήθεια προς 
την Ουκρανία.

Από τότε που ξέσπασαν οι συγκρούσεις 
μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας το 2022, οι 
Ηνωμένες Πολιτείες έχουν στείλει τουλά-
χιστον 175 δισ. δολάρια σε βοήθεια, συ-
μπεριλαμβανομένων μετρητών και στρα-
τιωτικού εξοπλισμού, για να στηρίξουν τις 
αμυντικές προσπάθειες της Ουκρανίας. 

Ωστόσο, με την επανεκλογή του, ο Αμερι-
κανός πρόεδρος, Ντόναλντ Τραμπ, έκανε 
σαφές ότι η Ευρώπη πρέπει να αυξήσει τις 
αμυντικές της δαπάνες για να επωμιστεί 
το βάρος της υπεράσπισης της ηπείρου, 
μετά από δεκαετίες στήριξης και προστα-
σίας από την Ουάσιγκτον. 

Η φον ντερ Λάιεν είπε: «Το πραγματικό 
ερώτημα που έχουμε μπροστά μας είναι, 
εάν η Ευρώπη είναι έτοιμη να ενεργήσει 
τόσο αποφασιστικά όσο υπαγορεύει η κα-

τάσταση και εάν η Ευρώπη είναι έτοιμη 
και ικανή να δράσει με ταχύτητα και με τη 
φιλοδοξία που χρειάζεται» και πρόσθεσε 
ότι «στις διάφορες συναντήσεις των τε-
λευταίων εβδομάδων, με πιο πρόσφατη 
τη σύνοδο προχθές στο Λονδίνο, η απά-
ντηση από τις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες 
ήταν τόσο ηχηρή όσο είναι ξεκάθαρη».

«ΕΠΟΧΗ ΕΠΑΝΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ»
Η φον ντερ Λάιεν δήλωσε: «Βρισκόμαστε 

σε μια εποχή επανεξοπλισμού και η Ευρώ-
πη είναι έτοιμη να αυξήσει μαζικά τις δα-
πάνες της, τόσο για να ανταποκριθεί στη 
βραχυπρόθεσμη επείγουσα ανάγκη να 
δράσει και να υποστηρίξει την Ουκρανία, 
αλλά και να επενδύσει μακροπρόθεσμα, 
για να αναλάβει την ευθύνη για τη δική 
μας, ευρωπαϊκή ασφάλεια».
Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει 27 χώρες-μέ-

λη και δεν περιλαμβάνει τη Βρετανία, τη 
Νορβηγία, την Τουρκία και την Ισλανδία, 
ευρωπαϊκές χώρες-μέλη του ΝΑΤΟ.

Στις 25 Φεβρουαρίου, ο πρωθυπουργός 
της Βρετανίας Κιρ Στάρμερ ανακοίνωσε 
ότι το Ηνωμένο Βασίλειο θα δεσμεύσει το 
2,5% του ακαθάριστου εγχώριου προϊό-
ντος (ΑΕΠ) σε αμυντικές δαπάνες έως το 
2027 και θα στοχεύσει το 3% του ΑΕΠ για 
την άμυνα εντός της δεκαετίας.
Την Τρίτη 4 Μαρτίου, η φον ντερ Λάιεν 

παρουσίασε το σχέδιο δράσης πέντε ση-
μείων, ReArm Europe, το οποίο θα περι-
λαμβάνει την ενεργοποίηση της εθνικής 
ρήτρας διαφυγής του συμφώνου σταθε-
ρότητας και ανάπτυξης της ΕΕ, ενός ασα-

φούς χρηματο-οικονομικού μηχανισμού, 
που εμποδίζει τα κράτη-μέλη να δανείζο-
νται υπερβολικά.

Η φον ντερ Λάιεν ανέφερε ότι αυτό θα 
επιτρέψει σε κάθε κράτος-μέλος της ΕΕ να 
αυξήσει τις αμυντικές του δαπάνες κατά 
1,5% του ΑΕΠ, συγκεντρώνοντας 650 δι-
σεκατομμύρια ευρώ τα επόμενα τέσσερα 
χρόνια. Το σχέδιο περιλαμβάνει τη δημι-
ουργία ενός νέου χρηματοδοτικού μέσου, 
που θα επιτρέπει στα μέλη της ΕΕ να δα-
νείζονται 150 δισεκατομμύρια ευρώ για 
αμυντικές επενδύσεις.
«Το τρίτο σημείο είναι η χρήση της δύνα-

μης του προϋπολογισμού της ΕΕ… για να 
κατευθύνει περισσότερα κεφάλαια προς 
επενδύσεις που σχετίζονται με την άμυ-
να», πρόσθεσε η φον ντερ Λάιεν. Είπε ότι 
οι δύο τελευταίοι τομείς του σχεδίου των 
πέντε σημείων στοχεύουν στην κινητοποί-
ηση ιδιωτικών κεφαλαίων, επιταχύνοντας 
την αποταμίευση και τις επενδύσεις.

Η φον ντερ Λάιεν δήλωσε: «Η Ευρώπη 
είναι έτοιμη να επωμιστεί τις ευθύνες 
της. Θα κινητοποιήσουμε 800 δισ. ευρώ 
αμυντικών δαπανών για μια ασφαλή και 
ανθεκτική Ευρώπη. Φυσικά, θα συνεχί-
σουμε να συνεργαζόμαστε στενά με τους 
εταίρους μας στο ΝΑΤΟ». 
Το Φεβρουάριο η φον ντερ Λάιεν ανακοί-

νωσε, ότι θα αποδεχτεί τη σύσταση της 
Πολωνίας και θα χαλαρώσει τους δημοσι-
ονομικούς κανόνες, για να επιτρέψει πε-
ρισσότερες αμυντικές δαπάνες. 
Στις 15 Φεβρουαρίου, η φον ντερ Λάιεν 

είπε ότι τα έθνη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

δαπανούν κατά μέσο όρο περίπου το 2% 
του ΑΕΠ τους, αλλά είπε ότι έπρεπε να το 
αυξήσουν σε πάνω από 3%.

ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΝΑΤΟ
Αυτό θα εξακολουθούσε να είναι πολύ 

χαμηλότερο από το 5% που ζήτησε ο 
Τραμπ από τις χώρες του ΝΑΤΟ. 

Ο Σύμβουλος Εθνικής Ασφάλειας, Μάικ 
Γουόλτς, δήλωσε έξω από το Λευκό Οίκο 
τη Δευτέρα 3 Μαρτίου: «Καλωσορίζουμε 
τους Ευρωπαίους». 

Είπε επίσης, ότι αυτή η αλλαγή απαιτεί 
από τα ευρωπαϊκά έθνη να επενδύσουν 
περισσότερο στις αμυντικές τους ικανό-
τητες.
Την Κυριακή 2 Μαρτίου, ο πρόεδρος της 

Γαλλίας Εμμανουέλ Μακρόν είπε στη Le 
Figaro, ότι η χώρα του και άλλα ευρωπαϊ-
κά έθνη πρέπει να ξοδέψουν περισσότερα 
για την άμυνα, επισημαίνοντας ότι αυτό 
μπορεί να σημαίνει το 3-3,5% του ΑΕΠ.
Ο Μακρόν είπε επίσης, ότι η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή πρέπει να είναι πιο καινοτόμος, 
όσον αφορά τις αμυντικές δαπάνες: «Πι-
θανώς, χρειαζόμαστε [αρχικά] 200 δισε-
κατομμύρια ευρώ για να μπορέσουμε να 
επενδύσουμε».
Οι ευρωπαϊκές χώρες που δεν είναι ούτε 

στο ΝΑΤΟ ούτε στην ΕΕ είναι ελάχιστες: η 
Σερβία, η Λευκορωσία, η Βοσνία-Ερζεγο-
βίνη και η Ουκρανία. 
Από αυτές, η Λευκορωσία είναι σταθε-

ρός σύμμαχος της Μόσχας, ενώ η Σερβία 
είναι παραδοσιακά κοντά στη Μόσχα, αν 
και επιθυμεί να ενταχθεί στην ΕΕ.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
αποκαλύπτει σχέδιο 800 

δισ. δολαρίων για την 
ενίσχυση τής άμυνας

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής περιέγραψε 
ένα σχέδιο πέντε σημείων που ονομάζεται  

ReArm Europe και είπε ότι ήταν μια  
«εποχή επανεξοπλισμού»

ΤΟΥ ΚΡΙΣ ΣΆΜΜΕΡΣ
© EPOCH TIMES



Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  • 7 Μαρτιου, 2025 / March 7, 2025 •  9

@PANIERDUFERMIER

(514) 244-9885
3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
(near Curé-Labelle) Laval, Québec  H7P 1T8

panierdufermier.ca
panierdufermier@gmail.com

Our weekly customers

save
$1,700up to

A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

3151-B  boul. Dagenais Ouest 3151-B  boul. Dagenais Ouest 

VISIT OUR WEBSITE VISIT OUR WEBSITE 
ON ON TUESDAYSTUESDAYS FOR  FOR 
INFORMATION ON INFORMATION ON 

THE WEEK’S BASKETTHE WEEK’S BASKET

ΓΛΙΤΩΣΤΕ ΓΛΙΤΩΣΤΕ $1700$1700  
ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  

ΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑ
ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ  ΠΕΜΠΤΗ  

ΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣ
1010 ΤΟ ΠΡΩΪ ως  ΤΟ ΠΡΩΪ ως 77 ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΤΟ ΒΡΑΔΥ

ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO $40$40

Τις τελευταίες πινελιές βάζουν στο 
υπουργείο Εθνικής Αμυνας, σε συ-

ντονισμό με το Μαξίμου, στο δωδεκα-
ετές εξοπλιστικό πρόγραμμα, που πα-
ρουσιάστηκε την Τρίτη 4 Μαρτίου στην 
αρμόδια επιτροπή της Βουλής.
Ο Μακροπρόθεσμος Προγραμματισμός 

Αμυντικών Εξοπλισμών, όπως είναι το τυ-
πικό του όνομα, θα έχει ένα κατ’ εκτίμηση 
κόστος, που σύμφωνα με πληροφορίες 
θα πλησιάζει τα 28 δισ. ευρώ, με στόχο να 
δαπανώνται περίπου 2-2,5 δισ. ευρώ ανά 
έτος. 

Στόχος είναι ως το 2030 να έχει αλλάξει 
στο μεγαλύτερο βαθμό το τοπίο των Ελλη-
νικών Ενόπλων Δυνάμεων στο πλαίσιο της 
«Ατζέντας 2030».

Το δωδεκαετές εξοπλιστικό πρόγραμμα 
θα επαναξιολογείται και θα επικαιροποι-
είται ως προς τα μέσα κάθε τρία χρόνια 
ή και συντομότερα, αν μεταβληθούν τα 
δεδομένα.
Οι γενικοί άξονες θα προβλέπουν την 

εγκατάσταση πολυεπίπεδου Συστήματος 
Αεράμυνας, με δημιουργία ενός αντια-
εροπορικού, αντιβαλλιστικού και αντι-
drone θόλου, που θα καλύπτει το σύνο-
λο της εθνικής επικράτειας. Σε αυτόν το 
θόλο πάνω από την επιφάνεια, θα έρθει 
να «κουμπώσει» ο ανθυποβρυχιακός θό-
λος, με αισθητήρες που θα τοποθετηθούν 
τόσο σε στρατηγικά σημεία όσο και κατά 

μήκος των νησιών του Ανατολικού Αιγαί-
ου, προκειμένου να υπάρχει ανά πάσα 
στιγμή γνώση του τι κινείται κάτω από την 
επιφάνεια.
Το εξοπλιστικό αυτό πρόγραμμα θα προ-

βλέπει επίσης την τοποθέτηση αντιπλο-
ϊκών πυραύλων στα νησιά, έτσι ώστε να 
στηθεί το πυραυλικό τείχος στο Ανατολικό 
Αιγαίο, απέναντι στην υπαρξιακή απειλή 
που αποτελεί η Τουρκία, σύμφωνα και 
με τα λεγόμενα του ίδιου του υπουργού 
Εθνικής Άμυνας.

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΜΑΧΗΤΙΚΑ RAFALE
Στο αεροπορικό κομμάτι θα συμπερι-

λαμβάνεται η απόκτηση των 20 συν 20 
μαχητικών stealth F-35 από το 2028 και 
μετά, με στόχο, όπως προβλέπει η Νέα 
Δομή Δυνάμεων, 200 αεροσκάφη 4,5ης και 
5ης γενιάς για την Πολεμική Αεροπορία. 
Σύμφωνα δε με πληροφορίες, θα υπάρχει 
επίσης παράθυρο για επιπλέον μαχητικά 
Rafale και F-16 Viper. 
Η απόκτηση των F-35 μαζί με τα F-16 

Viper θα κοστίσει περίπου 3,5-4 δισ. 
ευρώ. Ενα ακόμα δισεκατομμύριο υπο-
λογίζεται πως θα κοστίσει η αναβάθμιση 
των 38 FBlock 50 που διαθέτει η χώρα, στο 
επίπεδο Viper.

Παράλληλα, και έχοντας υπόψη το στό-
χο των επιχειρησιακών ικανοτήτων για 
προβολή ισχύος σε Ανατολική Μεσόγειο 

και Κύπρο, θα υπάρχει και η πρόβλεψη 
αναβάθμισης των ιπτάμενων ραντάρ που 
έχει η Πολεμική Αεροπορία αλλά και για 
τη δημιουργία υποδομών και απόκτηση 
αεροσκαφών εναέριου ανεφοδιασμού. 

Στην προκειμένη περίπτωση, πολλά θα 
κριθούν από την αποδέσμευση ή όχι από 
το αμερικανικό Κογκρέσο, αυτόν το Μάρ-
τιο, ιπτάμενων τάνκερ KC-135, εκ των 
οποίων η Αθήνα ενδιαφέρεται να αποκτή-
σει τέσσερα.

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 4 ΦΡΕΓΑΤΩΝ ΜΕΚΟ
Στο Πολεμικό Ναυτικό η Νέα Δομή Δυ-

νάμεων προβλέπει 16 κύριες μονάδες 
επιφάνειας. Στο πλαίσιο αυτό θα προβλέ-
πονται κονδύλια για την αναβάθμιση των 
4 φρεγατών ΜΕΚΟ με εκτιμώμενο κόστος 
κοντά στο 1,2 δισ. ευρώ, ο εκσυγχρονι-
σμός των υποβρυχίων της κλάσης «Παπα-
νικολής» και των πυραυλακάτων ΡΟΥΣΣΕΝ.

Ως προς τις νέες μονάδες, θα συμπερι-
λαμβάνει την απόκτηση της 4ης φρεγάτας 
Belharra, στην οποία έχει ήδη αναφερθεί 
ο Νίκος Δένδιας, την απόκτηση 4 νέων 
υποβρυχίων και τη συμμετοχή στο πρό-
γραμμα των φρεγατών Constellation και 
της ευρωκορβέτας. Για το Πολεμικό Ναυ-
τικό επίσης, θα προβλέπεται η απόκτηση 
των όπλων στρατηγικής κρούσης SCALP 
NAVAL αλλά και μη επανδρωμένων σκα-
φών και υποβρυχίων. 

Έχει επίσης συμπεριληφθεί η ολοκλήρω-
ση της απόκτησης των ανθυποβρυχιακών 
ελικοπτέρων Romeo αλλά και η (επιτέ-
λους) παραλαβή των αεροσκαφών ναυτι-
κής συνεργασίας P-3, των οποίων το πρό-
γραμμα αναβάθμισης έχει περάσει από 
πολλές... τρικυμίες.

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ 35 BLACKHAWK
Για το Στρατό Ξηράς, πέρα από το πρό-

γραμμα του «σύγχρονου μαχητή» εκτι-
μώμενου κόστους 204 εκατ. ευρώ, θα 
υπάρχει η πρόβλεψη των 35 υπό απόκτη-
ση ελικοπτέρων Blackhawk UH-60M αλλά, 
εάν και εφόσον υπάρξει δημοσιονομικός 
χώρος, και η προμήθεια επιπλέον αριθ-
μού ελικοπτέρων αυτού του τύπου, από 
τα αποθέματα των αμερικανικών ενόπλων 
δυνάμεων.

Στο πλαίσιο δε της αύξησης της ισχύος 
πυρός του Στρατού Ξηράς, θα υπάρχει και 
η πρόβλεψη για νέα συστήματα πολλα-
πλών εκτοξευτών πυραύλων – ρουκετών, 
καθώς επίσης και η χρήση μη επανδρωμέ-
νων οχημάτων, drone και αντι-drone συ-
στημάτων σε επίπεδο μονάδας. 

Θα αποκτηθεί δε δορυφόρος για τις ανά-
γκες των Ενόπλων Δυνάμεων, για χρήση 
ασφαλών δορυφορικών επικοινωνιών, και 
θα εκσυγχρονιστεί το Σύστημας Διοίκη-
σης και Ελέγχου.

ΠΗΓΗ: TANEA.GR

ΕΛΛΑΔΑ | ΑΜΥΝΑ 

Εξοπλιστικά: Στην τελική ευθεία  
για το νέο 12ετές πλάνο
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Υγεία και Διατροφή

Όλοι γνωρίζουν ότι είναι σημαντικό να τρώτε μια ποικιλία φρούτων και 
λαχανικών για μια υγιεινή διατροφή. Πρέπει όμως να καταφέρετε να 

τα διατηρήσετε καλά. Τα μήλα πρέπει να φυλάσσονται στο ψυγείο; Πώς να 
διατηρήσουμε τα καρότα μας ωραία και τραγανά; Ακολουθούν μερικές συμ-
βουλές που θα σας βοηθήσουν να τα λύσετε όλα.

9 ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΚΑΙ ΚΟΛΠΑ ΓΙΑ ΝΤΟΜΑΤΕΣ
1] Όταν έρθει η ώρα να διαλέξουμε τις 

ντομάτες μας, φροντίζουμε το χρώμα 
τους να είναι πλούσιο και ομοιόμορφο. 
Οι κίτρινες ή πράσινες κηλίδες υποδει-
κνύουν ότι η ντομάτα μαζεύτηκε πριν 
ωριμάσει, κάτι που είναι πιο βολικό στη 
μεταφορά αλλά μπορεί να θέσει σε κίν-
δυνο τη γεύση. Παίρνουμε τη ντομάτα, 
αλλά αποφεύγουμε να τη θρυμματίσου-
με με τα δάχτυλά μας. Το ζυγίζουμε στο 
χέρι μας: μια καλή ντομάτα είναι συνή-
θως αρκετά βαριά για το μέγεθός της. 
Τέλος, το μυρίζουμε: όσο πιο μυρωδάτο 
είναι, τόσο πιο νόστιμο θα είναι.

2] Για να διατηρήσετε τις ντομάτες πε-
ρισσότερο, τοποθετήστε τις ανάποδα σε 
θερμοκρασία δωματίου. 
3] Για να ωριμάσουν πιο γρήγορα, τυ-

λίξτε τα σε εφημερίδα ή σε χαρτοσακού-
λα και φυλάξτε τα μακριά από το άμεσο 
ηλιακό φως. Ακόμα καλύτερα, βάλτε μια 
μπανάνα ή ένα μήλο στο σακουλάκι!
4] Ναι, είναι δυνατόν να καταψύξουμε 

τις ντομάτες! Για να το κάνετε αυτό, το-
ποθετήστε τα σε ένα ταψί. Όταν παγώ-
σουν τελείως, τα μεταφέρετε σε αερο-
στεγές δοχεία. 
5] Για να αφαιρέσετε τους σπόρους, 

κόψτε τους στη μέση οριζόντια και μετά 
πιέστε απαλά κάθε μισό για να τους 
αφαιρέσετε.
6] Για να φτιάξετε σπιτική σάλτσα ντο-

μάτας, επιλέξτε ντομάτες με χοντρή σάρ-
κα που περιέχουν λίγο χυμό, όπως San 
Marzano, Roma ή Romanelle, που είναι 
επίσης πιο γλυκές.
7] Για να μειώσουμε την οξύτητα της 

σάλτσας μας, προσθέτουμε 5 ml (1 κουτα-
λάκι του γλυκού) ζάχαρη ή μέλι, 2 ml (1/2 
κουταλάκι του γλυκού) μαγειρική σόδα ή 
τριμμένα ή κομμένα καρότα.
8] Για να διατηρήσετε τον πολτό ντομά-

τας που έχει απομείνει, τοποθετήστε τον 
σε παγοθήκες. Όταν σταθεροποιηθούν 
τα παγάκια, τοποθετήστε τα σε μια σα-
κούλα κατάψυξης. Θα χρειαστεί να προ-
σθέσουμε μόνο μερικούς κύβους στη συ-
νταγή μας αν χρειαστεί.
9] Χρησιμοποιείτε μόνο μισή ντομά-

τα; Φυλάξτε το υπόλοιπο μισό στο ψυ-
γείο, με την κομμένη πλευρά προς τα 
κάτω, σε ένα απορροφητικό χαρτί σε αε-
ροστεγές δοχείο. Θα διατηρηθεί για πε-
ρίπου 2 ημέρες. Για μέγιστη γεύση, βγάλ-
τε το σε θερμοκρασία δωματίου περίπου 
30 λεπτά πριν το φάτε.

ΦΡΟΥΤΑ
↘Αποφεύγουμε να αποθηκεύουμε 

μαζί φρούτα και λαχανικά. Μερικά 
φρούτα απελευθερώνουν υψηλότερα 
επίπεδα αιθυλενίου, το οποίο θα μπο-
ρούσε να προκαλέσει την πρόωρη ωρί-
μανση των λαχανικών.
↘Μερικά φρούτα θα συνεχίσουν να 

ωριμάζουν αν αφεθούν στον πάγκο. 
Αυτό ισχύει για τα αβοκάντο, τις ντομά-
τες, τα μάνγκο, τα πεπόνια, τα μήλα και 
τα αχλάδια. 
Αντίθετα, τα σταφύλια, τα εσπεριδο-

ειδή και τα μούρα θα αλλοιωθούν στην 
ύπαιθρο και πρέπει πάντα να διατηρού-
νται στο ψυγείο. Οι μπανάνες, από την 
άλλη, ωριμάζουν πολύ γρήγορα και θα 
επιταχύνουν πολύ την ωρίμανση των κο-
ντινών φρούτων.
↘Εσπεριδοειδή: Φυλάξτε τα στο ψυ-

γείο. Μπορούν να βρίσκονται κοντά σε 
άλλα φρούτα και λαχανικά επειδή εκπέ-
μπουν λίγο αιθυλένιο. Διατηρούνται για 
πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα.
↘Μήλα και αχλάδια: Σε διάτρητη πλα-

στική σακούλα στο συρτάρι φρούτων του 
ψυγείου. 
↘Μικρά φρούτα: Πλένετε τα μόνο πριν 

τα φάτε, κατά προτίμηση. Αν θέλετε να 
τα πλύνετε εκ των προτέρων, χρησιμο-
ποιήστε ένα διάλυμα από νερό και ξύδι 
(3 προς 1) και στεγνώστε τα καλά. Απο-
θηκεύονται σε ένα επανασφραγιζόμενο 
δοχείο επενδεδυμένο με απορροφητικό 
χαρτί, διατηρώντας το καπάκι ελαφρώς 
ανοιχτό.
↘Δαμάσκηνα, ανανάδες, αβοκάντο, 

ροδάκινα και ακτινίδια: Πρέπει να φυ-
λάσσονται στο ύπαιθρο γιατί δεν ανέ-
χονται καλά το κρύο. Ωστόσο, μπορείτε 
να τα αποθηκεύσετε στο ψυγείο για να 
παρατείνετε λίγο τη διάρκεια ζωής τους.
↘Σταφύλια: Φυλάσσετε στην αρχική 

τους διάτρητη πλαστική σακούλα και 
πλύνετε μόνο όταν είναι έτοιμα για κα-
τανάλωση.
↘Ντομάτες: Σε θερμοκρασία δωματί-

ου, αποφεύγοντας την επαφή με άλλα 
φρούτα ή λαχανικά.

ΛΑΧΑΝΙΚΑ
↘Πριν τα αποθηκεύσετε, αφαιρέστε 

τους δεσμούς και αφαιρέστε το περιττό 
φύλλωμα. Εάν τα λαχανικά αποθηκεύ-
ονται σε σακούλα, φροντίστε να είναι 
διάτρητη για να εξασφαλίσετε καλή 
κυκλοφορία του αέρα. Αποφύγετε να 
στοιβάζετε τα λαχανικά πολύ κοντά με-
ταξύ τους: όσο πιο κοντά είναι το ένα στο 
άλλο, τόσο πιο γρήγορα θα αλλοιωθούν.
↘Τα φυλλώδη λαχανικά πρέπει να κα-

θαρίζονται βυθίζοντάς τα σε ένα νεροχύ-
τη γεμάτο νερό πριν τα αποθηκεύσετε.
↘Καρότα: Κόψτε τα φύλλα. Φυλάσσε-

τε σε κλειστό δοχείο γεμάτο με νερό στο 
ψυγείο. 
↘Αγγούρια: Διατηρούνται περισσότε-

ρο σε θερμοκρασία δωματίου. Εάν επι-
μένετε απολύτως να τα διατηρείτε στο 
ψυγείο, η διάρκεια ζωής τους θα μειω-
θεί.
↘Σπαράγγια: Στην περίπτωση των σπα-

ραγγιών κρατάμε το λαστιχάκι που τα 
συγκρατεί. Τυλίξτε τα σε υγρό χαρτί κου-
ζίνας ή φυλάξτε τα στο ψυγείο, όρθια σε 
ένα ποτήρι που περιέχει περίπου 1 ίντσα 
νερό. Στη συνέχεια, μπορείτε να καλύψε-
τε με μια πλαστική σακούλα.
↘Μαρούλι: Σε αντίθεση με το μαρού-

λι Βοστώνης και Iceberg που είναι πολύ 
εύθραυστο και πρέπει να φυλάσσεται 
στο ψυγείο ως έχει, συνιστάται να πλέ-

νετε τα σγουρά και τα φύλλα μαρου-
λιού romaine. Αφού πλυθούν καλά και 
στεγνώσουν, φυλάξτε τα σε αεροστεγές 
δοχείο, βάζοντας ένα φύλλο απορροφη-
τικό χαρτί ανάμεσα σε κάθε στρώση.
↘Μανιτάρια: Εάν φυλάσσονται στο αρ-

χικό τους δοχείο, τρυπήστε ελαφρά την 
πλαστική μεμβράνη πριν τα βάλετε στο 
ψυγείο. Μπορούν επίσης να αποθηκευ-
τούν σε χάρτινη σακούλα ή μερικά φύλλα 
στεγνού χαρτοπετσέτας.
↘Κρεμμύδια και πατάτες: Φυλάσσετε 

σε ξηρό, σκοτεινό και δροσερό μέρος. 
Ωστόσο, αποφύγετε να τα αποθηκεύετε 
μαζί, κάτι που θα μπορούσε να επιταχύ-
νει την ωρίμανση.
↘Σέλινο: Για να διατηρήσετε όλο το κο-

τσάνι του σέλινου σας ωραίο και τραγα-
νό, τυλίξτε το σε αλουμινόχαρτο (ή ένα 
υγρό πανί) και φυλάξτε το στο συρτάρι 
λαχανικών. Εάν προτιμάτε να το κόψετε 
σε κομμάτια αμέσως, αποθηκεύστε τα σε 
ένα αεροστεγές δοχείο γεμάτο με νερό.
↘Φασόλια, μπρόκολο, κουνουπίδι, 

λάχανο, ραπανάκια: Αποθηκεύστε τα 
στο συρτάρι λαχανικών σε μια διάτρητη 
πλαστική σακούλα.
↘Πράσινα κρεμμύδια: Αποθηκεύστε 

όρθια σε ένα δοχείο με 1 έως 2 ίντσες 
νερό. Καλύπτουμε τα πάντα με μια πλα-
στική σακούλα.

Πώς να αποθηκεύετε σωστά  
τα φρούτα και τα λαχανικά σας
9 tips για τις ντομάτες

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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450-688-5555
3924, Ch du Souvenir, Laval (Québec) H7W 1A8

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 2
Για 58.58.9595*
6 Σουβλάκια 
με πίτα ή στο 
καλαμάκι 
+ 3 πατάτες 
+ 3 αναψυκτικά
και μια μεγάλη  
Ελληνική Σαλάτα
αξίας 25$
* φόροι έξτρα

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 1
Για 44.44.9595*
4 Σουβλάκια 
με πίτα ή στο 
καλαμάκι 
+ 2 πατάτες 
+ 2 αναψυκτικά
και μια μικρή 
Ελληνική Σαλάτα 
αξίας 16$
* φόροι έξτρα

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΜΕ ΠΕΜΠΤΗ, PICK UP& DELIVERY ΔΕΥΤΕΡΑ ΜΕ ΠΕΜΠΤΗ, PICK UP& DELIVERY 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΜΑΣ!ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΜΑΣ!
ΠΕΙΤΕ ΟΤΙ ΤΙΣ ΕΙΔΑΤΕ ΣΤΑ ΝΕΑ ΠΕΙΤΕ ΟΤΙ ΤΙΣ ΕΙΔΑΤΕ ΣΤΑ ΝΕΑ 

«Εξαιρετικά καλή χρονιά για τον 
τουρισμό θα είναι και το 2025, 

μετά τα ρεκόρ των προηγούμενων ετών», 
δήλωσε η υπουργός Τουρισμού, Όλγα 
Κεφαλογιάννη, από τη διεθνή τουριστι-
κή έκθεση ΙΤΒ στο Βερολίνο και ανέδειξε 
τη βιωσιμότητα ως την σημαντικότερη 
παράμετρο της στρατηγικής του υπουρ-
γείου για το μέλλον.
«Το πιο σημαντικό είναι ότι η Ελλάδα εί-

ναι ένας προορισμός με φήμη, κύρος και 
ωριμότητα. Τα μηνύματα από την τουρι-
στική αγορά για το 2025 είναι πολύ θετικά 
και αισιόδοξα, το πιο σημαντικό όμως εί-
ναι ότι οι μεγάλοι παίκτες της τουριστικής 
αγοράς δε βλέπουν την Ελλάδα ως έναν 
τουριστικό προορισμό μόνο για την επό-
μενη χρονιά, αλλά θέλουν να επενδύσουν 
στην Ελλάδα μακροπρόθεσμα», δήλωσε 
η κυρία Κεφαλογιάννη και πρόσθεσε, ότι 
η στρατηγική του υπουργείου Τουρισμού, 
να μην επενδύει μόνο σε μία ή δύο καλές 
χρονιές, αλλά στο πώς η Ελλάδα μπορεί 
να εμπεδωθεί μακροπρόθεσμα ως προ-
ορισμός, έχει ήδη αποδώσει. Εκτός από 
τα θετικά, η υπουργός αναφέρθηκε και 

στις προκλήσεις του κλάδου, όπως την 
επέκταση της τουριστικής περιόδου, τη 
δημιουργία νέων προορισμών και εμπει-
ριών στην Ελλάδα και τη βιωσιμότητα της 
Ελλάδας ως τουριστικού προορισμού. Σε 
αυτό μάλιστα, όπως είπε, «έχουμε την 
υποστήριξη όλων των εταίρων στην του-
ριστική αγορά» και εξέφρασε την πεποί-
θηση ότι και το 2025, το οποίο εκτίμησε 
ότι θα είναι μια εξαιρετικά καλή χρονιά, 
«θα αποτελέσει ένα ακόμη βήμα προς 
την κατεύθυνση της στρατηγικής μας για 
την Ελλάδα ως έναν βιώσιμο, ανθεκτικό, 
ανταγωνιστικό προορισμό, που αποδίδει 
τα μέγιστα για την ελληνική οικονομία και 
την ελληνική κοινωνία».

Η κυρία Κεφαλογιάννη τόνισε επίσης, ότι 
ο σχεδιασμός της ελληνικής κυβέρνησης 
«έχει να κάνει ακριβώς με το πώς θα έχου-
με έναν βιώσιμο τουρισμό με ισορροπία 
και με τη δυνατότητα να υποστηρίξου-
με τις τοπικές οικονομίες και κοινωνίες 
και την εθνική οικονομία, διατηρώντας 
παράλληλα το φυσικό και τον πολιτιστι-
κό πλούτο της χώρας». Απαντώντας σε 
ερώτηση σχετικά με την επίδραση των 

γεωπολιτικών εξελίξεων στον τουρισμό, 
η Όλγα Κεφαλογιάννη αναγνώρισε ότι ο 
τουρισμός είναι τομέας ευάλωτος και ευ-
αίσθητος στις γεωπολιτικές εξελίξεις, τό-
νισε όμως ταυτόχρονα ότι η Ελλάδα έχει 
αποδείξει ότι ανταποκρίνεται με απόλυ-
τη επάρκεια και αποτελεσματικότητα σε 
όλες τις κρίσεις και ότι έχει εμπεδωθεί 
ως ανθεκτικός προορισμός, ανταγωνιστι-
κός και ασφαλής για τους επισκέπτες του. 
«Αυτό είναι το μήνυμα που θέλουμε να 
διατηρήσουμε και για τη χρονιά που έρ-
χεται, αλλά και για τις επόμενες, μαζί με 
τη μεγάλη πρόκληση της βιωσιμότητας», 
ανέφερε, εκφράζοντας την ελπίδα ότι η 
γεωπολιτική κατάσταση θα οδηγηθεί σε 
λύσεις που θα φέρουν ειρήνη και θα επι-
τρέψουν σε κάποιες από τις αγορές που 
επηρεάστηκαν τα τελευταία χρόνια να 
ανακάμψουν.

Η υπουργός ανέφερε ακόμη, ότι η ίδια 
η τουριστική αγορά δίνει πλέον όλο και 
μεγαλύτερο βάρος στη βιωσιμότητα και 
ανέφερε χαρακτηριστικά ότι οι Γερμανοί 
θέτουν από μόνοι τους το θέμα της επέ-
κτασης της τουριστικής περιόδου. 

«Η Ελλάδα, εκτός από τη διάχυση του 
τουριστικού οφέλους στο χρόνο, επιδιώ-
κει τη διάχυση στο χώρο», είπε η κυρία 
Κεφαλογιάννη και σημείωσε, ότι προω-
θούνται από το υπουργείο Τουρισμού οι 
νέες τάσεις για τουρισμό με περισσότερη 
επαφή με τη φύση – ευεξία, καταδύσεις, 
ορειβασία κλπ. Ερωτώμενη ειδικά για την 
περίπτωση της Σαντορίνης, μετά την πρό-
σφατη έξαρση της σεισμικής δραστηριό-
τητας στην περιοχή, η υπουργός εξήγησε 
ότι ακολουθούνται οι εισηγήσεις των επι-
στημόνων και διαβεβαίωσε ότι το νησί θα 
ανοίξει όπως πάντα για τους επισκέπτες 
του, με κάποιες παραμέτρους οι οποίες 
σχετίζονται με την ασφάλεια. «Η ασφά-
λεια προέχει, αν χρειαστεί να λάβουμε 
μέτρα, θα τα λάβουμε», δήλωσε.
Η υπουργός Τουρισμού, στο πλαίσιο της 

ΙΤΒ, είχε συναντήσεις με εκπροσώπους 
της τουριστικής αγοράς και των διεθνών 
ΜΜΕ. Η φετινή διοργάνωση, με τιμώμε-
νη χώρα την Αλβανία, φιλοξενεί αριθμό – 
ρεκόρ συμμετοχών, με 5.800 εκθέτες από 
περισσότερες από 170 χώρες.

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

ΕΛΛΑΔΑ | ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Θετικά τα μηνύματα για 
τον τουρισμό και το 2025  
Όλγα Κεφαλογιάννη στην τουριστική έκθεση ΙΤΒ: 
«Στόχος η βιωσιμότητα»
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Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  

Α ώς το Ω
• Εκκλησιαστικά και  
Θρησκευτικά είδη

 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 

αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis Hatzichristidis

BUYING     

S T A V R O S  R E V E L A K I S

E M M A N U E L  R E V E L A K I S

W W W . R E V E L A K I S . C O M

WE                      RESULTS!

OR

SELLING?
GUARANTEE

Certified Real Estate Broker
514 995-3115 | info@revelakis.ca

Real Estate Broker
514 572-2681 | info@revelakis.ca

CALL US FOR ALL YOUR REAL ESTATE NEEDS

OVER 30 YEARS OF EXPERIENCE

T E N D A N C E
A G E N C E  I M M O B I L I E R E

Ο σταθμός της ζωής σας!
55 χρόνια έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση

• Τελευταίες ειδήσεις και έκτακτη επικαιρότητα…
• Ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις με εκλεκτούς 

φιλοξενούμενους…
• Ποιοτική μουσική…

Κάθε Σάββατο 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ. 
Με μία έμπειρη ομάδα συνεργατών, υπό τη διεύθυνση 

και τον συντονισμό του Μιχάλη Τελλίδη

Πέντε χρόνια μετά την έναρξη της 
πανδημίας COVID-19, η απαγόρευ-

ση κυκλοφορίας στο Κεμπέκ εξακολου-
θεί να προκαλεί έντονες συζητήσεις και 
αντιπαραθέσεις. 

Περισσότερα από τα μισά καταλογισμέ-
να πρόστιμα παραμένουν απλήρωτα, οι 
νομικές μάχες συνεχίζονται και οι ειδικοί 
της υγείας εξακολουθούν να διαφωνούν 
για το αν τα οφέλη υπερίσχυσαν του κό-
στους.

ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ
Το Κεμπέκ ήταν η μοναδική επαρχία του 

Καναδά που επέβαλε απαγόρευση κυκλο-
φορίας, απαγορεύοντας στους πολίτες 
να βγαίνουν από τα σπίτια τους κατά τη 
διάρκεια της νύχτας. Η κυβέρνηση του 
Premier François Legault και του κόμματος 
Coalition Avenir Québec εφάρμοσε την 
απαγόρευση δύο φορές, προκαλώντας 
διχογνωμίες, τόσο στην κοινωνία όσο και 
στους επιστήμονες.

Ο Dr. Horacio Arruda, διευθυντής Δη-
μόσιας Υγείας της επαρχίας εκείνη την 
περίοδο, υποστήριξε πως η απαγόρευση 
ήταν απαραίτητη λόγω των δεικτών του 
συστήματος υγείας και του αριθμού των 
κρουσμάτων. 
«Χρειαζόμασταν την απαγόρευση λόγω 

των ενδείξεων στο σύστημα υγείας. Εί-
δαμε ότι άλλες χώρες, όπως η Γαλλία, 
την είχαν χρησιμοποιήσει με επιτυχία και 
αποφασίσαμε να την προσθέσουμε στο 
οπλοστάσιό μας», δήλωσε πρόσφατα στα 
ΜΜΕ.

Η ΑΜΦΙΣΒΗΤΟΥΜΕΝΗ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Η πρώτη φάση της απαγόρευσης, από τις 
8 μ.μ. έως τις 5 π.μ., εφαρμόστηκε από τις 
9 Ιανουαρίου 2021 έως τις 28 Μαΐου 2021, 
παρατείνοντας τον αρχικό στόχο των τεσ-
σάρων εβδομάδων σε σχεδόν πέντε μή-
νες. Η δεύτερη φάση διήρκεσε από την 
παραμονή της Πρωτοχρονιάς του 2021 
έως τις 17 Ιανουαρίου 2022. Η παράβαση 
της απαγόρευσης συνεπαγόταν πρόστιμα 
από 1.000 έως 6.000 δολάρια.

Ωστόσο, η αποτελεσματικότητα της απα-
γόρευσης παραμένει υπό αμφισβήτηση. 
Μελέτη του 2023 για την απαγόρευση κυ-
κλοφορίας στο Αμβούργο της Γερμανίας 
έδειξε ότι ήταν «πιο αποτελεσματική από 
τους περιορισμούς στα διεθνή ταξίδια και 
το κλείσιμο των σχολείων, αλλά λιγότερο 
αποτελεσματική από τις εντολές παραμο-
νής στο σπίτι».

Ο François Castonguay, καθηγητής Δημό-
σιας Υγείας στο Université de Montréal, 
υποστήριξε πως η απαγόρευση περιόρι-
σε την κινητικότητα, αλλά οι ψυχολογικές 
επιπτώσεις και οι αρνητικές συνέπειες για 
την κοινωνική ζωή ήταν σημαντικές. 
«Από την άποψη της μείωσης της κινητι-

κότητας, λειτούργησε. Ωστόσο, το να αξι-
ολογήσουμε με ακρίβεια τι σημαίνει αυτό 
είναι δύσκολο», δήλωσε.

ΤΑ ΝΟΜΙΚΑ ΜΕΤΩΠΑ
Εκτός από τις επιστημονικές διαφωνίες, η 

απαγόρευση κυκλοφορίας βρίσκεται επί-
σης στο επίκεντρο νομικών αντιπαραθέ-
σεων. Το Justice Centre for Constitutional 
Freedoms έχει υποβάλει έφεση κατά της 
απόφασης του επαρχιακού δικαστηρίου 
που επικύρωσε την επιβολή της απαγό-
ρευσης από την κυβέρνηση του Κεμπέκ.
Ο δικηγόρος Olivier Séguin υποστήριξε 

ότι η απαγόρευση δεν είχε ως μοναδικό 
στόχο τον περιορισμό της εξάπλωσης του 
ιού, αλλά και τη «δημιουργία εντυπώσε-
ων» στο μυαλό των πολιτών. «Η θέση μας 
είναι ότι αυτός ο στόχος δεν επιτρέπεται 
από το νόμο», δήλωσε.

ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ:  
ΑΠΛΗΡΩΤΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ

Πέρα από τις νομικές διαμάχες, εκατομ-
μύρια σε πρόστιμα παραμένουν απλήρω-
τα. Από τα 67,9 εκατομμύρια δολάρια σε 
πρόστιμα που επιβλήθηκαν για παραβιά-
σεις των περιοριστικών μέτρων, λιγότερα 
από τα μισά έχουν πληρωθεί. Μόλις το 
17% των παραβατών έχουν πληρώσει ή 
έχουν δηλώσει ένοχοι, ενώ πολλές περι-
πτώσεις βρίσκονται ακόμα στα δικαστή-
ρια.
Ο δικηγόρος Dylan Jones, που εκπρο-

σώπησε άστεγους που είχαν δεχθεί πρό-
στιμα, κατάφερε να τα ακυρώσει, με την 
αιτιολογία ότι ο νόμος συντάχθηκε βια-
στικά, αφήνοντας κενά και παραλείψεις. 
«Κατανοώ ότι ήταν κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης, αλλά υπήρχαν προφανή κενά», 
ανέφερε.

Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ  
ΤΗΣ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗΣ

Η απαγόρευση κυκλοφορίας στο Κεμπέκ 
έχει αφήσει ένα αμφιλεγόμενο αποτύπω-
μα. Ενώ κάποιοι υποστηρίζουν ότι έσωσε 
ζωές περιορίζοντας την εξάπλωση του ιού, 
άλλοι πιστεύουν ότι παραβίασε τις ατο-
μικές ελευθερίες και έπληξε την ψυχική 
υγεία των πολιτών.

Η Roxanne Borgès Da Silva, καθηγή-
τρια Δημόσιας Υγείας στο Université de 
Montréal, δήλωσε πως «οι απαγορεύσεις 
κυκλοφορίας μπορούν να έχουν θετικές 
επιπτώσεις στη μείωση της μετάδοσης 
του ιού, αλλά και αρνητικές επιπτώσεις 
στην κοινωνική ζωή και την ψυχική υγεία 
του πληθυσμού». Η ίδια θεωρεί πως οι 
κυβερνήσεις βρέθηκαν αντιμέτωπες με 
δύσκολες αποφάσεις και τα διλήμματα 
παραμένουν.
Πέντε χρόνια μετά την έναρξη της παν-

δημίας, η κληρονομιά της απαγόρευσης 
κυκλοφορίας στο Κεμπέκ εξακολουθεί να 
προκαλεί αντιπαραθέσεις. Οι απλήρωτοι 
λογαριασμοί, οι συνεχιζόμενες νομικές 
διαμάχες και τα αναπάντητα ερωτήματα 
περί των δικαιωμάτων και της αποτελε-
σματικότητας των μέτρων, δείχνουν πως 
η συζήτηση δεν έχει τελειώσει. 
Το μέλλον των νομικών προσφυγών και η 

αξιολόγηση της ιστορικής αυτής περιόδου 
θα καθορίσουν εν μέρει το πώς θα θυμό-
μαστε αυτήν την αμφιλεγόμενη πτυχή της 
πανδημίας.

Αποτυχημένο Πείραμα:  
Η Απαγόρευση Κυκλοφορίας 

στο Κεμπέκ και το Κόστος  
για την Κοινωνία

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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2131 Av. Albert-Murphy
Beautiful ground floor condo, open concept with private entrance and garage. Offering 

1 huge master, 1 bath with shower and tub, possibility of second bedroom. Rented semi-
furnished with fridge, stove, dishwasher, washer, dryer. Close to highways and schools.

*MONTREAL* Cote-Des-Neiges apartment for rent
 4 ½ available for April 1st, and 5 ½ available for May 1st, with all appliances 

included.   Many renovations are being done, to be completed soon.
Please call me for more info.

FF OO RR   SS AA LL EE                             FF OO RR   RR EE NN TT

VOULA KOTTARIDIS
(514) 993-5010
AGENTVK@GMAIL.COM

EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

AGENCE IMMOBILIÈRE   450.682.2121

Νομοσχέδιο-Σοκ: 
Το Κεμπέκ Θυσιάζει 

Υγροτόπους  
για να Βολέψει την 

Αμερικανική Stablex!
Το ζήτημα της πώλησης μιας περιοχής 

στην πόλη Blainville, στην αμερικανι-
κή εταιρεία Stablex, για τη διάθεση επι-
κίνδυνων αποβλήτων, έχει προκαλέσει 
έντονες αντιδράσεις από τους δημάρ-
χους της Μητροπολιτικής Περιφέρειας 
του Μόντρεαλ. 

Η πρόταση της κυβέρνησης Legault να 
εξαναγκάσει την πώληση μέσω νομοσχε-
δίου, με κόστος απαλλοτρίωσης 17 εκα-
τομμυρίων δολαρίων, χαρακτηρίζεται ως 
«σκανδαλώδης και ανεξήγητη».

«ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΝΕΙ 
ΧΑΡΗ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»
Η δήμαρχος του Blainville, Λίζα Πουλέν, 

εξέφρασε την αγανάκτησή της σε συνέ-
ντευξη Τύπου, δηλώνοντας: «Η κυβέρνη-
ση δίνει στον εαυτό της το δικαίωμα να 
κάνει ό,τι η νομοθεσία κανονικά απαγο-
ρεύει. Κάνει μια χάρη στην εταιρεία». 
Η Πουλέν πλαισιωνόταν από άλλους το-

πικούς άρχοντες, όπως το δήμαρχο του 
Λαβάλ, Στεφάν Μπουαγιέ, και το δήμαρχο 
του Deux-Montagnes, Ντενί Μαρτέν.

Η εταιρεία Stablex λειτουργεί από το 
1983 ένα σημαντικό κέντρο επεξεργασί-
ας ανόργανων βιομηχανικών αποβλήτων 

στο Blainville. Ωστόσο, επιδιώκει τώρα την 
επέκταση της εγκατάστασής της σε ένα 
οικόπεδο 70 εκταρίων που ανήκει στην 
πόλη. Αυτό θα της επιτρέψει να συνεχί-
σει τη δραστηριότητά της έως το 2065. Η 
εναλλακτική θα ήταν η κατασκευή νέας 
εγκατάστασης σε κυβερνητικά εδάφη, με 
δυνατότητα λειτουργίας μέχρι το 2040.

Η ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ 
ΚΑΙ Η ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΟΤΑΒΑ
Η δήμαρχος Πουλέν προειδοποίησε, ότι 

η Κοινότητα Μητροπολιτικού Μόντρεαλ 
(CMM) μπορεί να ζητήσει τη συνδρομή 
της Οτάβα για την προστασία του οικοσυ-
στήματος. Το οικόπεδο που ζητείται βρί-
σκεται στην καρδιά της Μεγάλης Τύρφης, 
μιας περιοχής υψηλής οικολογικής αξίας.
«Δεν υπάρχει καμία μελέτη ή ανάλυση 

που να δικαιολογεί την παραχώρηση δη-
μοσίων εκτάσεων σε μια ιδιωτική εται-
ρεία», δήλωσε η Πουλέν. Ο δήμαρχος του 
Λαβάλ, Στεφάν Μπουαγιέ, τόνισε ότι η 
υπόθεση αυτή πρέπει να αποτελέσει «πα-
ράδειγμα» για τη διαφύλαξη των φυσικών 
περιοχών του Μεγάλου Μόντρεαλ.
Η δήμαρχος του Μόντρεαλ, Βαλερί Πλαντ, 

πήρε επίσης θέση εναντίον του σχεδίου, 
υπογραμμίζοντας ότι «δεν μπορούμε να 
καταστρέψουμε φυσικές περιοχές για την 
ταφή αποβλήτων που εισάγονται από τις 
Ηνωμένες Πολιτείες». 

Η Πλαντ τόνισε, ότι τα οικονομικά οφέλη 
για το Μεγάλο Μόντρεαλ θα είναι αμελη-
τέα.

ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ: 
«ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗ»
Από την πλευρά της, η υπουργός Φυ-

σικών Πόρων, Μαϊτέ Μπλανσέτ-Βεζίνα, 
υπερασπίστηκε το νομοσχέδιο, ισχυριζό-
μενη ότι η πρόταση της πόλης Blainville 
θα είχε μεγαλύτερες συνέπειες για τους 
κατοίκους, καθώς η νέα εγκατάσταση θα 
βρισκόταν μόλις 300 μέτρα από κατοικη-
μένες περιοχές. «Η απόφαση αυτή είναι 
δύσκολη αλλά απολύτως αναγκαία», δή-
λωσε.
Η Μπλανσέτ-Βεζίνα υποστήριξε ότι χω-

ρίς το νομοσχέδιο, πολλές πόλεις, επιχει-
ρήσεις και νοσοκομεία θα βρεθούν σύ-
ντομα χωρίς χώρο για τη διάθεση των επι-
κίνδυνων αποβλήτων τους. Η υπουργός 
κάλεσε τα κόμματα της αντιπολίτευσης να 
συνεργαστούν για την ταχεία έγκριση του 
νομοσχεδίου, προκειμένου να αποφευ-
χθεί διακοπή των υπηρεσιών.

Η ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΕΙΛΗ 
ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΙΚΡΙΤΕΣ
Η επικεφαλής της αντιπολίτευσης, βου-

λευτής Βιρζινί Ντιφούρ, επέκρινε την 
υπουργό για το θράσος της να ισχυρίζεται 
ότι ενεργεί υπέρ της προστασίας του πε-

ριβάλλοντος, ενώ στην πραγματικότητα 
«θυσιάζει μια φυσική περιοχή μεγάλης 
οικολογικής αξίας». 

Η CMM υπενθύμισε, ότι η περιοχή που 
ζητείται αποτελεί μέρος ενός από τα ελά-
χιστα εναπομείναντα συμπλέγματα υγρο-
τόπων άνω των 500 εκταρίων στο Μεγάλο 
Μόντρεαλ.
Η επιλεγμένη έκταση περιλαμβάνει 67 

εκτάρια, εκ των οποίων 9 είναι υγρότοποι 
και 58 είναι δασικές περιοχές. 

Η Κοινότητα Μητροπολιτικού Μόντρεαλ 
ζητά την άμεση απόσυρση του νομοσχεδί-
ου και την έναρξη ουσιαστικού διαλόγου 
με τις τοπικές αρχές και τις περιβαλλοντι-
κές οργανώσεις.

Η αντιπαράθεση γύρω από το νομοσχέ-
διο για την απαλλοτρίωση του οικοπέδου 
στο Blainville φαίνεται ότι θα συνεχιστεί 
με αμείωτη ένταση. Οι τοπικές αρχές, οι 
περιβαλλοντικές οργανώσεις και οι κά-
τοικοι εμφανίζονται αποφασισμένοι να 
υπερασπιστούν τις φυσικές περιοχές τους, 
ενώ η κυβέρνηση Legault επιμένει ότι η 
απόφαση είναι απαραίτητη για την ασφά-
λεια και τη συνέχεια των υπηρεσιών διά-
θεσης αποβλήτων.

Η έκβαση αυτής της διαμάχης θα καθο-
ρίσει όχι μόνο την τύχη του οικοπέδου στο 
Blainville αλλά και το ευρύτερο πλαίσιο 
διαχείρισης αποβλήτων και προστασίας 
των φυσικών περιοχών στο Κεμπέκ.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ

Από βέβαιο θάνατο γλίτωσε ένας 
νεαρός που έκανε καγιάκ, όταν 

μία φάλαινα τον κατάπιε. Το περιστατι-
κό συνέβη στα ανοιχτά της πόλης Πού-
ντα Αρένας, στη νότια Χιλή.
Στα τρομακτικά πλάνα, η φάλαινα ανα-

δύεται από τα βάθη του ωκεανού, ανοί-
γει τα σαγόνια της και καταβροχθίζει τον 
24χρονο μαζί με το καγιάκ του. Ο νεαρός 
εξαφανίζεται από τα μάτια του πατέρα 
του αλλά σε λίγα δευτερόλεπτα το κήτος 
τον... φτύνει και είναι ζωντανός!
«Μείνε ήρεμος, μείνε ήρεμος, μην ξα-

ναμπείς στη βάρκα, κατευθύνσου προς 
την ακτή, έρχομαι», ακούγεται να του 
λέει ο πατέρας του σοκαρισμένος. «Είδα 
κάτι μπλε και λευκό να περνάει κοντά 
στο πρόσωπό μου, όπως από τη μία 
πλευρά και από πάνω, αλλά δεν κατάλα-
βα τι συνέβαινε. Το επόμενο λεπτό βυθί-
στηκα. Νόμιζα ότι ήμουν νεκρός, ότι με 
είχε φάει, με είχε καταπιεί», περιέγραψε 
ο Adrian Simancas.
Ο πατέρας του ανέφερε ότι γύρισε και 

δεν μπορούσε να τον δει. «Αυτή ήταν 
μία πραγματική στιγμή πανικού. Εξαφα-

νίστηκε για περίπου τρία δευτερόλεπτα 
και μετά βγήκε έξω και τότε ηρέμησα 
γιατί είδα ότι ήταν ασφαλής», είπε.
Το συμβάν φέρεται να έλαβε χώρα το 

Σάββατο 8 Φεβρουαρίου στα παγωμένα 
νερά των Στενών του Μαγγελάνου, ενός 
θαλάσσιου διαδρόμου μήκους 560 χιλιο-
μέτρων, που αποτελεί το σημαντικότερο 
φυσικό πέρασμα μεταξύ του Ατλαντικού 
και του Ειρηνικού Ωκεανού.
Μετά από λίγα δευτερόλεπτα στο νερό, 

ο Adrián κατάφερε να φτάσει στο κα-
γιάκ του πατέρα του και στο τέλος να 

επιστρέψουν και οι δύο στην ακτή χωρίς 
να τραυματιστούν. Τα παγωμένα νερά 
της Χιλής αποτελούν πρόκληση για τους 
ιστιοπλόους, τους κολυμβητές και τους 
εξερευνητές που επιχειρούν να τα δια-
σχίσουν με διάφορους τρόπους.
Ενώ οι επιθέσεις φαλαινών σε ανθρώ-

πους είναι εξαιρετικά σπάνιες σε αυτά 
τα νερά, οι θάνατοι φαλαινών από συ-
γκρούσεις με φορτηγά πλοία έχουν αυ-
ξηθεί τα τελευταία χρόνια, ενώ οι εκ-
βρασμοί έχουν γίνει επαναλαμβανόμενο 
ζήτημα την τελευταία δεκαετία.

Φάλαινα «κατάπιε» 
24χρονο και τον 

απελευθέρωσε σώο  
και αβλαβή! 

Φανταστείτε να μπαίνετε σε ένα κα-
τάστημα για να αγοράσετε το πιο 

καινούριο μοντέλο κινητού τηλεφώνου. 
Ο υπάλληλος ανακοινώνει την τιμή, 
εσείς απλώς χαμογελάτε, βάζετε το χέρι 
στην τσέπη και… βγάζετε μια σειρά από 
τεράστιες, στρογγυλές πέτρες! 
Ή ακόμη πιο εντυπωσιακό, δείχνετε 

μέσα από το παράθυρο, εκεί όπου μια 
επιβλητική πέτρα, που παραμένει στη 
θέση της εδώ και δεκαετίες, ξεχωρίζει 
στον ορίζοντα, και λέτε: «Βλέπεις εκείνη 
την πέτρα; Είναι δική μου».
Καλώς ήρθατε στο νησί Yap, έναν τόπο 

όπου το χρήμα έχει μια εντελώς διαφο-
ρετική έννοια! Ένα μικροσκοπικό νησί 
στον Ειρηνικό, όπου το χρήμα δεν είναι 
χαρτί, πλαστικό ή ψηφιακά νούμερα 
σε μια εφαρμογή, αλλά κάτι… λίγο πιο 
βαρύ. 
Οι κάτοικοι του Yap χρησιμοποιούν 

εδώ και αιώνες τα θρυλικά Rai, τεράστι-
ους, λαξευμένους βράχους, που μπο-
ρούν να φτάσουν μέχρι και τα 4 μέτρα 
σε διάμετρο. Δεν έχουν νούμερα, QR 
codes ή μαγνητικές ταινίες. Η αξία τους 
δε μετριέται σε ευρώ ή δολάρια, αλλά 
σε ιστορίες! Το πιο αστείο; Αυτές οι πέ-

τρες δεν αλλάζουν καν τοποθεσία όταν 
αλλάζουν χέρια! Όλοι στο νησί ξέρουν 
ποιος κατέχει ποιο Rai, χωρίς καν να το 
μετακινήσει. Μάλιστα, μερικές από αυ-
τές βρίσκονται στον πάτο της θάλασσας 
λόγω ναυαγίων, αλλά αυτό δεν έχει κα-
μία σημασία – συνεχίζουν να μετράνε ως 
περιουσία! Πώς βρέθηκαν στο Yap; Ε, οι 
κάτοικοι ταξίδευαν εκατοντάδες χιλιόμε-
τρα με κανό, έφταναν σε άλλα νησιά, λά-
ξευαν τις πέτρες και τις έφερναν πίσω σε 
ένα επικίνδυνο ταξίδι. Όσο πιο δύσκολο 
ήταν να αποκτηθεί μια πέτρα, τόσο πιο 
πολύτιμη γινόταν. Σήμερα, το δολάριο 

είναι το επίσημο νόμισμα της Μικρονη-
σίας, αλλά τα Rai δεν έχουν χάσει την 
αξία τους. Ακόμα χρησιμοποιούνται για 
μεγάλες συναλλαγές, όπως γάμους, αγο-
ρές γης ή… αποζημιώσεις, όταν κάποιος 
κάνει κάτι στραβό. Μέσα σε έναν κόσμο 
που τρέχει πίσω από τα crypto και τις 
ψηφιακές συναλλαγές, το Yap μάς υπεν-
θυμίζει κάτι πολύ απλό: Τα λεφτά είναι 
απλά μια συμφωνία μεταξύ ανθρώπων. 
Αντί να κοιτάς το υπόλοιπό σου στην 
τράπεζα, μπορείς απλά να ξέρεις ότι 
ένα Rai στην πλατεία είναι δικό σου. Και 
αυτό είναι αρκετό.

Λεφτά; Σε αυτό το νησί 
μπορείς να πληρώσεις 

με… πέτρες!
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Οι πρόσφατες εξελίξεις βρίσκουν την 
Τουρκία να αναδεικνύεται σε έναν 

από τους μεγαλύτερους ωφελημένους. Η 
αλλαγή στάσης των ΗΠA απέναντι στην 
Ουκρανία, οι εξελίξεις στο Κουρδικό και 
η αυξανόμενη σημασία της Τουρκίας για 
την Ευρώπη, συνθέτουν ένα περιβάλλον 
που ενισχύει τη θέση της Άγκυρας ως πε-
ριφερειακής δύναμης.
Η αλλαγή στάσης του Τραμπ απέναντι 

στον Ζελένσκι, σε συνδυασμό με τις επα-
φές κορυφαίων Αμερικανών αξιωματού-
χων με Ρώσους ομολόγους τους, σημα-
τοδοτεί μια μετατόπιση της αμερικανικής 
στρατηγικής. Η Ουάσιγκτον δε δείχνει 
πλέον την ίδια αδιαμφισβήτητη στήρι-
ξη στο Κίεβο, δημιουργώντας ανησυχίες 
στην Ευρώπη για την ασφάλεια της περι-
οχής. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, η Τουρ-
κία κερδίζει έδαφος ως συνομιλητής της 
ΕΕ σε θέματα ασφάλειας.
Η αμυντική της βιομηχανία, με αιχμή του 

δόρατος τα μη επανδρωμένα αεροσκάφη 
Bayraktar, αναδεικνύεται σε σημαντικό 
παράγοντα. Σύμφωνα με αναλυτές, η γε-
νική αίσθηση στην ΕΕ είναι ότι η Τουρ-
κία είναι πιο σημαντική από ποτέ για τη 
συνεργασία σε θέματα ασφάλειας, από 
την προμήθεια στρατιωτικού εξοπλισμού, 
μέχρι την ενέργεια και τις κρίσιμες υπο-
δομές. Η Ευρώπη, βλέποντας τις ΗΠΑ να 
απομακρύνονται από το ρόλο του εγγυη-
τή της σταθερότητας στην περιοχή, προ-
σπαθεί να επανασυσπειρωθεί και να δια-
σφαλίσει τη δική της αμυντική αυτονομία.

ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗ ΣΥΡΙΑ
Την ίδια στιγμή, η Τουρκία ενισχύει τη 

θέση της στη Συρία. Η αποχώρηση του 
Μπασάρ αλ-Άσαντ από τη Δαμασκό και 
η επικράτηση της Hayat Tahrir al-Sham 
(HTS), σηματοδοτούν τη διεύρυνση της 
τουρκικής επιρροής στη χώρα. Με το Ιράν 
και τη Χεζμπολάχ να βρίσκονται σε δυ-
σμενή θέση, η Άγκυρα αποκτά αυξημένο 
ρόλο στη διαμόρφωση του μέλλοντος της 
Συρίας. Η δήλωση του Αμπντουλάχ Οτσα-
λάν, ηγέτη του PKK, με την οποία καλεί 
τους υποστηρικτές του να καταθέσουν τα 
όπλα στο πλαίσιο ενός οδικού χάρτη, θα 
μπορούσε να σηματοδοτήσει το τέλος 
ενός 47χρονου ένοπλου αγώνα κατά της 
Τουρκίας. Αν αυτό συμβεί, ο Ερντογάν θα 
έχει επιτύχει έναν ιστορικά στρατηγικό 
στόχο, που κανένας προκάτοχός του δεν 
κατάφερε: την εξουδετέρωση της κουρ-
δικής απειλής στο εσωτερικό της χώρας. 
Όμως, το ζήτημα δεν περιορίζεται εντός 
Τουρκίας. Οι Σύροι Κούρδοι, που επιδιώ-
κουν αυτονομία, βρίσκονται σε δύσκολη 
θέση. Ο ηγέτης τους, Μαζλούμ Κομπάνι, 
ξεκαθάρισε ότι η ειρηνευτική κίνηση του 
Οτσαλάν «αφορά μόνο το PKK» και δε 
σχετίζεται με τη δική τους υπόθεση. Ωστό-
σο, η HTS, που ελέγχει πλέον τη Δαμασκό, 
απαιτεί την πλήρη αποστράτευση όλων 
των ένοπλων ομάδων.

Αν οι Κούρδοι της Συρίας χάσουν την αυ-
τονομία τους και αφοπλιστούν, η Τουρκία 
θα έχει επιτύχει ακόμη ένα σημαντικό 
στόχο: την εξάλειψη κάθε ενδεχόμενης 

συνεργασίας μεταξύ των Κούρδων ανταρ-
τών και δυτικών δυνάμεων, αποδυναμώ-
νοντας τις πιθανότητες δημιουργίας ενός 
ανεξάρτητου κουρδικού κράτους. Αυτό, 
ωστόσο, είναι κάτι που μπορεί να συμβεί, 
μπορεί και όχι. Κρίσιμο ρόλο παίζουν οι 
ΗΠΑ, αν δηλαδή θα παραμείνουν Αμερι-
κανοί στρατιώτες στη βορειοανατολική 
Συρία.

Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΟΥ ΕΡΝΤΟΓΑΝ
Για τον Ερντογάν, αυτές οι εξελίξεις έχουν 

και έναν προσωπικό πολιτικό υπολογισμό. 
Η θητεία του λήγει το 2028 και, με βάση 
το Σύνταγμα, δεν μπορεί να είναι εκ νέου 
υποψήφιος. Όμως, αν καταφέρει να προ-
σεγγίσει το φιλοκουρδικό κόμμα DEM της 
Τουρκίας, ίσως εξασφαλίσει τις ψήφους 
που χρειάζεται για μια συνταγματική ανα-
θεώρηση, που θα του επιτρέψει να παρα-
μείνει στην εξουσία. Η κίνηση του Οτσα-
λάν μπορεί να είναι το πρώτο βήμα προς 
αυτή την κατεύθυνση. Το δεύτερο είναι η 
αποδυνάμωση των Σύρων Κούρδων, ώστε 
να μην υπάρχουν πιέσεις από την τουρκι-
κή κοινή γνώμη για παραχωρήσεις προς 
αυτούς.

Ο τελευταίος κρίσιμος παράγοντας είναι 
–όπως προαναφέραμε– η στάση των ΗΠΑ. 
Το Πεντάγωνο διατηρεί περίπου 2.000 
στρατιώτες στη βορειοανατολική Συρία, 
με στόχο την καταπολέμηση του Ισλαμι-
κού Κράτους. Ωστόσο, εξετάζει το ενδεχό-
μενο αποχώρησής τους. Αν αυτό συμβεί, 
το κενό θα επηρεάσει τόσο την Τουρκία 

όσο και τους Κούρδους. Για την Άγκυρα 
θα είναι μια στρατηγική νίκη, καθώς θα 
μπορεί να εδραιώσει περισσότερο την 
επιρροή της, χωρίς αμερικανικά εμπόδια. 
Για τους Κούρδους, θα είναι ένα ισχυρό 
πλήγμα, αφού θα χάσουν τον πιο σημα-
ντικό τους διεθνή προστάτη.

Στο νέο γεωπολιτικό τοπίο, η Τουρκία 
αναδεικνύεται κερδισμένη. Η απομάκρυν-
ση των ΗΠΑ από την Ουκρανία την καθι-
στά πιο απαραίτητη για την Ευρώπη. Οι 
εξελίξεις στη Συρία την εδραιώνουν ως 
περιφερειακή δύναμη. Η δε διαφαινόμε-
νη συμφωνία με τους Κούρδους ενισχύει 
την εσωτερική της σταθερότητα. Μέσα 
σε αυτό το πλαίσιο, ο Ερντογάν βλέπει 
μια ιστορική ευκαιρία. Μπορεί να πετύ-
χει τη στρατηγική νίκη που θα τον φέρει 
πιο κοντά σε μια ακόμη θητεία, αν και το 
Σύνταγμα της Τουρκίας του το απαγορεύ-
ει. Και αν οι συνθήκες συνεχίσουν να ευ-
νοούν την Άγκυρα, κανείς δεν μπορεί να 
αποκλείσει ότι θα βρει τον τρόπο να πα-
ραμείνει στο τιμόνι της χώρας για ακόμη 
περισσότερα χρόνια.

*Η Βάνα Στέλλου είναι δημοσιογράφος. 
Από το 2012 είναι ανταποκρίτρια στην 
Τουρκία ελληνικών και τουρκικών ΜΜΕ, 
μεταξύ των οποίων Real Group (2014-
2024), Star Chanel (2016-2017), CNN 
Greece, ΑΝΤ1 tv, Καθημερινή, ελληνικό 
ρ/φ «Ηχώ της Πόλης», αγγλόφωνη Daily 
Sabah, TRT Greek. Σήμερα είναι ανταπο-
κρίτρια του SLpress στην Τουρκία.

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

Οι γεωπολιτικές  
ανατροπές ευνοούν  
την Τουρκία

Γράφει η Βάνα Στέλλου*
© slpress.gr

https://en.wikipedia.org/wiki/Peoples%27_Equality_and_Democracy_Party
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Πλήρη ασφαλιστικά στοιχεία

200 για     $84
400 για     $134
1000 για $204

Τυπώνουμε 
 όλα τα είδη 
Επιταγές

Επιχειρήσεων 
Καναδά 

ΗΠΑ

ΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑ
Τυπώστε τις επιταγές σας σ ’εμάς με σιγουριά

450-978-0070 | info@mediatrek.ca

Communications - Promotions - Marketing

mediatrek.ca

ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑ

Γροιλανδία: Κατηγορηματική άρνηση  
στις νέες δηλώσεις Τραμπ
Κατηγορηματική άρνηση εισέπραξαν 

οι επεκτατικές προθέσεις που εξέ-
φρασε και πάλι, ενώπιον του Κονγκρέ-
σου αυτή τη φορά, ο Ντόναλντ Τραμπ, 
επαναλαμβάνοντας ότι σκοπεύει «να 
πάρει τη Γροιλανδία με τον ένα ή με τον 
άλλο τρόπο».
«Αυτό δεν πρόκειται να συμβεί», δήλω-

σε ο υπουργός Άμυνας της Δανίας, Τρελς 
Λουντ Πούλσεν, στο δίκτυο DR της δη-
μόσιας τηλεόρασης, επισημαίνοντας μία 
«θετική» πλευρά στην ομιλία Τραμπ: το 

γεγονός ότι σέβεται πως οι Γροιλανδοί 
πρέπει να αποφασίσουν για το μέλλον 
τους. «Δε θέλουμε να είμαστε ούτε Αμε-
ρικανοί, ούτε Δανοί. Είμαστε Γροιλαν-
δοί», δήλωσε με τη σειρά του ο πρωθυ-
πουργός της Γροιλανδίας, απευθυνόμε-
νος στον Τραμπ. 
«Οι Αμερικανοί και ο ηγέτης τους πρέ-

πει να το κατανοήσουν», έγραψε στο 
Facebook ο Μούτε Εγκεντε, έξι ημέρες 
πριν από τις τοπικές βουλευτικές εκλογές. 
«Δεν είμαστε για πούλημα, δεν μπο-

ρούν έτσι απλά να μας αγοράσουν». 
«Εκλογές θα διεξαχθούν σύντομα στη 
Γροιλανδία και πιστεύω ότι όλος ο κό-
σμος – κι εμείς οι ίδιοι – πρέπει να προ-
σέξουμε να μην κάνουμε όλων των ειδών 
τις υποθέσεις για το μέλλον των Γροι-
λανδών», δήλωσε από την πλευρά του ο 
υπουργός Εξωτερικών της Δανίας, Λαρς 
Λέκε Ράσμουσεν, στο δίκτυο TV2.
Ο Τραμπ διαβεβαίωσε τον «απίστευτο 

λαό της Γροιλανδίας» ότι υποστηρίζει 
«σθεναρά το δικαίωμα να ορίσετε το μέλ-

λον σας και, αν το θέλετε, θα σας καλω-
σορίσουμε στις Ηνωμένες Πολιτείες της 
Αμερικής». Πάντως, στη συνέχεια είπε, 
ότι θα προσαρτήσει με τον έναν ή τον 
άλλο τρόπο το αυτόνομο αυτό έδαφος. 
«Θα εγγυηθούμε την ασφάλειά σας, θα 
σας κάνουμε πλούσιους και μαζί θα οδη-
γήσουμε τη Γροιλανδία προς κορυφές 
που δεν έχετε φανταστεί». 
Οι βουλευτικές εκλογές διεξάγονται στη 

Γροιλανδία στις 11 Μαρτίου.                                             
                                            ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ 
Τραμπ, δήλωσε ότι έλαβε επιστολή 

από τον Ουκρανό πρόεδρο Βολοντίμιρ 
Ζελένσκι, στην οποία ο Ουκρανός ηγέτης 
εξέφρασε την προθυμία του να προσέλ-
θει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων 
για τον πόλεμο Ρωσίας-Ουκρανίας.

«Η Ουκρανία είναι έτοιμη να προσέλθει 
στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων το 
συντομότερο δυνατό, για να φέρει πιο 
κοντά τη διαρκή ειρήνη. Κανείς δε θέλει 
την ειρήνη περισσότερο από τους Ουκρα-
νούς», δήλωσε ο Τραμπ σε ομιλία του στο 
Κογκρέσο την Τρίτη 4 Μαρτίου.
Εν τω μεταξύ, το ενδεχόμενο να προχω-

ρήσει σε χαλάρωση των κυρώσεων κατά 
της Ρωσίας φέρεται να εξετάζει ο Λευκός 
Οίκος, εφόσον εμφανίζεται [ο Λευκός Οί-

κος] να έχει ζητήσει από τα υπουργεία 
Εξωτερικών και Οικονομικών των ΗΠΑ να 
ετοιμάσουν μια λίστα των κυρώσεων που 
θα μπορούσαν να χαλαρώσουν, ώστε αυ-
τές να συζητηθούν ανάμεσα στους Αμερι-
κανούς και τους Ρώσους αξιωματούχους 
τις επόμενες ημέρες. 

Όπως σημειώνει το Reuters, η κίνηση 
αυτή εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο 
της προσπάθειας Τραμπ να βελτιωθούν 
οι οικονομικές και διπλωματικές σχέσεις 
ΗΠΑ-Ρωσίας.

ΑΛΛΑΓΗ ΠΛΕΥΣΗΣ ΑΠΟ ΖΕΛΕΝΣΚΙ
Οι υπηρεσίες που ανέλαβαν τη σύνταξη 

της λίστας φέρονται να περιλαμβάνουν 
στην πρότασή τους επιλεγμένα άτομα, 
συμπεριλαμβανομένων και Ρώσων ολι-
γαρχών. Αν και τέτοιου είδους έγγραφα 

καταρτίζονται συχνά από αξιωματούχους 
που ασχολούνται με το θέμα των κυρώσε-
ων, το αίτημα της κυβέρνησης Τραμπ να 
γίνει αυτό τις επόμενες ημέρες, υπογραμ-
μίζει την πρόθεση του προέδρου των ΗΠΑ 
και των συμβούλων του να κάνουν μια 
τέτοια κίνηση, στο πλαίσιο μιας πιθανής 
συμφωνίας με τη Ρωσία. 

Προς το παρόν δεν υπάρχει κάποια πλη-
ροφορία, ως προς το τι θα μπορούσε να 
ζητήσει και να πάρει ως αντάλλαγμα η 
Ουάσιγκτον για μια τέτοια χαλάρωση.

Η Ρωσία είναι μια από τις μεγαλύτερες 
πετρελαιοπαραγωγές χώρες του κόσμου 
και αν υπάρξει χαλάρωση των κυρώσεων 
στην ενεργειακή ρωσική παραγωγή, αυτό 
θα μπορούσε να εμποδίσει την άνοδο 
της τιμής του πετρελαίου, σε περίπτωση 
που ο Τραμπ αποφασίσει να προχωρήσει 

σε λήψη μέτρων κατά του Ιράν που είναι 
κράτος-μέλος του ΟΠΕΚ.
Τον περασμένο Ιανουάριο, ο Ντόναλντ 

Τραμπ απείλησε με κλιμάκωση των κυρώ-
σεων κατά της Ρωσίας, σε περίπτωση που 
ο Βλαντιμίρ Πούτιν δεν ήταν πρόθυμος να 
διαπραγματευτεί, ενώ στις 20 Φεβρουα-
ρίου ο υπουργός Οικονομικών, Σκοτ Μπέ-
σεντ, δήλωσε στο Bloomberg ότι η Ρωσία 
θα μπορούσε να κερδίσει κάποια χαλά-
ρωση των κυρώσεων, ανάλογα με το πώς 
προσεγγίζει τις διαπραγματεύσεις.
Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος του 

Κρεμλίνου δήλωσε την Τρίτη 4 Μαρτί-
ου, ότι προϋπόθεση για επιστροφή στην 
κανονικότητα των σχέσεων ΗΠΑ-Ρωσίας 
είναι η χαλάρωση των κυρώσεων σε βά-
ρος της Μόσχας.

© ZOUGLA.GR
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FRUITS ET LÉGUMES
A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

Reserve yours TODAY

(514) 244-9885 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com                            @panierdufermier

2 EASY STEPS:
Book your basket online or by phone 
from Monday to Thursday

Pickup Thursday, Friday or Saturday. 
Delivery available2

1

Fresh products! Nice variety! Excellent value!Fresh products! Nice variety! Excellent value!

Επικεντρωμένη κατά βάση στην εσω-
τερική πολιτική σκηνή και πρω-

τίστως στο εκλογικό του ακροατήριο, 
υπήρξε η ομιλία του Προέδρου των 
ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, στην κοινή Σύνο-
δο του Κογκρέσου, στον απόηχο της νω-
πής απόφασής του να επιβάλει δασμούς 
25% στις γειτονικές χώρες των ΗΠΑ, Κα-
ναδά και Μεξικό, αλλά και μπροστά στο 
ενδεχόμενο ακόμη και διακοπής της ομο-
σπονδιακής λειτουργίας της κυβέρνησης 
το επόμενο δεκαήμερο. 

Μολονότι ο Αμερικανός Πρόεδρος 
επανέλαβε εμφατικά πως «η Αμερι-
κή επέστρεψε», κάνοντας λόγο για τη 
«χρυσή εποχή» της σε επίπεδο ευημε-
ρίας και ανάκαμψης, ο ίδιος, ωστόσο, 
δεν κατάφερε να κρύψει την αγωνία 
του για το δασμολογικό ρίσκο που ανα-
λαμβάνει, μπροστά στον πληθωρισμό. 

«ΛΙΓΗ ΑΝΑΣΤΑΤΩΣΗ»
Αποφασισμένος μεν, προβληματισμένος 

δε απέναντι στην απόφασή του να επι-
βάλει δασμούς, ο Αμερικανός Πρόεδρος 
παραδέχτηκε ανοιχτά ότι οι νέοι δασμοί 
του θα προκαλέσουν «λίγη αναστάτωση», 
αλλά έθεσε μεσομακροπρόθεσμα θετικό 
πρόσημο στην επιθετική του εμπορική 
πολιτική. Όπως είπε «οι δασμοί είναι να 
κάνουμε την Αμερική πλούσια ξανά και 
να κάνουμε την Αμερική μεγάλη ξανά. Και 
συμβαίνει, και θα γίνει μάλλον γρήγορα», 
αν και δεν απέκρυψε πως «θα υπάρξει μια 
μικρή αναστάτωση, αλλά είμαστε εντάξει 
με αυτό». 
«Δε θα είναι πολλά», πρόσθεσε ο 

ίδιος, στον απόηχο της βουτιάς στο 
αμερικανικό χρηματιστήριο για δεύτε-
ρη συνεχόμενη ημέρα. Την ίδια ώρα, ο 
Αμερικανός Πρόεδρος δήλωσε ότι «θέ-
λουμε ο Καναδάς και το Μεξικό να κά-
νουν περισσότερα από ό,τι έχουν κάνει» 
στο πεδίο πρόληψης των ναρκωτικών. 
Παρότι οι προειδοποιήσεις της επιστημο-
νικής κοινότητας για πιθανή άνοδο των 
τιμών και μετακύλιση του κόστους στους 
καταναλωτές δε λείπουν, εντούτοις ο Ντό-
ναλντ Τραμπ φαίνεται πως δεν υποχωρεί 
από το να προχωρήσει στην επιβολή δα-
σμών, ως βασικό διαπραγματευτικό του 
εργαλείο προς άλλες χώρες. Την ίδια στιγ-
μή, ωστόσο, ο νέος Πρόεδρος των ΗΠΑ 
φαίνεται να πιέζεται από τον πληθωρισμό, 

τον οποίο δε μείωσε, όπως τον εγκάλεσε 
μετά το πέρας της ομιλίας του, η πρώ-
ην Πρόεδρος της Βουλής, Νάνσι Πελόζι. 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΓΙΑ ΤΗ MAGA ΑΤΖΕΝΤΑ
Στην ομιλία-μαμούθ, διάρκειας 1 ώρας 

και 40 λεπτών, ο Ντόναλντ Τραμπ επέλε-
ξε να ξεδιπλώσει για άλλη μια φορά την 
προσωποπαγή, εσωτερική ατζέντα του, 
στοχεύοντας στη μέγιστη συσπείρωση 
των οπαδών του μέσα από:
↘ Δαπάνες της κοινωνικής ασφάλισης 

και περικοπές που εντόπισε η DOGE και 
ο Έλον Μασκ, «ακαταλόγιστη γραφειο-
κρατία» και
↘ Καταγγελτικές αναφορές στη μετα-

ναστευτική πολιτική του προκατόχου 
του, Τζο Μπάιντεν, ως υπαίτια της εισό-
δου εγκληματιών στη χώρα, αλλά και
↘ Παρουσίες με νόημα πολιτών καθ’ 

όλη τη διάρκεια της ομιλίας που σχετίζο-
νται με τον περιορισμό της woke ατζέντας, 
καθώς «η Αμερική δεν είναι πια woke», 
όπως ισχυρίστηκε ο νέος Πρόεδρος, αλλά 
και με την επιβολή του «νόμου και της τά-
ξης» στις πόλεις, όπως ανέφερε ο Αμερι-
κανός Πρόεδρος.

Όπως, άλλωστε, ο ίδιος υπενθύμισε 
στην ομιλία του, έχει ψηφιστεί σε ποσο-
στά ρεκόρ από τα σώματα ασφαλείας. 

ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ ΦΟΡΩΝ
Στο πεδίο της οικονομίας, ο Τραμπ προ-

ανήγγειλε φορολογικές περικοπές, όπως 
κατάργηση φόρων στα φιλοδωρήματα 
και τις υπερωρίες, ενώ παρουσίασε ένα 
σχέδιο δράσης για την εγχώρια παραγωγή 
«κρίσιμων ορυκτών και σπάνιων γαιών», 
ανάμεσα στα οποία το λίθιο, το ουράνιο 
και τα 17 χημικά στοιχεία που είναι γνω-
στά ως σπάνιες γαίες.

Στην πραγματική οικονομία, «η αισι-
οδοξία για τις μικρές επιχειρήσεις είδε 
το μεγαλύτερο κέρδος ενός μήνα που 
καταγράφηκε ποτέ – ένα άλμα 41 μο-
νάδων» τόνισε ο Τραμπ, ενώ «τερμα-
τίσαμε την τρελή εντολή της τελευταί-
ας κυβέρνησης για ηλεκτρικά οχήματα, 
σώζοντας τους εργάτες και τις εταιρεί-
ες μας στα αυτοκίνητα από την οικο-
νομική καταστροφή», όπως σχολίασε. 

ΟΥΚΡΑΝΙΑ
Σε επίπεδο εξωτερικής πολιτικής, ο Ντό-

ναλντ Τραμπ αποκάλυψε την ύπαρξη επι-
στολής από μέρους του Ουκρανού Προ-
έδρου, Βολοντιμίρ Ζελένσκι, στην οποία 
δηλώνει έτοιμος για την ειρηνευτική δια-
δικασία, αναγνωρίζοντας τη συμβολή των 
ΗΠΑ, αλλά και εκφράζοντας σεβασμό και 
ευγνωμοσύνη προς τη χώρα. Η Ουκρα-
νία είναι έτοιμη «να έρθει στο τραπέζι 
των διαπραγματεύσεων το συντομότερο 
δυνατό, για να φέρει πιο κοντά τη διαρ-
κή ειρήνη», αναφέρεται στην επιστολή, 
ενώ ο Πρόεδρος Ζελένσκι κατέληγε πως 
«η ομάδα μου κι εγώ είμαστε έτοιμοι να 
εργαστούμε υπό την ισχυρή ηγεσία του 
Προέδρου Τραμπ για να επιτύχουμε μια 
ειρήνη που θα διαρκέσει», κατά τον Αμε-
ρικανό Πρόεδρο.
Στον απόηχο του «θερμού» επεισοδί-

ου τους, «εκτιμούμε πραγματικά πόσα 
έχει κάνει η Αμερική για να βοηθήσει την 
Ουκρανία να διατηρήσει την κυριαρχία 
και την ανεξαρτησία της. Όσον αφορά τη 
συμφωνία για τα ορυκτά και την ασφά-
λεια, η Ουκρανία είναι έτοιμη να την υπο-
γράψει ανά πάσα στιγμή που σας βολεύ-
ει», φέρεται να έχει δηλώσει ο Ουκρανός 
Πρόεδρος, με τον «πλανητάρχη» να απο-
τιμά ως σημαντική την επιστολή.

Άλλωστε, επανέλαβε τους ισχυρισμούς 
του αναφορικά με την ισχυρή βούλησή 
του να τερματίσει τη σύγκρουση στην Ου-
κρανία, λέγοντας ότι ο Πούτιν αποφάσισε 
να εισβάλει στη χώρα, μετά την αποτυχη-
μένη αποχώρηση των ΗΠΑ από το Αφγανι-
στάν, τον Αύγουστο του 2021. Όπως είπε 
ο Αμερικανός Πρόεδρος, «όταν ο Πούτιν 
είδε τι συνέβη, υποθέτω ότι είπε: «Λοιπόν, 
ίσως αυτή είναι η ευκαιρία μου». Τόσο 
άσχημα ήταν. Δεν έπρεπε να γίνει ποτέ. 
Σκληρά ανίκανοι άνθρωποι», παρατήρησε. 

ΒΟΛΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ
Ακολούθησε η ρωσική εισβολή στην Ου-

κρανία, όπου «εκατομμύρια Ουκρανοί 
και Ρώσοι έχουν σκοτωθεί ή τραυματιστεί 
αναίτια σε αυτή τη φρικτή και βάναυση 
σύγκρουση, χωρίς να φαίνεται τέλος», τό-
νισε ο Αμερικανός Πρόεδρος, θυμίζοντας 
ότι «οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν στείλει 
εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια 
για να στηρίξουν την άμυνα της Ουκρανί-
ας, χωρίς ασφάλεια, χωρίς τίποτα». Στον 
αντίποδα, επέκρινε την Ευρώπη, λέγοντας 
ότι έχει πληρώσει περισσότερα για ρω-

σικό αέριο και πετρέλαιο από ότι για την 
άμυνα της Ουκρανίας, ενώ «είναι δύσκο-
λο να πιστέψουμε ότι δε θα το είχαν στα-
ματήσει και δε θα έλεγαν κάποια στιγμή: 
«Έλα, ας ισοφαρίσουμε», περιέγραψε 
για τη στάση των ευρωπαϊκών ηγεσιών. 

ΓΡΟΙΛΑΝΔΙΑ, ΠΑΝΑΜΑΣ
Παράλληλα, ο Πρόεδρος των ΗΠΑ γνω-

στοποίησε ότι οι ένοπλες δυνάμεις της 
χώρας τους συνέλαβαν «τον κορυφαίο 
τρομοκράτη υπεύθυνο» για τη βομβιστι-
κή επίθεση αυτοκτονίας που σκότωσε 
13 στρατιώτες κατά την αποχώρηση των 
Αμερικανών από το Αφγανιστάν το 2021, 
χωρίς, ωστόσο, να επεκταθεί αναφορικά 
με τα σχέδιά του για τη Γάζα και τη Μέση 
Ανατολή. 
Αρκέστηκε στο να επαινέσει τις Συμφω-

νίες του Αβραάμ, περιγράφοντας πως έχει 
σχέδιο για την ευρύτερη περιοχή, χωρίς 
να θέλει να γίνει πιο αναλυτικός.

Ο Τραμπ διαβεβαίωσε επίσης, ότι οι ΗΠΑ 
θα αποκτήσουν τη Γροιλανδία «με τον 
έναν ή τον άλλον τρόπο» στην πρώτη του 
μεγάλη ομιλία ενώπιον της ολομέλειας 
του αμερικανικού Κογκρέσου, λέγοντας 
πως εργάζεται με «όλους» τους «ενδια-
φερόμενους» για να το «επιτύχει».
«Τη χρειαζόμαστε αληθινά για τη διεθνή 

ασφάλεια και θεωρώ πως θα την αποκτή-
σουμε. Με τον έναν ή τον άλλον τρόπο, 
θα την αποκτήσουμε. Θα εγγυηθούμε την 
ασφάλειά σας, θα σας κάνουμε πλούσιους 
και, μαζί θα οδηγήσουμε τη Γροιλανδία 
σε ύψη που ποτέ δε θα φανταζόσασταν 
πως είναι εφικτά», είπε, απευθυνόμενους 
στους κατοίκους της τεράστιας αυτόνομης 
περιοχής της Δανίας.
Επανέλαβε, επιπλέον, ότι οι ΗΠΑ θα 

«πάρουν πίσω» τη Διώρυγα του Παναμά, 
μετά την ανακοίνωση πως δύο λιμάνια 
τα οποία ανήκαν σε κολοσσό του Χονγκ 
Κονγκ, την εταιρεία Hutchinson, πωλή-
θηκαν σε κοινοπραξία υπό αμερικανική 
ηγεσία. 
«Για να ενισχυθεί ακόμη περισσότερο η 

εθνική μας ασφάλεια, η κυβέρνησή μου 
θα πάρει πίσω τη Διώρυγα του Παναμά, κι 
ήδη αρχίσαμε να το κάνουμε», είπε ο πρό-
εδρος, προφανώς αναφερόμενος στην 
αγοραπωλησία, η οποία έγινε γνωστή την 
Τρίτη 4 Μαρτίου.

© ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ

ΟΜΙΛΙΑ ΤΡΑΜΠ ΣΤΟ ΚΟΓΚΡΕΣΟ ΤΩΝ ΗΠΑ

«Η Αμερική επέστρεψε»
«Ουκρανία και Ρωσία έτοιμες για ειρήνη» διεμήνυσε ο Τραμπ 
◙ «Θα πάρουμε τη Γροιλανδία με τον έναν ή τον άλλο τρό-
πο» ◙ Εμφανίστηκε προβληματισμένος αλλά και αποφασι-
σμένος για τους δασμούς ◙ «Θα υπάρξει λίγη αναστάτωση», 
παραδέχτηκε

https://www.protothema.gr/tag/donald-trab/
https://www.protothema.gr/world/article/1609078/deite-live-i-omilia-trab-sto-kogreso/
https://www.protothema.gr/world/article/1609078/deite-live-i-omilia-trab-sto-kogreso/
https://www.protothema.gr/tag/dasmoi-tramp/
https://www.protothema.gr/tag/dasmoi-tramp/
https://www.protothema.gr/world/article/1609104/upourgos-eboriou-ton-ipa-o-trab-borei-na-meiosei-tous-dasmous-se-kanada-kai-mexiko-aurio-oi-anakoinoseis/
https://www.protothema.gr/world/article/1609104/upourgos-eboriou-ton-ipa-o-trab-borei-na-meiosei-tous-dasmous-se-kanada-kai-mexiko-aurio-oi-anakoinoseis/
https://www.protothema.gr/tag/elon-mask/
https://www.protothema.gr/world/article/1607804/to-paraskinio-tou-ekriktikou-kavga-ston-leuko-oiko-pos-o-zelenski-perimene-gia-mia-ora-meta-kai-efuge-nistikos/
https://www.protothema.gr/world/article/1607804/to-paraskinio-tou-ekriktikou-kavga-ston-leuko-oiko-pos-o-zelenski-perimene-gia-mia-ora-meta-kai-efuge-nistikos/
https://www.protothema.gr/world/article/1597422/analusi-giati-i-gaza-den-borei-na-ginei-riviera-tis-mesis-anatolis-ti-kruvetai-piso-apo-tin-protasi-trab/
https://www.protothema.gr/world/article/1607019/i-dania-apeuthunthike-ston-ceo-tis-ozempic-gia-to-pos-tha-diaheiristei-ton-trab-pou-thelei-ti-groilandia/
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DRAIN REPAIR
CracksCracks

Pot holesPot holes
Edges of garage entrances and foundationsEdges of garage entrances and foundations

Replacement of drainsReplacement of drains

Call Natale for a 
FREE ESTIMATE
(514)777-3774

Η Ζαρούχλα στο νομό Αχαΐας, είναι ο 
πλέον ιδανικός προορισμός για να 

περάσεις μια χαλαρωτική εκδρομή, μα-
κριά από το θόρυβο της πόλης. 
Με ένα καταπράσινο περιβάλλον να 

συνθέτει το καθόλα μαγευτικό της τοπίο, 
αυτό το χωριό θα σε δικαιώσει πλήρως 
για την επιλογή σου να βρεθείς στα εδά-
φη του. Πάμε λοιπόν να δούμε τι μπορείς 
να δεις και να κάνεις, όταν ταξιδέψεις 
στη Ζαρούχλα.

ΖΑΡΟΥΧΛΑ: ΣΕ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ  
ΝΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΙΣ
Βρίσκεται στην πλαγιά του βουνού του 

Χέλμου. Με υψόμετρο που ξεπερνά τα χί-
λια μέτρα, η Ζαρούχλα είναι σίγουρα ένα 
από τα πιο όμορφα χωριά, όχι μόνο της 
Αχαΐας, αλλά και ολόκληρης της Πελο-
ποννήσου. Το δάσος που θα συναντήσεις 
στις παρυφές τού οικισμού, πυκνοφυτευ-
μένο με έλατα και πεύκα, θα γεμίσει τους 
πνεύμονες σου με καθαρό αέρα και τη 
ματιά σου με την ανεμπόδιστη θέα του 
πράσινου, που εκτείνεται μπροστά σου. 
Στριφογυριστά δρομάκια φτιαγμένα από 
πέτρα και παραδοσιακά βουνίσια σπίτια, 
δημιουργούν ένα σκηνικό πλημμυρισμέ-
νο με άκρα γραφικότητα, με τον ιερό ναό 
του Αγίου Δημητρίου στο σημείο εισόδου 
του χωριού να γεμίζει την ατμόσφαιρα με 
κατάνυξη.
Ξεκίνα την εξερεύνηση σου από τη βάση 

σου, επισκεπτόμενος τον πύργο της Ζα-
ρούχλας, που θα τον βρεις ακριβώς δίπλα 
από τη μονή της Αγίας Τριάδος, εκεί που 
θα απολαύσεις την εικόνα του βουνού να 
μπλέκεται με το δάσος. Χτισμένος από τις 
αρχές του 18ου αιώνα, παρότι στο σήμε-
ρα θα δεις τον πύργο μισογκρεμισμένο, 
θα σου δώσει μια πολύ καλή γεύση της 
αρχιτεκτονικής των περασμένων χρόνων 
της περιοχής, για το λόγο αυτό είναι και 

επίσημα ανακηρυγμένος ως διατηρητέο 
μνημείο από τα μέσα της δεκαετίας του 
1980.
Σε απόσταση αναπνοής, μόλις δέκα χι-

λιομέτρων από το χωριό, θα έχεις την 
ευκαιρία να απολαύσεις το παραμυθένιο 
τοπίο τής λίμνης Τσιβλού [φωτ. κάτω], η 
οποία κρύβει μια τραγική ιστορία πίσω 
από τη δημιουργία της. Γεννημένη κυ-
ριολεκτικά μέσα από μια καταστροφική 
κατολίσθηση που προκάλεσε τον αφανι-
σμό δύο ολόκληρων χωριών, το μοναδι-
κό σκηνικό της θα σε αφήσει πλήρως εν-
θουσιασμένο. Περιτριγυρισμένη από ένα 
κατάφυτο περιβάλλον, που πλημμυρίζει 
από ανθισμένες καστανιές, θα σου δοθεί 
η ευκαιρία, εκτός από το να απολαύσεις 
τη μαγευτική θέα, να επιδοθείς σε ένα 
πλήθος δραστηριοτήτων για να ζήσεις 

ολοκληρωμένα την εμπειρία, με την πο-
δηλασία, το κανό και την ιππασία να είναι 
μόνο κάποιες από τις επιλογές που ανοί-
γονται μπροστά σου.

ΣΤΗ ΖΑΡΟΥΧΛΑ ΓΙΑ ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ  
ΚΑΙ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑ
Ο υπέροχος τόπος της Ζαρούχλας είναι 

ο πλέον κατάλληλος για να τον ανακα-
λύψεις πεζοπορώντας. Ακολούθησε το 
μονοπάτι που ξεκινάει στην καρδιά του 
οικισμού μέχρι τον τελικό προορισμό σου 
την κορυφή Λιβαδάκι, που αγγίζει τα δύο 
χιλιάδες μέτρα υψόμετρο. Οι έξι ώρες πε-
ζοπορίας που απαιτεί η διαδρομή, είναι 
οι πλέον ελάχιστες μπροστά στο ανεπα-
νάληπτο τοπίο που θα απλωθεί μπροστά 
σου. Αν είσαι λάτρης της ορειβασίας και 
έχεις την ανάλογη εμπειρία λόγω της δυ-

σκολίας της διαδρομής, ανέβα ως τα ύδα-
τα της Στυγός, την πηγή όπου βαπτίστηκε 
αθάνατος ο Αχιλλέας από τη Θέτιδα και 
νιώσε το μεγαλείο της φύσης να σε κα-
τακλύζει.

ΚΟΝΤΙΝΑ ΧΩΡΙΑ ΠΟΥ 
ΑΞΙΖΕΙ ΝΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΣ
Με ορμητήριο την υπέροχη Ζαρούχλα, 

ξεδιπλώνεται μπροστά σου η δυνατότη-
τα να εξερευνήσεις τον εκπληκτικό τόπο 
και άλλων γειτονικών οικισμών, που θα 
σε γοητεύσουν εξίσου με το καταπλη-
κτικό τους τοπίο. Ο μοναδικός Σόλος με 
την πληθώρα της χλωρίδας και της πανί-
δας που βλασταίνει στο σκηνικό του, σε 
καλεί να περπατήσεις τα μονοπάτια του 
και να αφεθείς στη μαγεία του δάσους, 
που χρονολογείται μέσα στο πέρασμα 
των αιώνων. Φτάσε μέχρι το βουνίσιο 
Μεσσορούγι για να απολαύσεις την πυ-
κνή βλάστηση που θα αντικρίζεις σε κάθε 
σου βήμα, αλλά και τα κρυστάλλινα νερά 
τού ομώνυμου καταρράκτη που πέφτουν 
με ορμή, δίνοντας ένα στοιχείο άγριας 
ομορφιάς στον τόπο. Μην αμελήσεις να 
κάνεις μια στάση και στον οικισμό της 
Αγίας Βαρβάρας για να έρθεις σε άμεση 
σύνδεση με την παράδοση του, καθώς θα 
βαδίζεις σε πέτρινα δρομάκια, με φόντο 
πεύκα και πλατάνια, που θα σου αφή-
σουν την εικόνα πραγματικά αξέχαστη.
Πώς θα φτάσεις εκεί: Για να φτάσεις στο 

μαγικό τόπο της Ζαρούχλας με αφετηρία 
σου το κέντρο της Αθήνας, θα χρειαστεί 
να καλύψεις μια διαδρομή 180 χιλιομέ-
τρων. Με ένα ταξίδι διάρκειας δυόμιση 
ωρών θα έχεις καταφέρει να φτάσεις 
στον ονειρικό προορισμό σου. Η Ζαρού-
χλα, το χωριό που το πράσινο είναι το 
χρώμα που κυριαρχεί στο τοπίο του, σε 
καλεί να το εξερευνήσεις σπιθαμή προς 
σπιθαμή και τελικά να το ερωτευτείς... 

Ζαρούχλα Αχαΐας: 
Ένα χωριό 

πλημμυρισμένο 
στο πράσινο
Ένα ταξίδι σε έναν 
πανέμορφο οικισμό  
τής Πελοποννήσου

© exploringgreece.tv
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 9 Μαρτίου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 10 Μαρτίου:  9:30 το πρωί
Τρίτη 11 ΜΑρτίου:   8:30 το πρωί

Τετάρτη 12 Μαρτίου:    5:30 το πρωί
Πέμπτη 13 Μαρτίου:   7:30 το πρωί

Παρασκευή 14 Μαρτίου:  3:30 και 8:30 το πρωί
Σάββατο 15 Μαρτίου:   4:30  το απόγευμα

Κυριακή 16 Μαρτίου:   3:30  το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389

ΣΤΟ 232/1034     ΣΤΟ 216/1216
SATELLITE TV  FIBE TV

ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

Στιγμιότυπα από την απονομή υποτροφιών 
του Ελληνικού Ιδρύματος Υποτροφιών

«Πόλεμος» δηλώσεων για τους 
δασμούς έχει ξεσπάσει ανάμε-

σα στον πρόεδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ 
Τραμπ και τον πρωθυπουργό του Κανα-
δά, Τζάστιν Τρουντό.
«Οι ΗΠΑ επέλεξαν τον εμπορικό πόλε-

μο κατά του Καναδά» είπε οργισμένος 
ο Τζάστιν Τρουντό. Ο Καναδός πρωθυ-
πουργός επιτέθηκε σε πρώτο πρόσωπο 
στον Τραμπ, ενώ απευθύνθηκε και στους 
Αμερικανούς πολίτες, λέγοντάς τους πως 
ο πρόεδρός τους, τούς ωθεί στην οικονο-
μική καταστροφή.
«Ο πιο κοντινός μας σύμμαχος και φίλος… 

Και την ίδια ώρα λένε πως κάνουν συζητή-
σεις σε καλό επίπεδο με τον Πούτιν, έναν 
ψεύτη, δολοφόνο – δικτάτορα. Βγάλτε 
νόημα…» είπε ο Καναδός πρωθυπουργός. 
Συνέχισε μάλιστα λέγοντας: «Οι Καναδοί 
είναι λογικοί και ευγενείς. Δε θα κάνουμε 
πίσω στον πόλεμο που ξεκίνησαν οι ΗΠΑ. 
Όλα εδώ κρίνονται. Οι δασμοί ήρθαν και 
οι Καναδοί απαντούν. Βάζουμε 25% δα-
σμούς στα αμερικανικά προϊόντα, που θα 
προκαλέσουν ζημιές 155 δισ. στις ΗΠΑ. 
Τα 30 δισ. θα αφορούν άμεσες ενέργει-
ες, ενώ τα υπόλοιπα 125 δισ. θα ακολου-
θήσουν σε 21 ημέρες. Οι ενέργειες των 
ΗΠΑ είναι παράνομες και οι δασμοί μας 
θα μείνουν έως ότου αλλάξει στάση η κυ-
βέρνηση των ΗΠΑ» ανέφερε ο κ. Τρουντό, 
σχολιάζοντας πως «δεν υπάρχουν νικητές 
σε αυτόν τον πόλεμο» και πρόσθεσε ότι 
«οι αγορές σήμερα έχουν πτώση και από 
αυτό το πρωί ο πληθωρισμός θα αυξηθεί 
ραγδαία στις ΗΠΑ».
Ο Τρουντό προανήγγειλε «νομικά μέτρα» 

κατά της απόφασης του Τραμπ, αναφέρο-
ντας ότι η κίνησή του αποτελεί παραβία-
ση του ελεύθερου εμπορίου. Ο Καναδός 
πρωθυπουργός συνέχισε την επιθετική 
του ρητορική μιλώντας σε πρώτο πρόσω-
πο προς τους Αμερικανούς πολίτες: «Δεν 
το θέλουμε αυτό, θέλουμε να συνεργα-
στούμε ως φίλοι. Δεν το θέλουμε αυτό, 
αλλά η κυβέρνησή σας το επέλεξε. Η κυ-
βέρνησή σας επέλεξε να βάλει τις δου-
λειές σας σε ρίσκο. Η κυβέρνησή σας επέ-
λεξε να αυξήσει τα έξοδά σας, όπως για 
παράδειγμα στην ενέργεια. Επέλεξε να 
πλήξει την ασφάλειά σας και να σαμποτά-
ρει τη δική της ατζέντα, που μιλούσε για 
μια υποτιθέμενη χρυσή εποχή, αλλά και 
τη συνεργασία μας».
«Θα είμαι ξεκάθαρος» συνέχισε. «Οι δα-

σμοί που επέβαλαν δεν έχουν καμία λο-
γική. Είναι ψέμα ότι δεν κάναμε κάτι για 
να σταματήσουμε το παράνομο εμπόριο. 
Τηρήσαμε το λόγο μας και κάναμε ό,τι 
υποσχεθήκαμε από τη μεριά μας».

«ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΕΚΑΝΕΣ 
ΕΙΝΑΙ ΗΛΙΘΙΟ»

Ο Τρουντό στη συνέχεια απευθύνθηκε 
σε πρώτο πρόσωπο στον Τραμπ, λέγοντας 
πως η απόφασή του ήταν «ηλίθια».
«Και τώρα θα μιλήσω σε έναν συγκεκρι-

μένο Αμερικανό… Ντόναλντ, για 8 χρόνια 
δουλέψαμε μαζί και κάναμε σπουδαία 
πράγματα. Δημιουργήσαμε ρεκόρ θέσεων 
εργασίας και σε εξωτερική ατζέντα. Και θα 
έπρεπε να εργαζόμαστε μαζί για να πετύ-
χουμε μεγαλύτερη ευημερία σε δύσκο-
λους καιρούς. Θα συμφωνήσω με την WJS. 
Είσαι έξυπνος άνθρωπος, αλλά ήταν πολύ 
ανόητο αυτό που έκανες. Δεν μπορείς να 
πάρεις τη χώρα μας» ανέφερε χαρακτη-
ριστικά. «Το να τσακώνονται δύο ισχυροί 
σύμμαχοι είναι ακριβώς ό,τι θέλουν να 
δουν οι αντίπαλοί μας σε όλο τον κόσμο» 
πρόσθεσε. Καταλήγοντας, ο Τζάστιν Τρου-
ντό απευθύνθηκε στους Καναδούς πολί-
τες: «Όσο και να κρατήσει αυτό, ανεξάρ-
τητα από το κόστος, η κυβέρνηση θα υπε-
ρασπιστεί τις δουλειές των Καναδών σε 
αυτόν τον εμπορικό πόλεμο που άρχισαν 
άλλοι. Θα παλέψουμε να προστατέψουμε 
την εργασία και την οικονομία. Γιατί αυτή 
η χώρα αξίζει να πολεμάς γι’ αυτήν».

Σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, ο Κανα-
δός πρωθυπουργός είπε πως περιμένει να 
μιλήσει με τον Τραμπ τις επόμενες ημέ-
ρες, ενώ έκανε ανάλυση για τους λόγους 
που είναι ψέματα τα όσα λένε οι ΗΠΑ για 
παράνομο εμπόριο του φεντανίλ.
«Ο Καναδάς δε θα γίνει ποτέ η 51η Πολι-

τεία των ΗΠΑ. Δεν ξέρω τι είδους συζητή-
σεις και διαπραγματεύσεις μπορούμε να 
ξεκινήσουμε μαζί του για να τον πείσουμε 
ότι κάνει λάθος» είπε, επίσης, ο Τζάστιν 
Τρουντό.

ΤΡΑΜΠ: «ΕΞΗΓΗΣΤΕ ΤΟΥ “ΚΥΒΕΡΝΗΤΗ” 
ΟΤΙ ΘΑ ΑΥΞΗΣΟΥΜΕ ΚΙ ΑΛΛΟ  

ΤΟΥΣ ΔΑΣΜΟΥΣ»
Ο Ντόναλντ Τραμπ απάντησε στις ανα-

κοινώσεις του Τρουντό για τους δασμούς 
κατά προϊόντων των ΗΠΑ. Ο Αμερικανός 
πρόεδρος σε ποστάρισμά του στο Truth 
Social χαρακτήρισε ξανά «κυβερνήτη» τον 
Καναδό πρωθυπουργό, χαρακτηρισμός 
που του έχει αποδώσει, στη ρητορική τού 
ότι ο Καναδάς πρέπει να γίνει η 51η Πολι-
τεία των ΗΠΑ, απειλώντας με εκ νέου αύ-
ξηση δασμών στον Καναδά.
«Παρακαλώ, εξηγήστε στον κυβερνή-

τη Τρουντό του Καναδά, ότι όταν θέτει 
αντεκδικητικούς δασμούς στις ΗΠΑ, οι 
ανταποδοτικοί δασμοί μας θα αυξάνονται 
κατά το ίδιο ποσό» έγραψε.

© ZOUGLA.GR

Εξοργισμένος ο πρωθυπουργός 
του Καναδά επιτίθεται 
προσωπικά στον Τραμπ

«Αυτό που έκανες είναι ηλίθιο» ◙ «Πείτε στον 
«κυβερνήτη» ότι θα αυξήσουμε κι άλλο τους 
δασμούς» απάντησε ο Αμερικανός πρόεδρος

https://www.zougla.gr/?s=%CF%84%CF%81%CE%B1%CE%BC%CF%80
https://www.zougla.gr/?s=%CF%84%CF%81%CE%B1%CE%BC%CF%80
https://www.zougla.gr/?s=%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BD%CF%84%CF%8C
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Τομ Κρουζ: Θέλει να 
γυρίσει την επόμενη 

ταινία του στο... 
διάστημα

Ο διάσημος ηθοποιός του Χόλυγουντ Τομ 
Κρουζ έχει «φάει» κόλλημα με την εξω-

γήινη ζωή και θέλει να γυρίσει μία ταινία στο 
διάστημα. Πηγές αναφέρουν ότι ο 62χρονος 
σταρ έχει ξεκινήσει ήδη τον προγραμματισμό 
του επόμενου project του. Πιο συγκεκριμένα, 
ο πρωταγωνιστής του «Top Gun» ανυπομονεί 
να κάνει πραγματικότητα το όνειρό του και να 
γυρίσει ταινία στο διάστημα. «Έχει πάθει εμ-
μονή με την εξωγήινη ζωή και είναι ενθουσια-
σμένος με την ιδέα να αιωρείται ανάμεσα στα 
αστέρια», αποκάλυψε μια πηγή με γνώση του 
θέματος.

ANELLA 
MILLER:  

Η «καυτή»  
ψυχολόγος  

από τη Ρωσία
Αντί να λύνει τα ψυχολογικά 

προβλήματα των ανδρών τους 
δημιουργεί περισσότερα…

Η 33χρονη Anella Miller έχει σπουδάσει 
ψυχολογία, όμως μάλλον… δημιουρ-

γεί περισσότερα ψυχολογικά προβλήματα 
στους άνδρες, παρά τους λύνει αυτά που 
έχουν. 
Παράλληλα, ασχολείται και με το μόντε-

λινγκ, εφόσον διαθέτει πολλά και… ισχυρά 
«όπλα», όπως τα σαρκώδη χείλη της, το 
πλούσιο μπούστο της και τα καλοσχηματι-
σμένα οπίσθιά της. 
Σε συνδυασμό μάλιστα με τις σέξι πόζες 

της, η Anella είναι απλά, ακαταμάχητη. Στο 
Instagram την ακολουθούν τουλάχιστον 
2,2 εκ. θαυμαστές της.

Gwyneth Paltrow: Eπιστρέφει στη 
μεγάλη οθόνη μετά από 5 χρόνια
Η συνεργασία που κανείς δεν περίμενε

Η Gwyneth Paltrow επιστρέφει στο 
σινεμά και δε θα μπορούσε να είναι 

πιο συναρπαστική η νέα της συνεργασία!
Μετά από το «Avengers: Endgame» το 

2019, η βραβευμένη με Όσκαρ ηθοποιός 
θα βρεθεί στο πλευρό του hot Timothée 
Chalamet στην ταινία «Marty Supreme», 
που έχει ήδη κεντρίσει το ενδιαφέρον 
του κοινού.
Ο Chalamet θα υποδυθεί τον θρυλι-

κό πρωταθλητή του πινγκ πονγκ, Marty 
Reisman, ενώ η Gwyneth θα κάνει την 
επιστροφή της στη μεγάλη οθόνη. Το σε-
νάριο και την παραγωγή υπογράφουν οι 
Josh Safdie και Ronald Bronstein, ενώ το 
στούντιο A24 επιβεβαίωσε το πρότζεκτ 
με μια μυστηριώδη ανάρτηση στα social 
media, αφήνοντας τους fans να περιμέ-
νουν με αγωνία. 
Η ημερομηνία κυκλοφορίας δεν έχει 

ανακοινωθεί ακόμα, αλλά σίγουρα η επι-
στροφή της Paltrow και η συνεργασία με 
τον Chalamet έχουν γίνει το απόλυτο talk 
of the town!

Μουρμούρα για την πρεμιέρα 
του «Ράδιο Αρβύλα»

Άρχισαν σιγά – σιγά οι πρώτες συζητήσεις ανάμεσα στον ΑΝΤ1 και τον Αντώνη 
Κανάκη για το πότε θα κάνουν πρεμιέρα την επόμενη σεζόν οι «Ράδιο Αρβύ-

λα». Ο παρουσιαστής – παραγωγός είχε ως αρχική πρόταση  την 11η Νοεμβρίου 
αλλά το κανάλι πιέζει για τις 4 του ίδιου μήνα. Μάλλον θα περάσει η άποψη του 
σταθμού, όπως ακούγεται στη μιντιακή αγορά.
Σύμφωνα με πληροφορίες, κάποια στελέχη του ΑΝΤ1 δυσανασχετούν με την καθυ-

στερημένη έναρξη της σατιρικής εκπομπής, καθώς η επικαιρότητα τρέχει, ενώ όλο το 
άλλο πρόγραμμα του ΑΝΤ1 έχει αρχίσει –και, δη, οι ψυχαγωγικές εκπομπές– από τα 
μέσα Σεπτέμβρη. Ακόμη και η μυθοπλασία άρχισε από τον Οκτώβριο.
Και αυτό γίνεται ακόμη πιο προκλητικό, όταν οι «Ράδιο Αρβύλα» λένε «καλό καλο-

καίρι» από τέλος Μαΐου, ενώ έχουν κάνει διακοπές Χριστούγεννα και Πάσχα, λένε 
κάποιοι στους διαδρόμους του ομίλου. Μπορεί και να έχουν δίκιο, αλλά το συμβό-
λαιο του Αντώνη Κανάκη με τον ΑΝΤ1 έχει σαφείς όρους, ακόμη και για την έναρξη 
και τη λήξη της εκπομπής τους.

ΟΣΚΑΡ 2025: Η ΛΙΣΤΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΝΙΚΗΤΕΣ ΚΑΙ  
ΤΑ HIGHLIGHTS ΤΗΣ ΛΑΜΠΕΡΗΣ ΒΡΑΔΙΑΣ

Η 97η τελετή απονομής των βραβεί-
ων Όσκαρ πραγματοποιήθηκε το 

βράδυ της Κυριακής 2 Μαρτίου 2025, 
στο Dolby Theatre του Λος Άντζελες.
Παρουσιαστής της βραδιάς ήταν ο Κό-

ναν Ο’Μπράιεν, ο οποίος, με το γνωστό 
του χιούμορ, προσπάθησε να δώσει ζω-
ντάνια στην τελετή, αν και δεν κατάφερε 
να ενθουσιάσει το κοινό. Η έναρξη έγινε 
μ’ ένα βίντεο, φόρο τιμής στο Λος Άντζε-
λες, την πόλη που φιλοξενεί τα βραβεία 
και που επλήγη από καταστροφικές πυρ-
καγιές.
Το μιούζικαλ «Wicked» έδωσε το μου-

σικό στίγμα της βραδιάς, με την Ariana 
Grande και τη Cynthia Erivo ν’ ανοίγουν 
το σόου ερμηνεύοντας το «Somewhere 
Over The Rainbow» και το «Home».
Η μεγάλη έκπληξη των Όσκαρ 2025 ήταν 

η ταινία «Anora» του Σον Μπέικερ, που 
απέσπασε πέντε χρυσά αγαλματίδια, με-
ταξύ των οποίων και το βραβείο καλύτε-
ρης ταινίας. 
Η 25χρονη Μάικι Μάντισον, η πρωτα-

γωνίστρια της ταινίας, αναδείχθηκε σε 
πρόσωπο της βραδιάς, κερδίζοντας το 
Όσκαρ Α’ Γυναικείου Ρόλου. 
Ο Αντριεν Μπρόντι επικράτησε στην κα-

τηγορία Α’ Ανδρικού Ρόλου για την ερμη-
νεία που είχε στο «The Brutalist», ενώ το 
ίδιο φιλμ απέσπασε συνολικά τρία βρα-
βεία.
Στον Κίραν Κάλκιν απονεμήθηκε το 

Όσκαρ Β’ Ανδρικού Ρόλου για το «A Real 
Pain», ενώ η Ζόι Σαλντάνα βραβεύτηκε 
με το Όσκαρ Β’ Γυναικείου Ρόλου για την 
ερμηνεία της στο «Emilia Perez». Με δά-
κρυα στα μάτια, μίλησε για τη σημασία 

της εκπροσώπησης και αφιέρωσε τη νίκη 
της στους μετανάστες γονείς της.

ΟΙ ΧΑΜΕΝΟΙ ΤΗΣ ΒΡΑΔΙΑΣ
Με 13 υποψηφιότητες, το «Emilia 

Perez» φάνταζε φαβορί, αλλά τελικά 
έφυγε μόνο με δύο βραβεία, απογοητεύ-
οντας πολλούς. Ανάμεσα στις εκπλήξεις 
ήταν και η ήττα της Ντέμι Μουρ, που 
πολλοί θεωρούσαν φαβορί για το Όσκαρ 
Α’ Γυναικείου Ρόλου.
Ένα από τα highlights της βραδιάς ήταν 

το αφιέρωμα στο θρυλικό μουσικό Κουίν-
σι Τζόουνς, ο οποίος έφυγε από τη ζωή το 
2024, αλλά και η μουσική αναδρομή στα 
τραγούδια του Τζέιμς Μποντ, με τη Lisa, 
τη Doja Cat και τη Raye να ερμηνεύουν 
εμβληματικά κομμάτια. 
Συγκινητική ήταν και η στιγμή που το 

Πυροσβεστικό Σώμα του Λος Άντζελες 
έλαβε θερμό χειροκρότημα, ως ένδειξη 
αναγνώρισης της ηρωικής του δράσης 
στις πρόσφατες πυρκαγιές.

ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΤΩΝ ΟΣΚΑΡ
Η Ισπανίδα ηθοποιός, Karla Sofia 

Gascon, η οποία έγινε το πρώτο τρανς 
άτομο που προτάθηκε ποτέ για Όσκαρ 
ερμηνείας, έκανε την επανεμφάνισή της 
μετά από μια περίοδο αποχής, λόγω αμ-
φιλεγόμενων παλιών αναρτήσεών της 
στα social media. 
Παράλληλα, η Κάιλι Τζένερ εμφανίστη-

κε στο πλευρό του συντρόφου της, Τιμο-
τέ Σαλαμέ. Το ζευγάρι είναι μαζί από τα 
μέσα του 2023.
Ο Γκάι Πιρς, γνωστός για τις δυνατές ερ-

μηνείες του και τη μακρόχρονη καριέρα 

που έχει στον κινηματογράφο, βρέθηκε 
στο επίκεντρο της προσοχής, όχι μόνο για 
την υποψηφιότητά που έχει στα Όσκαρ, 
αλλά και για τη στάση του απέναντι στην 
έκρυθμη κατάσταση που επικρατεί στη 
Γάζα. O ηθοποιός έκανε μια ισχυρή δήλω-
ση, φορώντας στο πέτο του μία κονκάρδα 
με το μήνυμα «Λευτεριά στην Παλαιστί-
νη» (Free Palestine).

ΤΟ ΧΟΛΙΓΟΥΝΤ ΠΑΛΕΥΕΙ ΝΑ ΚΡΑΤΗΣΕΙ 
ΤΟΝ ΤΙΤΛΟ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ  

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑΣ
Αξίζει να σημειωθεί, ότι κανένα από τα 

φετινά υποψήφια φιλμ για το Όσκαρ κα-
λύτερης ταινίας δεν γυρίστηκε στο Λος 

Άντζελες, την πόλη που εδώ και πάνω 
από έναν αιώνα φιλοξενεί τα μεγαλύτερα 
στούντιο του κόσμου. Η παραγωγή ται-
νιών και σειρών εγκαταλείπει σταδιακά 
το Χόλιγουντ, επιλέγοντας περιοχές που 
προσφέρουν φορολογικά κίνητρα και χα-
μηλότερα κόστη γυρισμάτων.
Η 97η απονομή των Όσκαρ μπορεί να 

μην ήταν η πιο εντυπωσιακή στην ιστο-
ρία, αλλά είχε τις στιγμές της, τις εκπλή-
ξεις της και φυσικά, τους μεγάλους της 
νικητές. 
Ένα ακόμα κεφάλαιο στην ιστορία του 

κινηματογράφου γράφτηκε και πλέ-
ον όλοι στρέφουν το βλέμμα τους στα 
Όσκαρ 2026!

Άντριου Γκάρφιλντ: Είναι ζευγάρι με τη Μόνικα Μπαρμπάρο
Οι δύο ηθοποιοί εθεάθησαν πρόσφατα μαζί σε θεατρική παράσταση στο Λονδίνο

Ο Άντριου Γκάρφιλντ και η Μόνικα 
Μπαρμπάρο είναι ζευγάρι. «Είναι 

πολύ σιωπηλοί και περνούν χρόνο μαζί 

ήρεμα», ανέφερε πηγή στο PEOPLE. 
Οι δύο ηθοποιοί είχαν ποζάρει μαζί στην 

ετήσια εκδήλωση «Best Performances 

party» του περιοδικού W Magazine στο 
Λος Άντζελες στις 4 Ιανουαρίου, μαζί με 
τον Έντι Ρεντμέιν.
Πιο πρόσφατα, η Μπαρμπάρο και ο 

Γκάρφιλντ εθεάθησαν να κάθονται δί-
πλα-δίπλα κατά την παράσταση «Ριχάρ-
δος ο Β’» στο Bridge Theatre του Λονδί-
νου. 
Σε βίντεο που αναρτήθηκε στα μέσα κοι-

νωνικής δικτύωσης οι δυο τους φαίνονται 
να συζητούν πριν αρχίσει η παράσταση.
Ο Γκάρφιλντ είχε σχέση στο παρελθόν με 

την Έμα Στόουν. Στα τέλη του 2021, άρχι-
σε να βγαίνει με το μοντέλο Αλίσα Μίλ-
λερ, αλλά χώρισαν τον Απρίλιο του 2022, 
όπως ανέφερε τότε πηγή στην PEOPLE. 
Σε συνέντευξή του στο Esquire τον 

Οκτώβριο του 2024, ο υποψήφιος για 

Όσκαρ ηθοποιός δήλωσε, πως δεν έχει 
καμία διάθεση να μοιραστεί δημόσια λε-
πτομέρειες για την προσωπική του ζωή 
και τις ρομαντικές του σχέσεις. 
«Δεν έχω ποτέ μιλήσει, ούτε πρόκειται 

να μιλήσω ή να επιβεβαιώσω ή να δια-
ψεύσω κάτι σχετικά με την προσωπική 
μου ζωή σε κανέναν, ποτέ», είχε δηλώσει 
ο Γκάρφιλντ.
Η Μπαρμπάρο, γνωστή και για το ρόλο 

της στην ταινία «Top Gun: Maverick», παί-
ζει αυτή την περίοδο στη βιογραφική ται-
νία για τον Μπόμπ Ντίλαν «A Complete 
Unknown», μαζί με τον Τίμοθι Σάλαμε, 
ως το θρυλικό μουσικό. Η ερμηνεία της 
μάλιστα τής χάρισε φέτος την πρώτη της 
υποψηφιότητα για Όσκαρ Β’ Γυναικείου 
Ρόλου.

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB
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ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Α-Καλημέρα Μάγδα μου, πως είσαι;
Μ-Καλά αλλά πολύ απασχολημένη.
Α-Με τι;
Μ-Μα με τη σωστή τοποθέτηση των 

αγορών που έκανα.
Α-Δηλαδή;
Μ-Δε θυμάσαι που μου είπες για έναν 

κατάλογο προϊόντων που θα αυξηθούν 
λόγω των δασμών;
Α-Ναι, στο είπα.
Μ-Λοιπόν, που λες, δε δίστασα και βγή-

κα παγανιά στα ψώνια.
Α-Δεν το πιστεύω...
Μ-Να το πιστεύεις. Μπορώ να σου πω 

ότι έχουμε εξασφαλίσει σχεδόν τα πάντα 
για τουλάχιστον ένα χρόνο.
Α-Σαν τι;
Μ-Πρώτα απ’ όλα το αναγκαιότατο 

προϊόν καθημερινής χρήσης…
Α-Το χαρτί υγείας;
Μ-Ακριβώς.
Α-Καλά... πόσους ρόλους αγόρασες;
Μ-Κάπου 600!
Α-Καλά, αν υποθέσουμε ότι χαλάτε ένα 

ρόλο την ημέρα επί 365 μέρες, χρειάζε-
σαι το πολύ 400 ρόλους.

Μ-Σωστά. Αλλά σκέφτηκα και τα παιδιά 
που μπορούν να ξεμείνουν και πήρα πα-
ραπάνω.
Α-Έτσι εξηγείται. Τι άλλο αποθήκευσες;
Μ-Πολλά και διάφορα. Από μακαρόνια 

ως οδοντόπαστες.
Α-Και χωράνε όλες αυτές οι προμήθειες 

στο σπίτι σου;
Μ-Μα γι’ αυτό και είμαι απασχολημένη. 

Δεν έχω τελειώσει ακόμα την τοποθέτη-
σή τους.

Α-Και πόσο αν επιτρέπεται ξοδεύσατε 
για όλα αυτά;
Μ-Αν συμπεριλάβω και την καινούργια 

φρίζα για να χωρέσουν τα κρέατα κ.λπ., 
κάπου $4000.
Α-Είσαι με τα καλά σου; Να σου υπεν-

θυμίσω ότι δε βρισκόμαστε σε πόλεμο...
Μ-Κάνεις λάθος. Έχουμε πόλεμο οικο-

νομικό!
Α-Ναι, είναι πραγματικά ανησυχητικό 

αυτό που γίνεται για τους δασμούς... 
Μ-Θυμάσαι τον Κωστή που είχε ανοίξει 

κόντα στην περιοχή St-Michel ένα σου-
βλατζίδικο;
Α-Ναι, τον Κωστή της κυρά Άννας, που 

είναι γειτόνισσά σου. Τι σχέση έχει αυ-
τός με τους δασμούς;

Μ-Έχει και πάρα έχει.
Α-Για εξήγησε.
Μ-Ήρθε που λες χθες η κ. Άννα και με 

παρακάλεσε αν μπορώ να τις δανείσω 
για μερικούς μήνες $20.000.
Α-Και τι της είπες;
Μ-Δεν μπορούσα να αρνηθώ μια και 

εδώ και πολλά χρόνια μου είχε δανείσει 
χρήματα για να φτιάξουμε τη σκεπή μας 
που βούλιαξε από το βάρος με τα χιόνια 
και τον πάγο.

Α-Ναι, σωστά. Καλά έκανες. Γιατί όμως 
ήθελε τόσα λεφτά;

Μ-Ήταν για το γιο της. Για το σουβλα-
τζίδικο.

Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Μου είπε ότι λόγω των δασμών και 

της αισχροκέρδειας προμηθευτών κότας 
από την Αμερική, εκεί που χρειαζόντανε 
$3.500, τώρα χρειάζεται $6.000. Κατά-
λαβες τώρα;
Α-Δεν αμφιβάλω ότι θα υπάρξει μεγάλη 

αισχροκέρδεια, την οποία θα λένε ως δι-
καιολογία για τους δασμούς.

Μ-Αυτό είναι σίγουρο!
Α-Πόσο σίγουρη είσαι πως θα σου δώ-

σει πίσω τα δανεικά;
Μ-Μου είπε ότι τον Ιούνιο θα μπορέσει 

να τραβήξει από ένα λογαριασμό αποτα-
μίευσης που έχει και θα μου τα δώσει.
Α-Φαντάσου πόσο οι δασμοί και αυτός 

ο οικονομικός πόλεμος θα επηρεάσει οι-
κονομικά τις οικογένειες...

Μ-Είναι σίγουρο ότι οι επιπτώσεις θα 
είναι σημαντικές. Οι δασμοί αυτοί θα 
αυξήσουν τις τιμές πολλών προϊόντων 
που εισάγουμε από τις ΗΠΑ, όπως τα 
τρόφιμα και τα αυτοκίνητα.

Α-Ακριβώς. Και δεν είναι μόνο αυτό. Οι 
δασμοί θα επηρεάσουν και τις καναδικές 
επιχειρήσεις που εξάγουν στις ΗΠΑ. Πολ-
λές από αυτές θα δουν τα κέρδη τους να 
μειώνονται, κάτι που θα οδηγήσει σε 
απολύσεις και αύξηση της ανεργίας.

Μ-Αυτό θα έχει σοβαρές επιπτώσεις 
στην οικονομία μας. Όταν οι άνθρωποι 
χάνουν τις δουλειές τους, μειώνεται η 
αγοραστική τους δύναμη, κάτι που επη-
ρεάζει και άλλες επιχειρήσεις. Είναι ένας 
φαύλος κύκλος.

Α-Το ίδιο όμως πρόβλημα θα έχουν και 
οι Αμερικανοί... 

Μ-Και ας μην ξεχνάμε τις πολιτικές 
επιπτώσεις. Οι δασμοί αυτοί έχουν ήδη 
προκαλέσει ένταση μεταξύ των δύο χω-
ρών. Κάτι που μπορεί να οδηγήσει σε 
έναν εμπορικό πόλεμο.
Α-Ναι, και αυτός ο εμπορικός πόλεμος 

θα μπορούσε να έχει σοβαρές συνέπειες 
για την παγκόσμια οικονομία. 
Μ-Ας αφήσουμε στους δασμούς και ας 

πάμε στο καρναβάλι της Πάτρας.
Α-Έγινε κάτι το ασυνήθιστο;
Μ-Και όχι μόνο. Τρεις σύζυγοι ιερέων 

αποφάσισαν να ζήσουν την εμπειρία του 
πατρινού καρναβαλιού και μάλιστα... 
ντυμένες σέξι νοσοκόμες!

Α-Ε, δεν είμαστε καλά.
Μ-Επιπλέον, οι τρεις παπαδιές, κάθε 

βράδυ γυρνούσαν στα νυχτερινά μαγα-
ζιά της Πάτρας και ξεφάντωναν.
Α-Φαίνεται θα είχαν δει πρόσφατα 

«Μια παπαδιά στα μπουζούκια».
Μ-Μάλλον. Λοιπόν σ’ αφήνω για να συ-

νεχίσω τη... δουλειά μου.
Α-Έγινε! Τα λέμε....

ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.

Προσέχουμε τα πράγματά σας...
σεβόμαστε το όνομά μας.

HERMES OVERSEAS TRAFFIC INC.
www.hermesoverseas.com

INTERNATIONAL FREIGHT FORWARDERS SHIP AGENTS

TRANSITAIRES INTERNATIONAUX AGENCE MARITIME

Õ¡’‘…À…¡K« ≈‘¡…—≈…¡ ƒ…≈»ÕŸÕ Ã≈‘¡÷œ—ŸÕ

6692 Avenue du Parc, Montréal, Qc H2V 4H9 (μέσα στην PARK PLAZA)

Tél.: (514) 270-1961 • Fax: (514) 274-2600
info@hermesoverseas.com • katherine@hermesoverseas.com

	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.

Tél.: (514) 270-1961 • Fax: (514) 274-2600
1449 Begin, Ville St-Laurent, Québec  H4R 1V8 (corner Thimens)
info@hermesoverseas.com • katherine@hermesoverseas.com

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

514 743-8799514 743-8799

SS..DD
220 Jean-Talon Ouest, Montréal, Qc.  H2R 2X5
Call 514 274-1100 or 514 274-1459

Problems with pests, 
insects or rodents???

• Free Estimate 
• Written Guarantee

All kinds of insects 
and rodents

• Residential  
• Commercial  
• Industrial

EExxtteerrmmiinnaattiinngg  
SSeerrvviiccee  IInncc..

Serving 
the 

community 
for over 
50 

years
C550279
Membre of  
Canadian Association

www.sdextermination.com

Why suffer  
with infestation!infestation!
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GREEK BASKET LEAGUE  
Ζόρικες... νίκες για 
τους «αιώνιους»

Με νίκες συνέχισαν οι 4 πρώτες 
ομάδες της βαθμολογίας, μετά 

την ολοκλήρωση της 19ης αγωνιστικής 
της ελληνικής λίγκας του μπάσκετ.
Παναθηναϊκός και Ολυμπιακός (ιδιαίτε-

ρα ο πρώτος) τα... χρειάστηκαν, μέχρι να 
πάρουν το ροζ φύλλο της νίκης από Μα-
ρούσι και Περιστέρι αντίστοιχα.
Κορυφαίοι για τους «αιώνιους» οι Ναν 

(21 πόντοι) και Βεζένκοφ (27 πόντοι). Ση-
μαντική για τον Ολυμπιακό και η παρου-
σία του Πίτερς (17 πόντοι).
Η ΑΕΚ εξάλλου πέρασε με διπλό από την 

έδρα του δυνατού Πανιώνιου, σημειώνο-
ντας την 3η νίκη της στη σειρά, ενώ τη 2η 
συνεχόμενη νίκη της πέτυχε η εντυπωσι-
ακή φέτος Καρδίτσα, στην έδρα του Λαυ-
ρίου.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  
[19η αγωνιστική]

ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ-ΑΕΚ 75-80 
ΚΟΛΟΣΣΟΣ-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 89-85 
ΠΑΟΚ-ΑΡΗΣ 75-63 
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 69-82 
ΜΑΡΟΥΣΙ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 95-102 
ΛΑΥΡΙΟ-ΚΑΡΔΙΤΣΑ 82-89

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(σε 19 αγώνες)

01] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 38 [19-0] 
02] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 36 [17-2] 
03] ΑΕΚ   30 [11-8] 
04] Α.Σ. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 29 [10-9] 
05] ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ  28 [9-10]
06] ΠΑΟΚ  28 [9-10] 
07] ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ Π. 27 [8-11] 
08] ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ  26 [7-12] 
09] ΛΑΥΡΙΟ  26 [7-12]
10] ΑΡΗΣ  26 [7-12]
11] ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ 24 [5-14]
12] ΜΑΡΟΥΣΙ  24 [5-14]

1-6: Πλέι-οφ 
7-10: Πλέι-οφ/μπαράζ 
11-12: Πλέι-άουτ

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ [20η]
08/03: ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ-ΠΑΟΚ (10:00) 
08/03: ΚΑΡΔΙΤΣΑ-ΜΑΡΟΥΣΙ (11:00) 
08/03: ΑΕΚ-ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ (13:15) 
09/03: ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΚΟΛΟΣΣΟΣ (08:15) 
09/03: ΠΑΟ-ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ (11:15) 
10/03: ΑΡΗΣ-ΛΑΥΡΙΟ (14:15)

MLS: Νέα ήττα για Μόντρεαλ και... Γκάλαξι
Πέντε ομάδες διπλασίασαν τις νίκες 

τους στους δύο ομίλους του πρω-
ταθλήματος MLS, μετά τα παιχνίδια της 
2ης αγωνιστικής.
Σαν Χοσέ, Βανκούβερ και Λος Άντζελες 

FC στον όμιλο της Δύσης και Φιλαδέλ-
φεια, Κολούμπους στον όμιλο της Ανατο-
λής, ισοβαθμούν στην κορυφή με 6 βαθ-
μούς, ενώ αντίστοιχα 4 ομάδες δεν έχουν 
ακόμα πάρει ούτε βαθμό. 
Το Κάνσας Σίτι, οι πρωταθλητές Γκάλαξι 

και το Χιούστον στη Δύση, όπως και το 
Μόντρεαλ στην Ανατολή, έχουν γνωρίσει 
μέχρι στιγμής δύο ήττες σε ισάριθμα παι-
χνίδια.
Ειδικότερα για το Μόντρεαλ, μετά την 

ήττα του με 3-2 την πρεμιέρα, στην έδρα 
της Ατλάντα, γνώρισε νέα ήττα, στην 
έδρα της Μινεσότα αυτή τη φορά με 1-0. 
Το μοναδικό τέρμα που έκρινε την ανα-

μέτρηση, σημείωσε   για τους γηπεδού-
χους στο 69’ ο Γκανέζος (με ιταλικό δια-
βατήριο) Κέλβιν Γιεμπόα.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Σάββατο 1 Μαρτίου:  Charlotte-Atlanta 
Utd 2-0, Real Salt Lake-Seattle Sounders 
2-0, New England Revolution-Columbus 
Crew 0-1, NY Red Bulls-Nashville SC 2-0, 
Orlando City-Toronto FC 4-2, Philadelphia 
Union-FC Cincinnati 4-1, Chicago Fire-
DC United 2-2, Minnesota Utd-CF 
Montreal 1-0, Sporting Kansas City-San 
Jose Earthquakes 1-2, Colorado Rapids-
FC Dallas 3-3, LAFC-New York City 1-0, 
Portland Timbers-Austin FC 1-0, San 
Diego FC-St. Louis City 0-0
Κυριακή 2 Μαρτίου: Vancouver 
Whitecaps-LA Galaxy 2-1, Houston 
Dynamo-Inter Miami 1-4

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(σε 2 αγώνες)

ΔΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: San Jose 6, 
Vancouver 6, LAFC 6, San Diego 4, Dallas 
4, Minnesota 3, Austin 3, Salt Lake 3, 
Portland 3, Colorado 2, St. Louis 2, Seattle 

1, Kansas City 0, LA Galaxy 0, Houston 0

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: Philadelphia 
6, Columbus 6, Miami 4, Charlotte 4, Red 
Bulls 3, Orlando 3, Atlanta 3, Cincinnati 
3, DC Utd 2, NY City 1, New England 
1, Toronto 1, Chicago 1, Nashville 1, 
Montreal 0

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Σάββατο 8 Μαρτίου:  Columbus Crew-
Houston Dynamo, Seattle Sounders-LAFC, 
Atlanta Utd-NY Red Bulls, DC United-
Sporting Kansas City, FC Cincinnati-Toronto 
FC, New England Revolution-Philadelphia 
Union, New York City-Orlando City, Austin 
FC-Colorado Rapids, FC Dallas-Chicago 
Fire, Nashville SC-Portland Timbers, 
Real Salt Lake-San Diego FC, Vancouver 
Whitecaps-CF Montreal, San Jose 
Earthquakes-Minnesota Utd
Κυριακή 9 Μαρτίου: Inter Miami-
Charlotte, LA Galaxy-St. Louis City 

Μία νίκη μισή άνοδο πανηγύρι-
σε η Κηφισιά στην έδρα του 

Πανιωνίου με τον Νταβίντ Σιμόν να 
χαρίζει στην ομάδα του ένα «τρίπο-
ντο» χρυσάφι (1-0). 
Η Κηφισιά πλέον έφτασε τους 29 

βαθμούς στον όμιλο του νότου (Β’) και 
βρίσκεται στο +4 από την Καλαμάτα, 
αν και έχει βέβαια παιχνίδι περισσό-
τερο, ενώ πολλά θα κριθούν στο μεγά-
λο ντέρμπι της επόμενης αγωνιστικής, 
με την Κηφισιά να υποδέχεται την Κα-
λαμάτα!
Θέμα χρόνου εξάλλου, φαίνεται πως 

είναι πλέον η επιστροφή της ΑΕΛ στη 
μεγάλη κατηγορία, με τους Λαρισαί-
ους να κερδίζουν εύκολα με 4-1 τον 
Καμπανιακό, για το βόρειο όμιλο (Α’).
Η ΑΕΛ πλέον με το «τρίποντο» αυτό 

έφτασε τους 28 βαθμούς και είναι στο 
+9 από τον δεύτερο Ηρακλή, ο οποί-
ος όμως έχει παιχνίδι λιγότερο, αν και 
αυτό μικρή σημασία έχει, εφόσον η 

διαφορά είναι μεγάλη και τα παιχνί-
δια... λίγα.
Στα παιχνίδια που κρίνουν την παρα-

μονή στους δύο ομίλους, η Καβάλα 
πέτυχε μεγάλη νίκη επί του ΠΑΟΚ Β’ 
(1-0) για τον Α΄όμιλο και τον έπιασε 
στους 10 βαθμούς, όμως ευνοείται 
από την ισοβαθμία.
Επίσης, τεράστιο διπλό σημείωσε η 

Παναχαϊκή (1-2) στην έδρα του Αστέ-
ρα Τρίπολης Β’ και ξέφυγε (έστω προ-
σωρινά) από τη ζώνη του υποβιβα-
σμού. 

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ,  
ΟΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΕΣ  

ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ,  
ΕΧΟΥΝ ΩΣ ΕΞΗΣ:

Α’ ΟΜΙΛΟΣ PLAYOFF
2η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

Λάρισα-Καμπανιακός 4-1 
Μακεδονικός-ΠΑΣ Γιάννινα 3-1 

Ρεπό: Ηρακλής

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 2 αγώνες) 

ΛΑΡΙΣΑ 28 
ΗΡΑΚΛΗΣ 19 [1 αγ.] 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ 17 

ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 16 [1 αγ.] 
ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ 16

3η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 
ΠΑΣ Γιάννινα-Λάρισα 

Καμπανιακός-Ηρακλής 
Ρεπό: Μακεδονικός

Β’ ΟΜΙΛΟΣ PLAYOFF 
2η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

Αιγάλεω-Ηλιούπολη 1-0 
Πανιώνιος-Κηφισιά 0-1 

Ρεπό: Καλαμάτα

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 2 αγώνες) 
ΚΗΦΙΣΙΑ 29 

ΚΑΛΑΜΑΤΑ 25 [1 αγ.] 
ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ 17 

ΑΙΓΑΛΕΩ 15 
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 10 [1 αγ.]

3η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 
Ηλιούπολη-Πανιώνιος 

Κηφισιά-Καλαμάτα 
Ρεπό: Αιγάλεω

 

Α’ ΟΜΙΛΟΣ PLAYOUT
2η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

Εθνικός Ν.Κ.-Νίκη Βόλου 1-1 
Καβάλα-ΠΑΟΚ Β’ 1-0 

Ρεπό: Διαγόρας Ρόδου

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 2 αγώνες) 

ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ 13 
ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ 11 [1 αγ.] 

ΚΑΒΑΛΑ 10 
ΠΑΟΚ Β’ 10 [1 αγ.] 

ΕΘΝΙΚΟΣ Ν.Κ. 5

3η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Νίκη Βόλου-Διαγόρας Ρόδου 

ΠΑΟΚ Β’-Εθνικός Ν.Κ. 
Ρεπό: Καβάλα

Β’ ΟΜΙΛΟΣ PLAYOUT  
2η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

ΑΕΚ Β’-Χανιά 0-1 
Αστέρας Τρίπολης Β’-Παναχαϊκή 1-2 

Ρεπό: Παναργειακός

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 2 αγώνες) 

ΧΑΝΙΑ 15 
ΑΕΚ Β’ 11 

ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ 10 
ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ 9 [1 αγ.] 

ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ Β’ 8 [1 αγ.]

3η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Αστέρας Τρίπολης Β’-ΑΕΚ 

Χανιά-Παναργειακός 
Ρεπό: Παναχαϊκή

SUPER LEAGUE 2 

Νίκη... μισή άνοδος  
για την Κηφισιά 
Δε χάνει με τίποτα την... επιστροφή της στα  
«μεγάλα σαλόνια» η Λάρισα ◘ Σούπερ ντέρμπι  
Κηφισιά-Καλαμάτα για την 3η αγωνιστική

ΘΕΜΑ|ΚΎΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑΔΑΣ: TA ΣΚΟΡ ΡΕΚΟΡ ΣΕ ΗΜΙΤΕΛΙΚΟ

Ο Ολυμπιακός επικράτησε 6-0 της 
ΑΕΚ στον πρώτο ημιτελικό του 

Κυπέλλου και πέτυχε το ευρύτερο σκορ 
στην ιστορία τού θεσμού σε ημιτελική 
φάση. 
Ως τώρα έξι αγώνες είχαν διαφορά πέ-

ντε γκολ, με έναν από αυτούς να είναι ο 
αγώνας ΑΕΚ – Ολυμπιακού 6-1 το 1978. 
Η ΑΕΚ είναι η μοναδική ομάδα που έχει 

πετύχει έξι γκολ σε βάρος του Ολυμπι-
ακού στο Κύπελλο και τώρα ο Ολυμπι-
ακός είναι η μοναδική ομάδα, που έχει 
πετύχει σε βάρος της ΑΕΚ έξι γκολ δύο 
φορές (το 2001 και τώρα). Μια φορά 
το έχει κάνει και ο ΠΑΟΚ, το 1982 (πάλι 
6-1).

ΤΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΑ ΣΚΟΡ 
ΣΕ ΗΜΙΤΕΛΙΚΟΥΣ ΚΥΠΕΛΛΟΥ

30.06.1966: Ολυμπιακός – Τρίκαλα 5-0 
(μονός αγώνας) 
17.05.1978: ΑΕΚ – Ολυμπιακός 6-1  
(μονός αγώνας) 
04.05.1985: Λάρισα – Λεβαδειακός 5-0 
(β’ αγώνας) 
22.03.1995: Παναθηναϊκός – Καβάλα 
5-0 (α’ αγώνας) 
28.02.1996: ΑΕΚ – Αθηναϊκός 5-0  
(α’ αγώνας) 
06.04.1999: Παναθηναϊκός – Αθηναϊκός 
6-1 (α’ αγώνας) 
26.02.2025: Ολυμπιακός – ΑΕΚ 6-0  
(α’ αγώνας)
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
25η αγωνιστική

ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ-ΑΡΗΣ 1-1
71’ Χερμανσόν - 66’ πέν. Μορόν
ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ-ΚΑΛΛΙΘΕΑ 2-1
21’ Σάλαζαρ, 90’ Μπετανκόρ -  
72’ Αλφαρέλα
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 2-0
34’ Σφιντέρσκι, 79’ Ουναΐ
ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ-ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 1-2
23’ Βήχος - 13’ Τζοβάρας,  
83’ πέν. Αθανασίου
ΟΦΗ-ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ 3-0
25’ Νους, 46’ αυτ. Γιαννούτσος,  
84’ Γκονζάλες 
ΠΑΟΚ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 2-0
24’ Τάισον, 51’ Σαμάτα
ΑΕΚ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 0-1
90’ Τσικίνιο

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 25 αγώνες)

01] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 57 (44-16) 
02] ΑΕΚ   52 (44-16) 
03] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 49 (30-21) 
04] ΠΑΟΚ  46 (50-24) 
05] ΑΡΗΣ  41 (31-28) 
06] ΟΦΗ  36 (37-37) 
07] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 35 (26-27)
08] ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 34 (31-31)
09] ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 32 (20-22)
10] ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 27 (30-34)
11] ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 25 (28-46)
12] ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ  22 (20-41)
13] ΚΑΛΛΙΘΕΑ  18 (22-39)
14] ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ  12 (13-44)
*1-4 PLAYOFF 
*5-8 CONFERENCE LEAGUE 
*9-14 PLAYOUTS

ΣΚΟΡΕΡ
ΓΚΟΛ/ΑΓ. ΠΑΙΚΤΗΣ  ΟΜΑΔΑ 
15/21   ΜΠΕΤΑΝΚΟΡ ΠΑΝΣΕΡ.
15/23   ΜΟΡΟΝ ΑΡΗΣ
15/24   ΕΛ ΚΑΑΜΠΙ ΟΛΥΜΠ.
  8/19   ΖΙΝΙ  ΛΕΒΑΔ.
  7/16   ΜΑΡΣΙΑΛ ΑΕΚ 
  7/21   ΝΟΥΣ  ΟΦΗ
  7/23   ΚΑΜΑΡΑ ΠΑΟΚ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
26η αγωνιστική

Κυριακή 9 Μαρτίου 2025 
[ώρα έναρξης 12:00 μ.μ.]

ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 
ΚΑΛΛΙΘΕΑ-ΠΑΟΚ 
ΑΡΗΣ-ΑΕΚ 
ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ.-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΟΦΗ 
ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ-ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ
ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ

Στη δεύτερη θέση των γηραιό-
τερων σκόρερ της ιστορίας του 

ΠΑΟΚ στην Α’ Εθνική/Super League εί-
ναι πλέον ο Τάισον, ο οποίος σκόραρε 
απέναντι στον ASTERA AKTOR. Ξεπέρα-
σε τον Γιώργο Κούδα (3ος), ενώ 1ος πα-
ραμένει ο Αντρέ Βιεϊρίνια.

Μία αγωνιστική πριν το φινάλε της 
κανονικής περιόδου της Super 

League 1 και ο Ολυμπιακός είναι πλέ-
ον το ακλόνητο φαβορί για τον τίτ-
λο, μετά τη νίκη του με 1-0 στην OPAP 
Arena με το... buzzer beater του Τσικίνιο 
στο 90’ καθώς είναι πλέον στο +5 από 
τη δεύτερη Ένωση, ενώ διατήρησε τη 
μεγάλη διαφορά από τους Παναθηναϊ-
κό (+8) και ΠΑΟΚ (+11).
«Πράσινοι» και «ασπρόμαυροι» πλη-

σίασαν την ΑΕΚ και αναμένεται μεγά-
λη μάχη για τη 2η θέση που οδηγεί στα 
προκριματικά του Champions League, 
με τον ΠΑΟΚ να κλειδώνει την 4άδα 
με το 2-0 επί του Αστέρα Τρίπολης. 
Όσον αφορά τις υπόλοιπες μάχες – 
Άρης, Αστέρας Τρίπολης και ΟΦΗ εί-
ναι σίγουρα στο 5-8 (που δίνει το τε-
λευταίο εισιτήριο για την Ευρώπη) και 
τους Ατρόμητο (8ος με 34 βαθμούς), 
Παναιτωλικό (9ος με 32 βαθμούς) να 
διεκδικούν το τελευταίο εισιτήριο. 
Τέλος, στα play out η Λαμία μετά την 
ήττα της με 3-0 στην έδρα του ΟΦΗ ελ-
πίζει σ’ ένα θαύμα (είναι στο -10 από τον 
Βόλο) με την Καλλιθέα επίσης να είναι 
σε δύσκολη θέση (είναι στο -4 από τους 
Θεσσαλούς). Αναλυτικά τα παιχνίδια:
ΑΕΚ – ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 0-1: Το ντέρμπι της 

OPAP Arena, που ούτως ή άλλως ήταν 
κομβικό για την τελική κατάταξη των δύο 
ομάδων, απέκτησε ένα διαφορετικό, πιο 
έντονο χρώμα μετά το επιβλητικό 6-0 
του Ολυμπιακού επί της ΑΕΚ  στο Καραϊ-
σκάκη (στον πρώτο ημιτελικό του Κυπέλ-
λου) κι ενώ φαινόταν να εξελίσσεται σε 
μια... άνοστη σούπα, ήρθαν οι χρυσές 
αλλαγές του Μεντιλίμπαρ, Μπρούνο και 
Τσικίνιο (δημιουργός ο πρώτος, εκτελε-
στής ο δεύτερος) για να χαρίσουν στον 
Ολυμπιακό μια τεράστια νίκη, που τον 
φέρνει ξεκάθαρα στην... pole position 
για το φετινό τίτλο. Κι όλα αυτά, σ’ ένα 
ματς όπου είχαμε λάθη επί λαθών, σκλη-
ρές μονομαχίες, πολλά φάουλ και τρεις 
αναγκαστικές αλλαγές (Μαρσιάλ, Ντάνι 
Γκαρθία στη διάρκεια του πρώτου ημι-
χρόνου, Πιρόλα στην ανάπαυλα), ενώ κο-
ρυφαία στιγμή (μέχρι το γκολ) ήταν η 
φάση του 40’ όταν ο Κωστούλας από τη 
γραμμή της μικρής περιοχής έκανε την 
προβολή κι ο Μπρινιόλι με εκπληκτι-
κή επέμβαση έδιωξε τη μπάλα. Καθαρή 
ευκαιρία η ΑΕΚ δεν είχε, οι επιλογές του 
Αλμέιδα (τρία στόπερ, στον πάγκο Πινέ-
δα και Ελίασον) προκάλεσαν απορίες και 
σε καμία περίπτωση δε δικαιώθηκαν, με 
την Ένωση μέσα σε τρεις μέρες να μένει 
εκτός Κυπέλλου και κατά τα φαινόμενα 
και εκτός πρωταθλήματος...

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ – ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 2-0: 
Ο ΠΑΟ έψαχνε τρίποντο ηρεμίας μετά το 
κάζο στη Λαμία και έχοντας καλή εικόνα 
μόνο στο πρώτο ημίχρονο κατάφερε να 
το πάρει, κόντρα στον μαχητικό Παναιτω-
λικό που δεν είναι σε... καλό φεγγάρι. Οι 
πράσινοι από το 25’ και μετά ανέβασαν 
στροφές, άρχισαν να δημιουργούν ευκαι-
ρίες και τελικά βρήκαν το γκολ στο 34’ με 
τον Σφιντέρσκι (το πρώτο του με τη φα-
νέλα του ΠΑΟ), ωστόσο στο Β’ ημίχρονο 
κατέβασαν ταχύτητα και ο Παναιτωλικός 
με τον εξαιρετικό Τετέι απείλησε για την 
ισοφάριση, ωστόσο στο 79’ ο Ουναΐ με 
ένα τρομερό σουτ έξω από την περιοχή 
έκανε το 2-0, κλειδώνοντας τη νίκη και τη 
συμμετοχή των πράσινων στα play off.
ΠΑΟΚ – ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 2-0: 

Μετά την ισοπαλία του Άρη στον Βόλο, 
ο ΠΑΟΚ ήξερε ότι είχε την ευκαιρία να 
τελειώσει την υπόθεση 4η θέση και τα 
κατάφερε, παρά την αξιόμαχη προσπά-
θεια του Αστέρα, με τον Αλί Σαμάτα να 
επιβεβαιώνει ότι μέσα στο 2025 είναι ο 
MVP των ασπρόμαυρων... Στο 24’ με εκ-
πληκτική ατομική ενέργεια βρήκε τον Τά-
ισον για το 1-0 και στο 52’ από το λάθος 
του Τσιντώτα έκανε ο ίδιος το 2-0 με τις 
δύο ομάδες να έχουν κι άλλες ευκαιρίες, 
αλλά τους ασπρόμαυρους να  είναι πολύ 
άστοχοι και τους Αρκάδες να πέφτουν 
πάνω στον εξαιρετικό Παβλένκα.
ΒΟΛΟΣ – ΑΡΗΣ 1-1: Όλα έγιναν στο Β’ 

ημίχρονο στο Πανθεσσαλικό... Μετά από 
ένα κακό πρώτο 45λεπτο, ο Άρης που και-
γόταν για τη νίκη είδε το γκολ του Φετφα-
τζίδη στο 55’ να ακυρώνεται για φάουλ 
που είχε προηγηθεί στη μεσαία γραμμή, 
αλλά στο 62’ κέρδισε πέναλτι για χέρι 
του Χιλ. Ο Μορόν το εκτέλεσε στο δοκά-
ρι, όμως το VAR έδωσε επανάληψη γιατί 
παίκτες του Βόλου μπήκαν στην περιοχή 
και ο Ισπανός στη δεύτερη εκτέλεση έκα-
νε το 0-1. Η χαρά των φιλοξενούμενων 
κράτησε πέντε λεπτά, καθώς στο 70’ ο 
Κουέστα έβγαλε εκπληκτικά την κεφαλιά 
του Χιλ, αλλά από την εκτέλεση του κόρ-
νερ ο Χέρμανσον πέτυχε το 1-1 που έμελ-
λε να είναι και το τελικό σκορ.
ΟΦΗ – ΛΑΜΙΑ 3-0: Με... φόρα από τη 

σπουδαία εκτός έδρας νίκη του στον 
προημιτελικό του Κυπέλλου στην έδρα 
του Αστέρα Τρίπολης, ο ΟΦΗ επικράτησε 
δίκαια και σχετικά άνετα με 3-0 της Λαμί-
ας, που προσγειώθηκε ανώμαλα μετά το 
θρίαμβο επί του ΠΑΟ. Οι φιλοξενούμενοι 
μέχρι το 25’ είχαν αρκετά καλή εικόνα, 
αλλά σ’ εκείνο το σημείο ο Νους άνοι-
ξε το σκορ, με τη Λαμία να προσπαθεί 
να συνέλθει, αλλά το ματς να τελειώνει 
οριστικά στα 18 δευτερόλεπτα από την 

έναρξη του Β’ ημιχρόνου. Στην αντεπί-
θεση του ΟΦΗ ο Φούντας προσπάθησε 
για την ασίστ, ο Γιαννούτσος επιχείρησε 
να διώξει και άθελα του διαμόρφωσε 
το 2-0. Η Λαμία δεν είχε το κουράγιο να 
επανέλθει, ο ΟΦΗ έκανε συντήρηση δυ-
νάμεων και στο 84’ ο Μπόρχα Γκονζάλες 
διαμόρφωσε το 3-0. Μ’ αυτή τη νίκη ο 
ΟΦΗ είναι σίγουρα στην πρώτη 8άδα της 
βαθμολογίας ότι κι αν κάνει την τελευ-
ταία αγωνιστική κόντρα στον Ολυμπιακό.
ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ – ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ 1-2: Τε-

ράστιο διπλό και άλμα 8άδας για τον 
Ατρόμητο, με τον Λεβαδειακό να βλέπει 
το σερί του να σταματά και να χάνει ορι-
στικά τις όποιες ελπίδες είχε για να απο-
φύγει τα play out (αλλά έχει αποκτήσει 
πλέον απόσταση ασφαλείας). Οι Βοιω-
τοί ήταν καλύτεροι σε γενικές γραμμές, 
ωστόσο είδαν τον Ατρόμητο να προηγεί-
ται στο 13’ με την κεφαλιά του Τζοβάρα. 
Η απάντηση τους ήρθε δέκα λεπτά αργό-
τερα με τον Βήχο να ισοφαρίζει σε 1-1  και 
μέχρι το τέλος του ημιχρόνου να χάνουν 
μεγάλες ευκαιρίες. Στο Β’ ημίχρονο στην 
εξίσωση του ματς μπήκε η δυνατή βροχή, 
δυσκολεύοντας και τις δύο ομάδες, με 
τους γηπεδούχους να φτάνουν στο 2-1 
με την κεφαλιά του Λιάγκα στο 64’, αλλά 
το VAR να δείχνει ότι ο σκόρερ ήταν ελά-
χιστα εκτεθειμένος. Το VAR παρενέβη και 
στο 79’ όταν από τη σέντρα του  Ουάρντα 
ο Τσάπρας βρήκε πρώτα την μπάλα με το 
πόδι, μετά αυτή χτύπησε στο χέρι. Ο δι-
αιτητής Ευαγγέλου έδωσε κόρνερ, αλλά ο 
διαιτητής VAR Κουμπαράκης τον έστειλε 
να δει τη φάση, υποδεικνύοντας πέναλτι 
το οποίο εκτέλεσε εύστοχα ο Αθανασίου 
για να διαμορφώσει το τελικό 1-2. Στο 94’ 
πάντως ο Λεβαδειακός άγγιξε την ισοφά-
ριση, με τον Ζίνι να σημαδεύει το οριζό-
ντιο δοκάρι του Χουτεσιώτη.
ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ – ΚΑΛΛΙΘΕΑ 2-1: Για 

δεύτερη φορά μέσα σε λίγους μήνες ο 
Πανσερραϊκός νίκησε την Καλλιθέα με 
2-1 και με γκολ του Χέφτε Μπετανκόρ 
στο φινάλε... Στη Λεωφόρο ο Ισπανός 
είχε σκοράρει στο 90’+2’, το Σάββατο 
(1/3) βρήκε το δρόμο για τα αντίπαλα 
δίχτυα στο 90’ με τους φιλοξενούμενους 
να γνωρίζουν μια ακόμη ήττα σ’ ένα ματς 
που δεν ήταν χειρότεροι. Στο πρώτο ημί-
χρονο  ο Πανσερραϊκός ευτύχησε στην 
πρώτη του φάση να ανοίξει το σκορ (21’ 
Σαλαζάρ από ασίστ Μπετανκόρ) με την 
Καλλιθέα να έχει τέσσερις τελικές κι ένα 
δοκάρι αλλά να βρίσκει την ισοφάριση 
στο 69’ με το πέναλτι του Αλφαρέλα... 
Στο 85’ όμως έμεινε με παίκτη λιγότερο 
(αποβολή Πασαλίδη) και στο 90’ ο Μπε-
τανκόρ διαμόρφωσε το τελικό 2-1.

ΕΛΛΑΔΑ | ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ | 25η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 
Ολυμπιακός: Άλμα τίτλου με διπλό στην OPAP ARENA 
Οι «ερυθρόλευκοι» νίκησαν 0-1 την ΑΕΚ και ξέφυγαν με +5 από την 
ΕΝΩΣΗ ◘ Νίκησαν Παναθηναϊκός και ΠΑΟΚ και πλησίασαν την ΑΕΚ

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com
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15 Μαρτίου, Σάββα-
το, το Περιφερειακό 
Συμβούλιο του Λα-

βάλ διοργανώνει “Ρεμπέτικη 
Λαϊκή Βραδιά”, με ζωντανή 
μουσική και τραγούδια, στο 
Palace, 1717 Le Corbusier 
Blvd, στις 7:00 μ.μ. Τιμή εισι-
τηρίου $100 για μεγάλους και 
$50 για παιδιά. Για κρατήσεις 
εισιτηρίων στείλτε email στο 
hcgmlaval@gmail.com ή τη-
λεφωνήστε στο 514-213-2258

20 Μαρτίου, Πέμπτη, 
τελευταία ημέρα εγ-
γραφών για τις εξε-

τάσεις πιστοποίησης επάρκει-
ας της Ελληνομάθειας Μαΐου 
2025. Η Ελληνική Κοινότητα 
Μείζονος Μοντρεάλ είναι το 
μόνο επίσημα αναγνωρισμέ-
νο - από το Κέντρο Ελληνικής 
Γλώσσας (ΚΕΓ) - εξεταστικό 
κέντρο στο Κεμπέκ. Για πε-
ρισσότερες πληροφορίες επι-
κοινωνήστε με την υπεύθυνη 
του εξεταστικού κέντρου του 
Μoντρεάλ, Ειρήνη Τουρκο-
μανώλη, στο 514-738-2421 
εσωτ. 146 ή μέσω e-mail: 
etourkomanoli@hcgm.org 

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΕΣ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

25ης ΜΑΡΤΙΟΥ

22 Μαρτίου, Σάββατο: 
Κατάθεση Στεφά-
νων στο Μνημείο 

του Άγνωστου Στρατιώτη, 
1333 Bd. Chomedey, Laval 
στις 12:00 μ.μ. Την ίδια ημέ-
ρα πραγματοποιείται στις 
6:00μ.μ. το Επίσημο Δείπνο 
στην αίθουσα δεξιώσεων 
«Athena» στο Le Château 
Royal Τιμή εισιτηρίου (γεύμα 
4 πιάτων) $200. Για κρατήσεις 
θέσεων, παρακαλείστε να 
επικοινωνήσετε, πριν τις 14 
Μαρτίου 2025, στο τηλέφωνο 
(514)-738-2421, εσωτ. 231 ή 
ηλεκτρονικά, στο hcgm.org.

23 Μαρτίου, Κυρια-
κή:  Επίσημη Δο-
ξολογία στον Ιερό 

Ναό Ευαγγελισμού της Θεο-
τόκου, στις 10:30 π.μ.  και στη 
1:00 μ.μ. ακολουθεί η μεγα-
λειώδης Ελληνική Παρέλαση 
επί της οδού Jean-Talon με 
εκκίνηση στην οδό Hutchison 
και τερματισμό στην οδό 
Stuart. Την ίδια ημέρα το από-
γευμα, θα πραγματοποιηθεί η 
δεξίωση για την Ελληνική πα-
ροικία από τον Πρόεδρο της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζο-
νος Μοντρεάλ, σε συνεργα-
σία με τη Γενική Πρόξενο της 
Ελλάδας στο Μοντρεάλ, στην 
αίθουσα δεξιώσεων στο Le 
Château Royal, στις 6:00 μ.μ.

Η Ελλάδα αποτελεί κορυφαίο προορισμό στον τομέα του ιατρικού τουρισμού, 
προσφέροντας ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών. Με έμφαση στις εξειδικευμένες 

χειρουργικές επεμβάσεις, τις θεραπείες γονιμότητας, την οδοντιατρική φροντίδα 
και τις οφθαλμολογικές θεραπείες, η χώρα συνδυάζει επιστημονική αρτιότητα 
με σύγχρονες υποδομές, αποτελώντας ιδανική επιλογή για υψηλής ποιότητας 
υγειονομική περίθαλψη.

Η Ελληνική Κοινότητα Μείζονος Μοντρεάλ ανακοινώνει τη διοργάνωση του 
πρώτου Διαδικτυακού Συνεδρίου Ιατρικού Τουρισμού. Το συνέδριο απευθύνεται 
σε ενδιαφερόμενους από ολόκληρη τη Βόρεια Αμερική, με στόχο την ενημέρω-
ση του κοινού για τις μοναδικές δυνατότητες που προσφέρει η Ελλάδα στον 
τομέα του ιατρικού τουρισμού. Η συμμετοχή είναι εντελώς δωρεάν.

Ο Δρ. Γεώργιος Τσούκας, Πρόεδρος της ΕΚΜΜ, θα προεδρεύσει του συνε-
δρίου, το οποίο θα περιλαμβάνει διακεκριμένους ομιλητές, όπως ο Καθηγητής 
Θεόδωρος Κωφίδης (καρδιοχειρουργός), ο Δρ. Θεοδόσης Αρκουλής (γυναικο-
λόγος, ειδικός στην εξωσωματική γονιμοποίηση), ο Δρ. Στέλιος Γιασσάς (ογκο-
λόγος, παθολόγος), και ο Δρ. Ανδρέας Λαρεντζάκης (ογκολόγος, χειρουργός).

Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να απευθύνουν ερωτήσεις στους ομι-
λητές μετά από κάθε παρουσίαση, προάγοντας την κατανόηση των θεμάτων. 
Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή, 16 Μαρ-
τίου, στις 3 μ.μ. ώρα Ανατολικής Ακτής Καναδά, μέσω 
της πλατφόρμας Zoom.

Για εγγραφές, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο https://
shorturl.at/gq0HX ή σκανάρετε το QR code που συνο-
δεύει το άρθρο. Για επιπλέον πληροφορίες, επικοινωνή-
στε μέσω email στη διεύθυνση pr.mkt@hcgm.org.

Προς ΟΛΑ τα Μέλη της Κοινότητας

Παρακαλείσθε να παραστείτε στην παρακάτω Ειδική Γενική 
Συνέλευση των Μελών της Κοινότητας, που θα  γίνει την Κυ-
ριακή, 9 Μαρτίου 2025, 3:00 μ.μ. στον Ι.  Ναό Τιμίου Σταυ-
ρού, 4865, du Souvenir, Laval. 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ: 
ΕΙΔΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
(Αρ. 04/2022-2025, 3:00 μ.μ.) 

1. Έναρξη συνεδρίασης 
2. Διαπίστωση απαρτίας 
3. Προσευχή 
4. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα Συνέλευσης 
5. Ανάγνωση και έγκριση πρακτικών προηγούμενης Γενικής 
Συνέλευσης 
6. Αναφορά Προέδρου 
7. Οικονομική ενημέρωση και εξέταση προϋπολογισμού λει-
τουργίας 
8. Κοινωνικές Υπηρεσίες ΕΚΜΜ 
9. Κοινοτικές Εκλογές 2025 
 α) Καθορισμός ημερομηνίας εκλογών  
 β) Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής 
 γ) Προϋπολογισμός Εκλογών 
10. Περίοδος ερωτήσεων μελών 

Παναγιώτης Παπαδόπουλος 
Γενικός Γραμματέας 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Δικαίωμα ψήφου έχουν τα ενεργά μέλη (όσα  έχουν 
εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις για την  τρέχουσα 
συνδρομή). Τα μέλη που καθυστερούν τη συνδρομή τους μπο-
ρούν να την καταβάλλουν κατά την είσοδό τους στη  Συνέλευση. 
Τα νέα μέλη έχουν δικαίωμα ψήφου εφ’ όσον έχουν  εγγραφεί 30 
ημέρες πριν από τη Συνέλευση (7 Φεβρουαρίου  2025). 

Προς ΟΛΑ τα Μέλη της Κοινότητας 

Παρακαλείσθε να παραστείτε στην παρακάτω Ειδική Γενική 
Συνέλευση των Μελών της Κοινότητας, που θα γίνει την Τρίτη, 
11 Μαρτίου 2025 6:30 μ.μ. στον Ι. Ναό Τιμίου Σταυρού, 4865, 
du Souvenir, Laval.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ:
ΕΙΔΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
(Αρ. 05/2022-2025, 6:30 μ.μ.)

1. Έναρξη συνεδρίασης
2. Διαπίστωση απαρτίας
3. Προσευχή
4. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα Συνέλευσης
5. Αναφορά Προέδρου
6. Έγκριση ή απόρριψη επιχορήγησης κοινοτικού κέντρου   
Λαβάλ από την Καναδική Κυβέρνηση
7. Περίοδος ερωτήσεων μελών

Δρ. Γεώργιος Τσούκας
Πρόεδρος

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Δικαίωμα ψήφου έχουν τα ενεργά μέλη (όσα 
έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις για την 
τρέχουσα συνδρομή). Τα μέλη που καθυστερούν τη συνδρο-
μή τους μπορούν να την καταβάλλουν κατά την είσοδό τους 
στη Συνέλευση. Τα νέα μέλη έχουν δικαίωμα ψήφου εφ’ όσον 
έχουν εγγραφεί 30 ημέρες πριν από τη Συνέλευση (9 Φεβρου-
αρίου 2025).

ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

Η Ελλάδα στο επίκεντροΗ Ελλάδα στο επίκεντρο
1ο Διαδικτυακό Συνέδριο Ιατρικού Τουρισμού1ο Διαδικτυακό Συνέδριο Ιατρικού Τουρισμού
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ΑΠΟΚΡΙΕΣ ΚΑΙ ΣΑΡΑΚΟΣΤΙΑΝΑ
Από τους μαθητές των σχολείων της ΕΚΚΜ

Μέσα από διάφορες αποκριάτικες δραστηριότητες και έθιμα της Καθαράς 
Δευτέρας, οι μαθητές, τόσο του καθημερινού σχολείου “Σωκράτης-Δημο-

σθένης” όσων και των σχολείων της Συμπληρωματικής Εκπαίδευσης, “Πλάτων 
Όμηρος”, “Άγιος Νικόλαος” και Γ/Λ “Αριστοτέλης”, ενσάρκωσαν τα παραδοσιακά 
έθιμα της Ελλάδας και ανακάλυψαν τις Απόκριες, 
καθώς και τον σκοπό και την αξία της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής. Τα παιδιά διασκέδασαν, χόρε-
ψαν ελληνικούς χορούς, γέλασαν και δοκίμασαν 
σαρακοστιανά εδέσματα. 

Η Διοίκηση και οι εκπαιδευτικοί των σχολείων 
ευχαριστούν τις Επιτροπές Γονέων για τη σημα-
ντική τους προσφορά στην οργάνωση των δρα-
στηριοτήτων αλλά και τους αποκριάτικους χορούς 
που διοργάνωσαν, κατά τη διάρκεια του τριωδίου, 
με σκοπό τη συγκέντρωση χρημάτων. 

Καλή Σαρακοστή! 

ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

 27 Φεβρουαρίου 2025
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ “ΦΙΛΙΑ”
821 OGILVY AVE. MTL, QUE. H3N 1N9

Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063
filia@bellnet.ca

Ανακοινώσεις 

ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

Η «Φιλία» είναι Οργανισμός που άρχισε πριν 42 χρόνια

 με μέλη γυναίκες και για τις γυναίκες

και θα γιορτάσει την Ημέρα της Γυναίκας

την Κυριακή 9 Μαρτίου 2025

στο Embassy Plaza, με επίκαιρη ομιλία 

και lunch στις 2.30 το μεσημέρι.

Η ομιλία θα γίνει από γνωστό άτομο της παροικίας

που διακρίνεται  για τις γνώσεις και την ποιότητά του.

Καλούμε όλους και ειδικά τους άνδρες μέλη της «Φιλίας»,

να έρθουν και να υποστηρίξουν την εκδήλωση αυτή,

που φέρνει πιο κοντά άνδρες και γυναίκες.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και σας περιμένουμε.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ
Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η «Φιλία»  όπως κάθε χρόνο, 

θα συμπληρώσει Φορολογικές Δηλώσεις για το 2024.

Εάν έχετε λάβει όλα τα απαραίτητα χαρτιά, 

μπορείτε να τα φέρνετε στο γραφείο μας στο 821 Ogilvy,

γωνία Outremont, από τώρα και κάθε μέρα  

μεταξύ 1.30 και 4.30 μ.μ.

Το τηλέφωνο για πληροφορίες είναι 514-948-3021

ή αφήστε όνομα και τηλέφωνο, για να σας πάρουμε πίσω.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ, 5 Μαρτίου 2025
Ενημέρωση για το Προτεινόμενο Έργο 

Κοινοτικού Κέντρου στο Λαβάλ
Εμείς, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ, 
επιθυμούμε να ενημερώσουμε τα μέλη της Κοινότητας για την τρέχουσα κατάσταση του 
προτεινόμενου έργου Κοινοτικού Κέντρου στο Λαβάλ. Μετά από προσεκτική εξέταση 
όλων των παραμέτρων, πιστεύουμε ότι η ΕΚΜΜ δεν βρίσκεται ακόμη σε θέση να 
προχωρήσει με αυτό το έργο.
Το προτεινόμενο Κοινοτικό Κέντρο στο Λαβάλ είχε σχεδιαστεί ως μια υπερσύγχρονη 
εγκατάσταση που θα εξυπηρετούσε τις ανάγκες της ευρύτερης ελληνικής παροικίας στο 
Λαβάλ. Αρχικά, το όραμα ήταν να δημιουργηθεί ένα μοντέρνο και άριστα εξοπλισμένο 
σχολείο, το οποίο θα συγκέντρωνε όλους τους μαθητές του Λαβάλ κάτω από μία στέγη, 
προσφέροντάς τους μια καινοτόμο εκπαιδευτική εμπειρία. Δυστυχώς, η ανέγερση του 
σχολείου δεν αποτελεί πλέον προτεραιότητα και έχει μεταφερθεί στη δεύτερη φάση του 
έργου, καθώς δεν υπάρχει η έγκριση πολεοδομικού σχεδιασμού (zoning) από τον Δήμο 
του Λαβάλ.
Ενώ το έργο έλαβε αρχική έγκριση στο πλαίσιο του προγράμματος Green and Inclusive 
Community Buildings (GICB), περαιτέρω ανάλυση έχει αναδείξει σημαντικές οικονομικές 
και οργανωτικές προκλήσεις που πρέπει να αντιμετωπιστούν πριν προχωρήσουμε. Ως 
υπεύθυνοι διαχειριστές των πόρων της Κοινότητας, θεωρούμε απαραίτητο να διασφα-
λίσουμε ότι πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις επιτυχίας πριν δεσμευτούμε σε μια τόσο 
μεγάλης κλίμακας πρωτοβουλία. Τις ανησυχίες μας έχουμε εκφράσει επανειλημμένα στον 
Πρόεδρο της ΕΚΜΜ, ο οποίος, δυστυχώς, δεν φαίνεται να τις λαμβάνει υπόψη.
Βασικές ανησυχίες:
•	 Οικονομική Ετοιμότητα: Η ΕΚΜΜ πρέπει να εξασφαλίσει σημαντικές 
επιπρόσθετες πηγές χρηματοδότησης για να καλύψει πλήρως το κόστος του έργου 
και να διασφαλίσει τη μακροπρόθεσμη οικονομική του βιωσιμότητα. Μέχρι σήμερα, 
το Διοικητικό Συμβούλιο δεν έχει λάβει τελικό προϋπολογισμό του έργου (ανεπίσημα 
εκτιμάται στα 70 εκατομμύρια δολάρια), ούτε έχει παρουσιαστεί μια ολοκληρωμένη 
στρατηγική χρηματοδότησης που θα διασφαλίζει την κατασκευή του συγκροτήματος και 
τη βιώσιμη λειτουργία του. Αυτή τη στιγμή, η ΕΚΜΜ αντιμετωπίζει σοβαρή οικονομική 
κρίση και χρησιμοποιεί τη γραμμή πίστωσής της για να καλύψει τις οικονομικές 
της υποχρεώσεις. Εκτός από την υποσχεθείσα επιχορήγηση των 10 εκατομμυρίων 
δολαρίων από την Καναδική Κυβέρνηση, η ΕΚΜΜ δεν έχει εξασφαλίσει καμία επιπλέον 
χρηματοδότηση για το έργο τον τελευταίο χρόνο.

•	 Λειτουργική Ετοιμότητα: Το Καναδικό κυβερνητικό πρόγραμμα που επιχορηγεί 
το έργο απαιτεί ενδελεχή ανασκόπηση της επιχειρησιακής δομής και της μακροπρόθεσμης 
βιωσιμότητας του συγκροτήματος. Μια μελέτη σκοπιμότητας (feasibility study) είναι 
απαραίτητη πριν την υλοποίηση του έργου, προκειμένου να διαπιστωθεί αν η κατασκευή 
του είναι βιώσιμη, πρακτική και οικονομικά δικαιολογημένη. Μέχρι σήμερα, μια τέτοια 
μελέτη δεν έχει πραγματοποιηθεί, παρά τις επανειλημμένες αιτήσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου για την ολοκλήρωσή της πριν από οποιαδήποτε περαιτέρω δέσμευση. Ως εκ 
τούτου, η ΕΚΜΜ δεν μπορεί να διαθέσει πόρους στο έργο χωρίς τη δέουσα ολοκλήρωση 
αυτού του βήματος, κυρίως σε περίοδο που λειτουργεί δίχως εγκεκριμένο προϋπολογισμό.
•	 Διαβούλευση με την κοινότητα: Η ενεργή συμμετοχή των μελών και των βασικών 
ενδιαφερομένων είναι απαραίτητη για την αξιολόγηση και επιβεβαίωση των πραγματικών 
αναγκών και προτεραιοτήτων της Κοινότητας. Δυστυχώς, δεν έχουν πραγματοποιηθεί 
δημόσιες διαβουλεύσεις, πέρα από μία ανοικτή συνάντηση τον Νοέμβριο του 2024, όπου 
παρουσιάστηκαν προκαταρκτικά σχέδια. Έκτοτε, τα τελικά σχέδια δεν έχουν παρουσιαστεί 
προς εξέταση στο Διοικητικό Συμβούλιο. Παρόλο που υποσχέθηκαν επιπλέον δημόσιες 
συνελεύσεις, δεν έχουν ακόμη ανακοινωθεί ημερομηνίες.
•	 Νομική Επανεξέταση της Συμφωνίας Επιχορήγησης: Η μελέτη της συμφωνίας 
επιχορήγησης μεταξύ της ΕΚΜΜ και της Καναδικής Κυβέρνησης από νομικό σύμβουλο 
είναι απαραίτητη για την πλήρη κατανόηση των υποχρεώσεων και δεσμεύσεων της 
Κοινότητας. Οι κυβερνητικές συμφωνίες είναι συχνά περίπλοκες και μπορεί να έχουν 
μακροπρόθεσμες επιπτώσεις. Η νομική επανεξέταση διασφαλίζει ότι οι όροι της 
συμφωνίας ευθυγραμμίζονται με τα συμφέροντα της Κοινότητάς μας και αποτρέπει 
πιθανά νομικά ή οικονομικά προβλήματα στο μέλλον. Μέχρι σήμερα, η Συμφωνία 
Επιχορήγησης δεν έχει εξεταστεί από νομικό σύμβουλο, παρά το γεγονός ότι το Διοικητικό 
Συμβούλιο το ζήτησε από τον Νοέμβριο του 2024. Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι αν το 
έργο δεν ολοκληρωθεί, κάθε δολάριο της επιχορήγησης που έχει δαπανηθεί θα πρέπει να 
επιστραφεί στην κυβέρνηση.
Τον Οκτώβριο του 2024, συστάθηκε μια Επιτροπή Καθοδήγησης (Steering Committee) 
με σκοπό την προώθηση του έργου. Η επιτροπή εργάζεται με τη δέουσα επιμέλεια 
και έχει δεσμευθεί να απαντήσει στις ανησυχίες του Διοικητικού Συμβουλίου τις 
επόμενες εβδομάδες, μόλις όλα τα απαραίτητα έγγραφα είναι διαθέσιμα: τελικά 
σχέδια έργου, τελικός προϋπολογισμός, πλήρης στρατηγική χρηματοδότησης και 
νομικά ελεγμένη Συμφωνία Επιχορήγησης.
Αυτή τη στιγμή, παγώνουμε οποιαδήποτε περαιτέρω δέσμευση μέχρι να αντιμετωπιστούν 
επαρκώς αυτές οι ανησυχίες. Η θέση μας διατυπώθηκε ξεκάθαρα στον Πρόεδρο κατά 
τη διάρκεια ειδικής συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου στις 26 Φεβρουαρίου 
2025. Παραδόξως, αντί να εξετάσει τις έγκυρες ανησυχίες μας, ο Πρόεδρος αποφάσισε 
να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση στις 11 Μαρτίου 2025, παρακάμπτοντας για ακόμη μία 
φορά την εξουσία του Διοικητικού Συμβουλίου.

Κλείνοντας, υποστηρίζουμε την ανέγερση του Σχολείου και του Κοινοτικού Κέντρου 
Λαβάλ, αλλά με τις σωστές διαδικασίες και προϋποθέσεις. Η προτεραιότητά μας παραμένει 
η οικονομική υγεία και σταθερότητα της ΕΚΜΜ, καθώς και η διασφάλιση ότι οποιαδήποτε 
μελλοντικά έργα θα ολοκληρωθούν με τη δέουσα επιμέλεια και θα ευθυγραμμίζονται με 
τα συμφέροντα της Κοινότητάς μας. 
Εκτιμούμε τη συνεχή υποστήριξη και ενεργή συμμετοχή των μελών μας και θα συνεχίσουμε 
να σας ενημερώνουμε καθώς επανεξετάζουμε και διερευνούμε βιώσιμες λύσεις. Εάν έχετε 
οποιεσδήποτε ερωτήσεις ή σχόλια, μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας.
Στο μεταξύ, ελπίζουμε να σας δούμε στις επερχόμενες Γενικές Συνελεύσεις:
Κυριακή 9 Μαρτίου 2025, στις 3 μ.μ. στην αίθουσα του Ι.Ν. Τιμίου Σταυρού
Τρίτη 11 Μαρτίου 2025, στις 6:30 μ.μ. στην αίθουσα του Ι.Ν. Τιμίου Σταυρού
Σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη και τη συνεχή υποστήριξή σας.
Με εκτίμηση,
Νικόλαος Ζαχαράκης, Βασιλική Καλιοτζάκη, Ανδρέας Κριλής, Χάρης Μπαρμπαρούτσης, 
Βούλα Νεοφωτίστου, Ευδοκία Νικολάου, Οδυσσέας Παμέλ, Παναγιώτης Παπαδόπουλος, 
Μιχάλης Πατσατζής, Χρήστος Πετσίνης,, Αφροδίτη Σταθοπούλου



26  •  Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca 7 Μαρτιου, 2025 / March 7, 2025

Οι τιμές πώλησης και ενοικίασης ακινήτων στην Ατ-
τική έχουν σημειώσει σημαντικές αυξήσεις τα 

τελευταία χρόνια, με ορισμένες περιοχές να καταγρά-
φουν εντυπωσιακή άνοδο. Σύμφωνα με τα στοιχεία της 
αγοράς, την περίοδο 2019-2024 παρατηρήθηκε έντο-
νη ζήτηση, οδηγώντας σε σημαντικές ανατιμήσεις τόσο 
στις αγοραπωλησίες όσο και στις μισθώσεις ακινήτων.
Οι μεγαλύτερες αυξήσεις στις τιμές πώλησης εντοπίζο-

νται στα δυτικά προάστια, όπου η μέση τιμή ανά τετρα-
γωνικό μέτρο αυξήθηκε κατά 56%, φτάνοντας τα 1.920 
ευρώ/τ.μ. από 1.215 ευρώ/τ.μ. το 2019. Στα νότια προά-
στια, η συνολική άνοδος ανήλθε σε 49%, με τη μέση τιμή 
να διαμορφώνεται στα 3.785 ευρώ/τ.μ. Σημαντική αύξη-
ση καταγράφηκε και στα βόρεια προάστια και στο κέντρο 
της Αθήνας, όπου οι τιμές παρουσίασαν άνοδο 40% και 
41% αντίστοιχα.

Η ανοδική πορεία συνεχίστηκε και το 2024, με τη μέση 
ετήσια αύξηση να αγγίζει το 8,8% πανελλαδικά και το 
7,9% στην Αττική. Οι περιοχές με τις υψηλότερες ζητού-
μενες τιμές πώλησης περιλαμβάνουν τη Βουλιαγμένη 
(6.667 ευρώ/τ.μ.), τη Βούλα (5.653 ευρώ/τ.μ.), τη Γλυφά-
δα (5.053 ευρώ/τ.μ.), το Κολωνάκι – Λυκαβηττό (5.000 
ευρώ/τ.μ.) και τον Άλιμο (4.815 ευρώ/τ.μ.). 
Αντίθετα, οι πιο οικονομικές περιοχές για αγορά κατοι-

κίας το 2024 βρίσκονται στον κεντρικό τομέα της Αθήνας 
και στον Πειραιά, με την Αγία Βαρβάρα να έχει τη χαμη-
λότερη μέση ζητούμενη τιμή (1.260 ευρώ/τ.μ.), το Πέρα-
μα (1.365 ευρώ/τ.μ.) και τις Αχαρνές (1.500 ευρώ/τ.μ.).

ΡΑΓΔΑΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΑ ΕΝΟΙΚΙΑ
Παράλληλα, καταγράφηκε μεγάλη άνοδος στις ζητού-

μενες τιμές ενοικίασης. Κατά την περίοδο 2019-2024, 
τα ενοίκια αυξήθηκαν περισσότερο στα ανατολικά προ-
άστια της Αττικής, με ποσοστό 49,7%. Ακολούθησαν τα 
προάστια του Πειραιά με αύξηση 40,1% και τα δυτικά 
προάστια με 38,8%. 
Οι υψηλότερες μέσες ζητούμενες τιμές ενοικίασης εντο-

πίζονται στη Βουλιαγμένη (19 ευρώ/τ.μ.), το Κολωνάκι 
– Λυκαβηττό (16,7 ευρώ/τ.μ.), το Παλαιό Ψυχικό (15,9 
ευρώ/τ.μ.), τη Γλυφάδα (15,8 ευρώ/τ.μ.) και τη Φιλοθέη 
(15 ευρώ/τ.μ.). Σε εθνικό επίπεδο, τα ενοίκια αυξήθηκαν 
κατά 7,8% το 2024, ενώ στην Αττική η αύξηση διαμορφώ-
θηκε στο 8,1%.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ 
ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ
Εντυπωσιακή ήταν η μεταβολή των τιμών στο κέντρο 

του Πειραιά, όπου η μέση ζητούμενη τιμή πώλησης ση-
μείωσε άνοδο 39,9% μέσα στο 2024. Ακολούθησαν οι πε-
ριοχές Καλλίπολης – Φρεαττύδας με αύξηση 28,2%, Τα-
μπούρια – Αγία Σοφία (26,6%) και η Δραπετσώνα (22,9%). 
Στα νότια προάστια, η Αργυρούπολη ξεχώρισε με αύξηση 
22,4%.

ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ 
ΑΠΟ ΞΕΝΟΥΣ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ
Το ενδιαφέρον των ξένων αγοραστών για την αθηναϊ-

κή αγορά ακινήτων παρέμεινε έντονο και το 2024, με το 
κέντρο της Αθήνας να αποτελεί κορυφαία επιλογή. Ακο-
λουθούν τα νότια και τα βόρεια προάστια, που συνεχί-
ζουν να προσελκύουν διεθνείς αγοραστές. 
Οι επενδυτές αναζητούν κυρίως διαμερίσματα, μονοκα-

τοικίες και μεζονέτες, με προτίμηση σε πολυτελή ακίνητα 
σε προνομιακές τοποθεσίες. 

Οι βασικές χώρες προέλευσης των ξένων αγοραστών 
περιλαμβάνουν τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Βρετανία, τη 
Γερμανία, το Ισραήλ, την Κύπρο, την Αυστραλία, την Ελ-
βετία, τον Καναδά, τη Γαλλία και την Ολλανδία. Η αυξη-
μένη διεθνής ζήτηση συμβάλλει στη διαμόρφωση υψη-
λότερων τιμών, κυρίως σε περιοχές με τουριστική ανά-
πτυξη και υψηλές προοπτικές υπεραξίας.
Η ελληνική κτηματαγορά συνεχίζει την ανοδική της πο-

ρεία, με τις τιμές πώλησης και ενοικίασης να κινούνται 
σταθερά ανοδικά, αντανακλώντας τη διαρκή ζήτηση από 
εγχώριους και ξένους επενδυτές. 
Οι τάσεις δείχνουν ότι η δυναμική αυτή πιθανότατα θα 

συνεχιστεί, ειδικά σε περιοχές με υψηλή ζήτηση. Παρά 
τις προκλήσεις, η αγορά ακινήτων στην Αττική εξακολου-
θεί να αποτελεί έναν από τους πιο ελκυστικούς και στα-
θερούς επενδυτικούς τομείς της χώρας. / © ΕΘΝΟΣ

ΕΛΛΑΔΑ | ΑΓΟΡΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μεγάλες αυξήσεις  
τιμών στην Αττική
Τα τελευταία χρόνια η αγορά ακινήτων στην  
Αττική παρουσιάζει έντονη άνοδο στις τιμές  
πώλησης και ενοικίασης ◙ Οι περιοχές που  
ξεχωρίζουν και η έκπληξη των δυτικών 
προαστίων

https://www.ethnos.gr/tag/209/akinhta
https://www.ethnos.gr/tag/209/akinhta
https://www.ethnos.gr/tag/209/akinhta
https://www.ethnos.gr/tag/209/akinhta
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΟΟ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
(565 ΕΩΣ 1815) 

Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων / Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής / Β’ Γενικού Λυκείου Γενικής Παιδείας

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3
ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΙΣΜΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΩΣ ΤΗΝ ΑΛΩΣΗ ΤΗΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΤΑΥΡΟΦΟΡΟΥΣ (1054-1204)
Η περίοδος 1054-1204 χαρακτηρίζεται από μεγάλες ανακατατάξεις, τόσο στη Βυζαντινή αυτοκρατορία όσο και έξω από αυτήν. Τα κύρια χαρακτηριστικά της είναι η ανάπτυξη 

της μεγάλης γαιοκτησίας και η εντεινόμενη οικονομική διείσδυση των Ιταλών στη βυζαντινή επικράτεια. Οι Κομνηνοί κατόρθωσαν με μεγάλες προσπάθειες να ανασυγκροτή-
σουν προσωρινά το κράτος (1081-1185), αλλά το τίμημα που πληρώθηκε ήταν βαρύ. Η διάδοχη δυναστεία των Αγγέλων δεν μπόρεσε να ανακόψει την καθοδική πορεία του 
κράτους. Στον τομέα της εξωτερικής πολιτικής η Βυζαντινή Αυτοκρατορία υπέστη, κατά την ίδια περίοδο, μια σειρά από ανεπανόρθωτες καταστροφές, όπως ήταν η απώλεια 
των κτήσεών της στην Ιταλία και η κατάκτηση ενός μεγάλου μέρους της Μικράς Ασίας από τους Σελτζούκους Τούρκους. Στη Δύση, έλαβαν χώρα σημαντικές μεταβολές: οι κλι-
ματολογικές αλλαγές, η δημογραφική ανάπτυξη και τα τεχνολογικά επιτεύγματα, συνέβαλαν στην αύξηση της αγροτικής παραγωγής και κατέστησαν δυνατή την ανάπτυξη του 
εσωτερικού και διεθνούς εμπορίου και την αναβίωση των πόλεων. Η εξουσία του πάπα ενισχύθηκε και επιβλήθηκε σε βάρος της κοσμικής εξουσίας των γερμανών βασιλέων. 
Ένα από τα σημαντικότερα γεγονότα της εξεταζόμενης περιόδου υπήρξαν οι Σταυροφορίες, που εξέφρασαν την ισχύ της παπικής εξουσίας και τov οικονομικό επεκτατισμό της 
Ευρώπης, ενώ παράλληλα υπονόμευσαν το Βυζάντιο και συνέβαλαν στην πτώση του.

1] ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ (1054-1081)
Α. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΤΑΘΕΙΑ ΚΑΙ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
Μετά το θάνατο του Βασιλείου Β’ 

(1025), όπως ήδη αναφέρθηκε, στο Βυζα-
ντινό κράτος επικράτησε για μεγάλο χρο-
νικό διάστημα πολιτική αστάθεια. Στο δι-
άστημα αυτό, το οποίο ξεπέρασε το μισό 
αιώνα, άλλοτε υπερίσχυε η παράταξη 
των πολιτικών και επέβαλλε αυτοκράτο-
ρα της επιλογής της και άλλοτε η στρατι-
ωτική αριστοκρατία, η οποία προωθούσε 
δικούς της εκπροσώπους. Στις πολιτικές 
εξελίξεις δυναμική ήταν και η ανάμειξη 
της Εκκλησίας, ιδίως επί των ημερών του 
φιλόδοξου πατριάρχη Μιχαήλ Κηρουλα-
ρίου.
Η πολιτική αυτή αστάθεια είχε βαρύτα-

τες συνέπειες στην κρατική οικονομία. 
Στα μέσα του 11ου αιώνα εφαρμόστηκε 
σε μεγάλη έκταση το σύστημα της εκμί-
σθωσης των φόρων, εντάθηκε η εξαγο-
ρά των αξιωμάτων, έγινε περικοπή των 
στρατιωτικών δαπανών και αυξήθηκαν οι 
παροχές προς την Αυλή, την Εκκλησία και 
τους γειτονικούς λαούς. Συνέπεια της πο-
λιτικής αυτής ήταν να οδηγηθεί η κρατική 
οικονομία σε πτώχευση. 

Ο ΣΤΡΑΤΟΣ ΤΟΥ ΡΩΜΑΝΟΥ  
Δ’ ΔΙΟΓΕΝΗ

Ο Αυτοκράτορας ξεκίνησε για την εκ-
στρατεία βιαστικά, με στρατό που δεν 
άρμοζε σε αυτοκράτορα των Ρωμαίων, 
αλλά που ήταν χαρακτηριστικός των 
καιρών: τον αποτελούσαν Βούλγαροι, 
Ούζοι και άλλοι ξένοι που έτυχε να βρί-
σκονται εκεί, καθώς επίσης και Φρά-
γκοι και Βαράγγοι. Όλοι αυτοί πήραν 
την αυτοκρατορική εντολή να πάνε στη 
Φρυγία, που βρίσκεται στο θέμα Ανα-
τολικόν, και όπου έβλεπε κανείς το απί-

θανο αυτό θέαμα: οι περίφημοι στρατι-
ώτες των Ρωμαίων, που είχαν υποτάξει 
Ανατολή και Δύση, δεν ήταν παρά λίγοι 
άνδρες, τσακισμένοι από τη φτώχεια και 
το άγχος, και άοπλοι... Επειδή για πολλά 
χρόνια κανένας αυτοκράτορας δεν είχε 
επιχειρήσει εκστρατείες, οι στρατιώτες 
ήταν άσχετοι και άχρηστοι, και στερη-
μένοι από μισθό και τις συνηθισμένες 
προμήθειες. Ήταν δειλοί και φυγόμαχοι 
και φαίνονταν ανίκανοι για οποιαδή-
ποτε γενναία πράξη... Σε αντίθεση, οι 
στρατιώτες του εχθρού ήταν τολμηροί, 
επίμονοι, πεπειραμένοι και γενικά κα-
τάλληλοι για πόλεμο.
Γεώργιος Κεδρηνός, II, 668-669, στο: 

Σπ. Βρυώνης, Η παρακμή του Μεσαιωνι-
κού Ελληνισμού της Μικράς Ασίας και η 
διαδικασία του εξισλαμισμού (11ος – 15ος 
αι.), μετ. Κ. Γαλαταριώτου, Μορφωτικό 
Ίδρυμα Εθνικής Τραπέζης, Αθήνα 1996, 
82.

Β. ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ.  
Η ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΜΑΤΖΙΚΕΡΤ (1071) 

Εκτός από την οικονομία, ισχυρό πλήγ-
μα δέχθηκε κατά την περίοδο αυτή και 
η άμυνα του κράτους στην Ιταλία και τη 
Βαλκανική. Πολύ μεγαλύτερο αναδείχθη-
κε όμως το πρόβλημα της άμυνας στην 
Ανατολή. Εκεί, οι Σελτζούκοι Τούρκοι, 
απόγονοι του φυλάρχου Σελτζούκ, κινή-
θηκαν περί το έτος 1000 προς τα δυτικά 
και με πρωτοφανή ταχύτητα εξαφάνισαν 
τα τελευταία ίχνη της αραβικής κυριαρχί-
ας στην Εγγύς Ανατολή, επωφελούμενοι 
από τη διάσπαση και την παρακμή του 
Χαλιφάτου, δηλαδή του αραβικού κρά-
τους. Τις καταστροφικές εισβολές των 
Σελτζούκων στις ανατολικές επαρχίες του 
βυζαντινού κράτους προσπάθησε να τερ-

ματίσει ο αυτοκράτορας Ρωμανός Δ΄ Διο-
γένης (1067-1071). Η αποφασιστική μάχη 
δόθηκε στο Ματζικέρτ το 1071, όπου ο 
βυζαντινός στρατός αποδεκατίστηκε. 
Ο ίδιος ο Ρωμανός αιχμαλωτίστηκε, 

αλλά συνήψε συνθήκη ειρήνης και αφέ-
θηκε ελεύθερος. Όταν ο αυτοκράτορας 
επέστρεψε στην Κωνσταντινούπολη, οι 
πολιτικοί του αντίπαλοι τον εξόντωσαν. 
Οι Σελτζούκοι Τούρκοι χρησιμοποίησαν 

αυτό το γεγονός ως πρόφαση και ακύρω-
σαν τη συνθήκη ειρήνης. Έτσι η ήττα των 
Βυζαντινών στο Ματζικέρτ μετατράπηκε 
σε συμφορά, αφού μέσα σε μια δεκαετία 
οι Τούρκοι κατέκτησαν το μεγαλύτερο μέ-
ρος της Μ. Ασίας. 

ΟΙ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΗΣ ΜΑΧΗΣ  
ΤΟΥ ΜΑΤΖΙΚΕΡΤ

Από την εποχή των διαδόχων του Διογέ-
νη, οι βάρβαροι καταπάτησαν τα σύνο-
ρα της αυτοκρατορίας των Ρωμαίων… Η 
δύναμη των βαρβάρων δεν περιορίστη-
κε, παρά μόνο όταν άρχισε η βασιλεία 

του πατέρα μου (Αλεξίου Α’ Κομνηνού). 
Εξακόντισαν σπαθιά και λόγχες κατά 
των Χριστιανών, έκαναν μάχες, πολέ-
μους, σφαγές. Πόλεις αφανίστηκαν, πε-
ριοχές λαφυραγωγήθηκαν, ολόκληρη η 
χώρα των Ρωμαίων βάφτηκε με το αίμα 
των Χριστιανών. Ορισμένοι έπεσαν θλι-
βερά από τόξα και λόγχες, άλλοι σύρθη-
καν από τα σπίτια τους στην αιχμαλωσία 
στις πόλεις της Περσίας. Πάνω απ’ όλα 
βασίλευε ο τρόμος, και όλοι έτρεχαν να 
κρυφτούν στις σπηλιές, τα δάση, τα βου-
νά, τους λόφους... 

Άννα Κομνηνή III, 229, στο:  
Σπ. Βρυώνης, ό.π., 147- 148.

Γ. ΑΛΛΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ΚΑΙ  
ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

Τον ίδιο χρόνο που οι Βυζαντινοί ηττή-
θηκαν στο Ματζικέρτ, ο ηγέτης των Νορ-
μανδών Ροβέρτος Γυισκάρδος κατέλαβε 
τις τελευταίες βυζαντινές κτήσεις στην 
Ιταλία, ενώ και στις ακτές της Αδριατικής 
και στο Δούναβη, η βυζαντινή επικυριαρ-
χία άρχισε να κλονίζεται. Στο εσωτερικό 
του κράτους η οικονομική κρίση εντάθη-
κε. Οι τιμές του ψωμιού και των άλλων 
βασικών καταναλωτικών αγαθών εκτο-
ξεύθηκαν στα ύψη και ξέσπασε αιματηρή 
λαϊκή εξέγερση κατά των υπευθύνων της 
οικονομικής πολιτικής. Στην πολιτική κρί-
ση που επακολούθησε έδωσε τέρμα η εν-
θρόνιση του Αλεξίου Α’ Κομνηνού (1081), 
που ήταν εκπρόσωπος της στρατιωτικής 
αριστοκρατίας της Μ. Ασίας.

Η Αλωση της Κωνσταντινούπολης από 
τους Σταυροφόρους. Τοιχογραφία από την 
αίθουσα του Μεγάλου Συμβουλίου, στο 
Ανάκτορο των Δόγηδων, Βενετία
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Toujours là pour vous rendre service ! 
Always at your service!
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LE CARREFOUR
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We market your property aggressively 
through:
• Advertisement in newspapers
• Social media
• Our website: www.tellides.com
• Centris.ca
• Our weekly radio show on
  CFMB 1280 Am
• Open houses

On fait la promotion continuelle
de votre propriété
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• Notre site internet : www.tellides.com 
• Centris.ca 
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Vices cachés

PROTECTION

• Un programme d’assurance offert sans 
frais additionnels par votre courtier 
Royal LePage participant.

• Un soutien financier entourant les 
dépenses inattendues liées à un vice 
caché, à des délais ou désistements 
au cours d’une transaction, ou 
à des cotisations spéciales pour 
les copropriétés.

• Un service d’assistance juridique* 
mettant à votre disposition une équipe 
d’avocats spécialisés en droit immobilier. 

• Un sentiment de sécurité et de paix 
d’esprit lors de l’achat ou la vente de 
votre propriété. 

La Protection Royale, c’est :

Délais et désistements

Cotisations spéciales  
en copropriété

Communiquez avec votre courtier Royal LePage 
participant aujourd’hui pour plus d’information.

80724 poster Fra PR 22x28_v3.indd   1 2016-07-21   10:16 AM

* Legal assistance service by phone available to clients of participating Royal LePage brokers effective upon the fulfilment of the conditions on an offer to purchase and during 365 days after the notarial deed has been signed. Protection Royale is offered to clients of participating Royal LePage brokers in Quebec only. Coverage is not offered to every buyer and seller and certain property types may not be eligible. Terms and conditions are defined within the 
policy. Protection Royale is underwritten by Sovereign, General Insurance Company, and Octave Assurances Inc. is the program broker of record. Protection Royale is being marketed under an agreement between Octave Assurances Inc. and Royal LePage Real Estate Services, a division of Brookfield Real Estate Services Inc. The Royal LePage name and mark are used by Octave Assurances Inc. under a license from Brookfield Real Estate Services Inc. 
Protection Royale is not provided, issued or underwritten by Brookfield Real Estate Services Inc., or any of its subsidiaries, affiliates, franchisees, direct or indirect parent companies, or any of their employees or agents, and the foregoing make no representations or warranties regarding Protection Royale. For more information, visit protectionroyale.ca or contact Octave Assurances Inc. at 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 
2016. All rights reserved. Any copying, reproduction, distribution or other use of these materials is prohibited.

protectionroyale.ca

PROTECTION

• An insurance program offered at no 
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delays or withdrawals during a 
transaction or special assessments 
for co-ownerships.

• A legal assistance service* that 
connects you with a team of lawyers 
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Contact your participating Royal LePage broker 
today for more information.
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Latent defects

Delays and withdrawals

Special assessments 
for co-ownerships
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Insurance Work Accepted • All Work Guaranteed • Expert Color Matching
Factory Genuine Parts • Import Car Specialists • Major & Minor Repairs

1385, Boul. des Laurentides, 
Local 103 Vimont, Laval

514 476-4565

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

Είτε το πιστεύετε είτε όχι, υπάρχουν 
εκατομμύρια (αν όχι δισεκατομμύ-

ρια) άνθρωποι σε όλο τον κόσμο, που πι-
στεύουν ότι η ζωή μας είναι κάτι περισ-
σότερο από το να περιπλανιόμαστε στην 
επιφάνεια της Γης για ένα πεπερασμένο 
χρονικό διάστημα και τελικά να φεύγου-
με από τη ζωή.
Πολλές θρησκείες βασίζονται στην ιδέα 

της μεταθανάτιας ζωής, και ενώ ο ίδιος ο 
θάνατος είναι αναπόφευκτος, κανείς δεν 
έχει καταφέρει να αποδείξει τι συμβαίνει 
μετά την τελευταία μας ανάσα. Υπάρχει 
πληθώρα επιστημονικών ερευνών σχετι-
κά με την έννοια της ζωής μετά θάνατον, 
και σε αντίθεση με τη μυθιστορηματική 
ταινία Flatliners, υπάρχουν κάποιες πραγ-
ματικές αποδείξεις ότι ο θάνατος μπο-
ρεί να μην είναι όντως το τέλος. Τώρα, 
ένας επιστήμονας υποστηρίζει ότι βρήκε 
αποδείξεις ότι έχουμε μια «ψυχή» – που 
φαίνεται να καταγράφει τη στιγμή που η 
συνείδησή μας εγκαταλείπει το σώμα μας.

Ο Δρ Stuart Hameroff είναι αναισθησι-

ολόγος και καθηγητής στο Πανεπιστήμιο 
της Αριζόνα και διεξήγαγε μια πρόσφατη 
μελέτη σχετικά με την εγκεφαλική δρα-
στηριότητα κλινικά νεκρών ασθενών. Το-
ποθετώντας αισθητήρες στους εγκεφά-
λους επτά ασθενών που είχαν μόλις λίγα 
λεπτά ζωής, ο Hameroff παρακολουθούσε 
την αρτηριακή πίεση και την καρδιά τους 
μέχρι να πέσουν στο μηδέν και να κηρυ-
χθούν νεκροί. 
Το ενδιαφέρον είναι ότι ένα ηλεκτροε-

γκεφαλογράφημα (EEG) φάνηκε να κα-
ταγράφει μια παράξενη έκρηξη ενέργει-
ας που συνέβη λίγο μετά το θάνατο. 

Μιλώντας στο Project Unity, ο Hameroff 
εξήγησε: «Είδαν τα πάντα να εξαφανίζο-
νται και στη συνέχεια [psh] είχατε αυτή τη 
δραστηριότητα όταν δεν υπήρχε ούτε αρ-
τηριακή πίεση, ούτε καρδιακός ρυθμός».
«Έτσι, αυτό θα μπορούσε να είναι η 

εμπειρία κοντά στο θάνατο, ή θα μπορού-
σε να είναι η ψυχή που εγκαταλείπει το 
σώμα, ίσως». Σύμφωνα με τον Hameroff, 
αυτή η έκρηξη δραστηριότητας ονομά-

ζεται συγχρονισμός γάμμα και είναι ένα 
πρότυπο κύματος που συνήθως συνδέε-
ται με τη συνειδητή σκέψη, την επίγνωση 
και την αντίληψή μας». Λέγοντας ότι λαμ-
βάνεται στο ηλεκτροεγκεφαλογράφημα 
για 30 έως 90 δευτερόλεπτα, εξαφανίζε-
ται όταν ο ασθενής είναι κλινικά νεκρός.

Ο Hameroff υποστηρίζει ότι η συνείδηση 
συμβαίνει σε «κβαντικό επίπεδο», λέγο-
ντας ότι προέρχεται από μικροσκοπικές 
δομές στα εγκεφαλικά κύτταρα που ονο-
μάζονται μικροσωληνίσκοι, αντί για απλά 
ηλεκτρικά σήματα μεγάλης κλίμακας που 
πυροδοτούνται μεταξύ των νευρώνων.
Η έρευνα υποδηλώνει ότι αυτός μπορεί 

να είναι ο λόγος για τον οποίο εξακολου-
θούμε να έχουμε κάποια αίσθηση επίγνω-
σης σε καταστάσεις, όπως η αναισθησία 
και ο βαθύς ύπνος. Οι εκρήξεις εξηγού-
νται πιθανότατα ως παρενέργεια της στέ-
ρησης οξυγόνου από τον εγκέφαλο.
Αν και ο Hameroff παραδέχεται ότι η αιχ-

μή του ηλεκτροεγκεφαλογραφήματος θα 
μπορούσε να είναι μια «ψευδαίσθηση», 

υποστηρίζει επίσης ότι μπορεί να είναι η 
συνείδησή μας που εγκαταλείπει το σώμα 
μας. Προσθέτει: «Το θέμα είναι ότι δείχνει, 
πως η συνείδηση είναι στην πραγματικό-
τητα, πιθανότατα, μια διαδικασία πολύ 
χαμηλής ενέργειας».
Ο Dr. Lakhmir Chawla φαίνεται ότι ήταν 

πρωτοπόρος σε αυτό το είδος μελέτης με 
το EEG, χρησιμοποιώντας το για να δια-
σφαλίσει ότι δεν υπάρχει εγκεφαλική δρα-
στηριότητα σε εγκεφαλικά νεκρούς ασθε-
νείς που δίνουν όργανα. Όλοι όμως έχουν 
«ψυχή»; κατέληξε ο Hameroff: «Αυτό ήταν 
ένα αρκετά αναπαραγώγιμο γεγονός, όχι 
100%, όπως το 50% των ασθενών το εμ-
φανίζουν αυτό όταν το μετράτε».

Δεν είμαστε ακόμα στο στάδιο που μπο-
ρούμε να πούμε ότι η «Ψυχή της Pixar» εί-
ναι περισσότερο γεγονός παρά μυθοπλα-
σία, αλλά μελέτες όπως αυτή σίγουρα μας 
κάνουν να αμφισβητούμε όσα νομίζαμε 
ότι ξέραμε για την τελευταία μας στιγμή 
που είμαστε δεμένοι με το σώμα μας.

ΠΗΓΗ: NEWSBOMB.GR

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΕΚΑΝΑΝ ΝΕΑ 
ΑΝΑΤΡΙΧΙΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΚΑΛΥΨΗ

Τελικά...  
υπάρχει ψυχή;  
Ίσως ο θάνατος  
να μην είναι το τέλος

https://www.newsbomb.gr/tag/thanatos
https://www.newsbomb.gr/tag/thanatos
https://www.newsbomb.gr/technologia/story/1628069/o-xronos-pigainei-kai-bros-kai-piso-i-kvantiki-theoria-ton-epistimonon
https://www.newsbomb.gr/technologia/story/1628069/o-xronos-pigainei-kai-bros-kai-piso-i-kvantiki-theoria-ton-epistimonon
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IEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝAIEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝA
450.978.9999   •   info@newsfirst.ca

ΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌ

ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ  
ΓΥΦΤΟΓΙΑΝΝΗ

(από Μουζάκι Καρδίτσας, ετών 84, το γένος Μιχαήλ)

Τα παιδιά:  Γιώργος και Βούλα Μπακογιάννης,
       Παναγιώτης Γυφτογιάννης

Τα εγγόνια: Ari Palandjian - Βίκυ Μπακογιάννη,  
Θωμάς Μπακογιάννης

 Το δισέγγονο: Andrew Palandjian
Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι από εδώ και την Ελλάδα

Το Σάββατο 15 Μαρτίου 2025 
9:00 με 10:15 το πρωί στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου (3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελούμε Τριετές Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως τής ψυχής τής αείμνηστης μητέρας και γιαγιάς

Μετά το τέλος του μνημόσυνου θα προσφερθούν  
κόλλυβα και καφές στην αίθουσα της εκκλησίας. 

 

Παρακαλούνται οι συγγενείς και οι φίλοι όπως παρευρεθούν.

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 9 Μαρτίου 2025 

Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ 
 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal)  
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΤΡΑΪΦΟΡΟΣ

(από Σπέτσες)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 9 Μαρτίου 2025 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Διονυσίου  
(7707 Boulevard LaSalle, LaSalle)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψύχης της 

ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
ΒΟΥΤΟΣ

(από Σελασία Λακωνίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 8 Μαρτίου 2025

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του

ΓΕΏΡΓΙΟΣ 
ΚΟΥΤΣΟΣ

(από Κυπαρίσσι Λακωνίας)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 9 Μαρτίου 2025 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου 
(3780 Chemin du Souvenir, Laval) 

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 
ΒΟΓΙΑΤΖΗ

(από Λίνδο Ρόδου)
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ

ΕΕΞΞΤΤΡΡΑΑ
Α Σ Τ Ρ Ο ΛΟ Γ Ι Κ Ε Σ  Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε Ι Σ  Τ Η Σ  Ε Β Δ Ο Μ Α Δ Α Σ  1 0 / 3 / 2 0 2 5  –  1 6 / 3 / 2 0 2 5

Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
973

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 972

Ένας κοσμικός προβολέας λά-
μπει επάνω σας από τις 11 Μαρτίου. Η 
ενέργεια είναι δυνατή και ακατέργαστη 
– σας αναγκάζει να είστε ο εαυτός σας. 
Στις 14 μια Πανσέληνος στην Παρθένο, 
είναι ταυτόχρονα ολική έκλειψη Σελή-
νης. Σας προκαλεί να αντιμετωπίσετε τα 
μέρη τής ζωής σας που τείνετε να αγνο-
είτε και δε σας εξυπηρετούν πλέον. 

Μια ισχυρή Πανσέληνος / 
έκλειψη Σελήνης στην Παρθένο αναδύ-
εται στις 14, ρίχνοντας έντονο φως σε 
θέματα ασφάλειας, σταθερότητας και 
προσωπικών πόρων. Αυτή η Πανσέλη-
νος έχει να κάνει με το πώς βλέπετε τον 
εαυτό σας και την ενέργεια που ανταλ-
λάσσετε με τον κόσμο. Στις 15 καθυστε-
ρήσεις ή απροσδόκητες αλλαγές.

Στις 12 ο Ήλιος πλησιάζει τον 
Κρόνο, εστιάζοντας στα θεμέλιά σας. 
Σκεφτείτε τι σημαίνει σταθερότητα για 
εσάς. Αν αισθάνεστε άσχημα για τα 
προσωπικά σας, θα αναγκαστείτε να 
αντιμετωπίσετε την κατάσταση κατά-
ματα. Στις 14 η Πανσέληνος στην Παρ-
θένο θα επηρεάσει τις φιλοδοξίες, τη 
φήμη και την πορεία σας. 

Από τις 11 Μαρτίου, όταν συ-
ναντώνται η Αφροδίτη και ο Ερμής, εί-
ναι η ώρα να ξαναγράψετε την ιστορία 
σας. Μια Πανσέληνος στην Παρθένο 
στις 14 είναι ταυτόχρονα έκλειψη σελή-
νης, που σημαίνει ότι θα ταρακουνήσει 
την αίσθηση όσων σας κάνουν πραγμα-
τικά ευτυχισμένους. 

Στις 11 η Αφροδίτη και ο Ερμής 
ευθυγραμμίζονται ενισχύοντας περαι-
τέρω αυτή την ενέργεια, που είναι τολ-
μηρή, ωμή και βαθιά μεταμορφωτική, 
ενθαρρύνοντάς σας να αφήσετε οτιδή-
ποτε είναι στάσιμο ή εκτός ισορροπίας. 
Στις 14 αναδεικνύετε την προσωπική 
σας ανάπτυξη.

Ο Ερμής και η ανάδρομη 
Αφροδίτη κάνουν σύνοδο στις 11 
ωθώντας σας να ρίξετε μια προσεκτική 
ματιά στη ζωή σας και να αναρωτηθεί-
τε τι είναι σταθερό και τι χτισμένο σε 
ασταθές έδαφος. Στις 14 μια ισχυρή 
Πανσέληνος/έκλειψη Σελήνης αλλάζει 
τον τρόπο που βλέπετε τον κόσμο. 

Δώστε μεγάλη προσοχή στα 
σημάδια γύρω σας! Ο συγχρονισμός εί-
ναι παντού και οι κοινωνικοί σας κύκλοι 
παίζουν σημαντικό ρόλο στο πώς θα 
εξελιχθούν όλα αυτά. Στις 11 Μαρτίου 
ο Ερμής συναντά την Αφροδίτη σε μια 
σπάνια και ισχυρή ευθυγράμμιση. 

Η Αφροδίτη και ο Ερμής ενώ-
νουν τις δυνάμεις τους στις 11, παρου-
σιάζοντας μια ευκαιρία να αντιμετω-
πίσετε άλυτα ζητήματα, να ενισχύσετε 
τους δεσμούς σας και να αφήσετε σχέ-
σεις που δεν εξυπηρετούν πλέον την 
ανάπτυξή σας. 

Ο Ηλιος ευθυγραμμίζεται με 
τον Κρόνο στους Ιχθύες στις 12, εστι-
άζοντας στην αυτοεκτίμηση, τη σταθε-
ρότητα και τη διαχείριση των πόρων 
σας. Θα επεξεργαστείτε τα συναισθή-
ματά σας με τρόπο που οδηγεί σε μα-
κροπρόθεσμες αλλαγές και όχι σε στιγ-
μιαίες συνειδητοποιήσεις. 

Στις 11 ο Ερμής και η Αφροδίτη 
συναντιούνται στον Κριό, ανεβάζοντας 
τη θερμοκρασία σε θέματα καριέρας ή 
οικογένειας. Τα πράγματα αρχίζουν να 
ευθυγραμμίζονται, φέρνοντας καινούρ-
γιες ιδέες και ευκαιρίες. Μια ισχυρή 
έκλειψη Σελήνης στην Παρθένο φωτίζει 
τον ουρανό στις 14, φέρνοντας σαφή-
νεια στις σκέψεις και τις επικοινωνίες.

Στις 11 ο Ερμής και η Αφροδίτη 
ευθυγραμμίζονται, δίνοντας μια εικόνα 
για τις δεσμεύσεις σας και για τον τρό-
πο που θα ισορροπήσετε τους προσω-
πικούς σας στόχους και τις ευθύνες. 
Στις 14 μια Πανσέληνος/έκλειψη Σελή-
νης στην Παρθένο αλλάζει το τοπίο των 
συνδέσεων-ονείρων και των ανθρώπων 
με τους οποίους συναναστρέφεστε. 

Στις 12 του μήνα που ο Ήλιος 
συναντάει τον Κρόνο στο ζώδιό σας, 
θα αναλάβετε ευθύνες και θα καθο-
ρίσετε τι πραγματικά πρεσβεύετε. Αν 
έχετε αποφύγει κάτι σημαντικό, ο Κρό-
νος σας ωθεί να το αντιμετωπίσετε. 
Στις 14 μια Πανσέληνος στην Παρθένο, 
θα αναδιαμορφώσει τις σχέσεις σας 
από μέσα προς τα έξω. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ • Δεκ 22 - Ιαν 20ΠΑΡΘΕΝΟΣ • Αύγ 23 - Σέπτ 22ΤΑΥΡΟΣ • Απρ 21 - Μάι 21

ΚΡΙΟΣ • Μάρ 21 - Απρ 20 ΛΕΩΝ • Ιούλ 23 - Αύγ 22 ΤΟΞΟΤΗΣ • Νοέμ 23 - Δεκ 21

ΥΔΡΟΧΟΟΣ • Ιαν 21-Φεβ 19ΖΥΓΟΣ • Σέπτ 23 - Οκτ 23ΔΙΔΥΜΟΙ • Μάι 22 - Ιούν 21

ΙΧΘΥΕΣ • Φεβ 20-Μάρ 20ΣΚΟΡΠΙΟΣ • Οκτ 24 - Νοέμ 22ΚΑΡΚΙΝΟΣ • Ιούν 22 - Ιούλ 22

961: Ο στρατηγός του Βυζαντίου Νικηφόρος 
Φωκάς απελευθερώνει το Ηράκλειο της Κρήτης 
από τους Άραβες.

1876: Ο Αλεξάντερ Γκράχαμ Μπελ λαμβάνει 
δίπλωμα ευρεσιτεχνίας για το τηλέφωνο.

1921: Ο Κόκκινος Στρατός υπό τον Τρότσκι επι-
τίθεται στους αναρχικών αντιλήψεων στασια-
στές ναύτες της Κροστάνδης.

1948: Τα Δωδεκάνησα ενσωματώνονται κι επι-
σήμως στην Ελλάδα.

2004: Έπειτα από 11 χρόνια, η Νέα Δημοκρα-
τία, με αρχηγό τον Κώστα Καραμανλή, επιστρέ-
φει στην εξουσία. Εξασφαλίζει άνετη πλειο-
ψηφία 165 εδρών, με ποσοστό 45,36%, έναντι 
40,55% και 117 έδρες του ΠΑΣΟΚ, που πριν από 
δύο μήνες εξέλεξε ως νέο πρόεδρό του τον Γιώρ-
γο Παπανδρέου. Το ΚΚΕ καταλαμβάνει 12 έδρες 
με ποσοστό 5,90% και ο ΣΥΡΙΖΑ 6 έδρες με 3,26%. 
Εκτός Βουλής μένει και πάλι το ΔΗΚΚΙ που λαμ-
βάνει 1,79% και το νεοϊδρυθέν ΛΑ.Ο.Σ. του Γιώρ-
γου Καρατζαφέρη με 2,19%.

7 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΜΑΡΤΙΟΎ

Ήταν μέσα σε ένα αεροπλάνο 
ένας Ιταλός, ένας Γερμανός και 

ένας Πόντιος. 
Ξαφνικά χαλάνε όλοι οι κινητήρες 

και αρχίζει το αεροπλάνο να πέφτει. 
Υπήρχαν όμως μόνο 2 αλεξίπτωτα και 
κάποιος έπρεπε να πέσει χωρίς αλεξί-
πτωτο. 
Βάζουν λοιπόν γρήγορα σε κληρωτί-

δα τα τρία ονόματά τους για να δουν 
ποιοι θα είναι οι τυχεροί και ποιος ο 
άτυχος. 
Ο πρώτος κλήρος πέφτει στον Πό-

ντιο, ο οποίος πανευτυχής βουτάει το 
ένα αλεξίπτωτο, τους αποχαιρετά και 
πέφτει στο κενό. 

Κοιτάει ο Ιταλός το Γερμανό και του 
λέει: «Και τώρα πρέπει να δούμε 
ποιος θα είναι ο επόμενος...». Και ο 
Γερμανός του απαντά: «Δεν υπάρ-
χει λόγος να κάνουμε κλήρωση για 
τα αλεξίπτωτα. Πάρε εσύ το ένα, να 
πάρω εγώ το άλλο, γιατί ο Πόντι-
ος πήδηξε με το... σακ-βουαγιάζ!». 

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΑ
-ΓΙΑ πες μου καμία πρωτότυπη στολή 

για τις απόκριες.
-Πάρε μαζί σου μια κούνια και είσαι 

έτοιμος.
-Και τι θα έχω ντυθεί;
-Μ@λ@κ@ς από κούνια!

ΤΟ σχολείο κάνει αποκριάτικη γιορτή 
και ο Τοτός εμφανίζεται χωρίς ρούχα 
και με μια οδοντογλυφίδα στον πωπό.
-Τοτέ, δε ντρέπεσαι; Γιατί είσαι γυ-

μνός; τον ρωτάει έξαλλη η δασκάλα.
-Είμαι ντυμένος... μεζεδάκι κυρία! 

-ΝΑ ΣΟΥ ΠΩ, μήπως γεννήθηκες  
Καθαρά Δευτέρα; -Όχι, γιατί ρωτάς; 
-Γιατί τα αφτιά σου είναι  
σαν... λαγάνες!!

ΤΗΝ Καθαρά Δευτέρα πετάμε χαρταε-
τό, την Πρωτομαγια πιάνουμε το Μάη. 
Δηλαδή γενικά... τον πετάμε και τον 
πιάνουμε!

ΕΔΩ ΓΕΛΑΜΕ

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!
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Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras 
CPA, CA

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ
γιαγια    Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια 

ανοικτα 7 ημερεΣ   την εβδομαδα
9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

4691 Samson blvd.| 4691 Samson blvd.| 450 686-2347450 686-2347

Insurance Work Accepted • All Work Guaranteed • Expert Color Matching
Factory Genuine Parts • Import Car Specialists • Major & Minor Repairs

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

1385, Boul. des Laurentides, 
Local 103, Vimont, Laval

514 476-4565
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WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - Closed

Sunday - Closed

- For over 38 years -

achatorlaval.ca

450-681-1363

Halifax • Quebec • Montreal
Ottawa • Toronto • Vancouver

www.lanvac.com

Απ’όλα για όλους  450 978 9999

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Φέρτε πίσω τη χαμένη αγάπη
Κάθαρσή αρνητικής ενέργειας

Βοήθεια σε όλα τα προβλήματα

Επίσης ειδικός σε 
Ψυχικές αναγνώσεις και 

αναγνώσεις καρτών ταρώ

Καλέστε την ΤΖΟΥΛΙΑ! σήμερα

514 458-7193
ΟΜΙΛΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΓΓΛΙΚΑ

Bring back lost love
Clear negative energy 

Help in all problems 

Also specialist in
Psychic and tarot card 

readings

Call JULIA today!

Αυτός ο χώρος είναι 
διαθέσιμος 

Πληροφορίες 
450 978-9999

Μια ανησυχητική έρευνα  που διε-
ξήχθη στη Νότια Κορέα με δείγμα 

2 εκατομμυρίων ατόμων, προκαλεί νέα 
και σοβαρά ερωτήματα σχετικά με τα 
«εμβόλια» mRNA, αφού οι ερευνητές 
επιβεβαίωσαν ότι η τεχνολογία mRNA 
που υιοθετήθηκε στα εμβόλια για τον 
COVID-19 μπορεί να προκαλέσει αλλα-
γές στη συμπεριφορά και την προσωπι-
κότητα αυτών που τα λαμβάνουν!
Η έρευνα  αυτή για τα «εμβόλια» mRNA 

έχει προκαλέσει σοκ στην επιστημονι-
κή κοινότητα. Κορυφαίοι ερευνητές στη 
Νότια Κορέα επιβεβαίωσαν ότι η λήψη 
τους μπορεί να αλλάξει την ανθρώπινη 
συμπεριφορά. Η ανησυχητική μελέτη δι-
απίστωσε ότι τα συναισθήματα, η προσω-
πικότητα, οι φόβοι, τα επίπεδα άγχους, η 
ψυχική ευεξία και η γενική προοπτική των 
ανθρώπων, άλλαξαν μετά τη χορήγηση 
του εμοβλίου. 

Η μελέτη, η οποία περιελάμβανε πάνω 
από 2 εκατομμύρια συμμετέχοντες, δημο-

σιεύτηκε στο διάσημο περιοδικό Nature 
Journal και μπορείτε να τη δείτε ΕΔΩ: 
www.nature.com/articles/s41380-024-
02627-0. 
Επικεφαλής της μελέτης είναι ο καθηγη-

τής Χονγκ Τζιν Κιμ του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Inje Sanggye Paik και του 
Κολλεγίου Ιατρικής του Πανεπιστημίου 
Inje στη Σεούλ.
Οι ερευνητές επιβεβαίωσαν ότι τα εμβό-

λια για τον Covid είναι υπεύθυνα για τις 
αυξανόμενες παγκόσμιες αναφορές ση-
μαντικών αλλαγών στην προσωπικότητα 
και τη συμπεριφορά των ανθρώπων τα τε-
λευταία τέσσερα χρόνια, ενώ παράλληλα 
αναφέρεται ότι τα «εμβόλια» προκαλούν 
«ψυχιατρικές εκδηλώσεις» στους εμβολι-
ασμένους. Η μελέτη διαπίστωσε ότι αυτές 
οι ψυχιατρικές αλλαγές οδήγησαν σε αύ-
ξηση των κρουσμάτων ψυχικής υγείας στη 
Νότια Κορέα. Οι ασθενείς που εξετάστη-
καν από το δείγμα των 2 εκατομμυρίων 
εθελοντών περιέγραψαν συναισθήματα 

εσωτερικής αναταραχής, φόβου, τρόμου 
και κατάθλιψης.

Η έρευνα διαπίστωσε ότι τα εμβόλια 
Covid προκάλεσαν μια αύξηση 68,3% 
στην κατάθλιψη, αύξηση 43,9% στις αγ-
χώδεις διαταραχές και αύξηση 93,4% 
στις διαταραχές ύπνου.
Οι συμμετέχοντες επιλέχθηκαν τυχαία 

από τη βάση δεδομένων αξιώσεων της 
Εθνικής Υπηρεσίας Ασφάλισης Υγείας 
της Κορέας (KNHIS). Το ακριβές σύνολο 
των συμμετεχόντων ήταν 2.027.353 άτο-
μα. Οι συμμετέχοντες χωρίστηκαν σε δύο 
ομάδες σύμφωνα με τον εμβολιασμό για 
τον COVID-19. Οι ψυχιατρικές ανεπιθύ-
μητες ενέργειες (ΑΕ) αξιολογήθηκαν ανά 
10.000 σε διάστημα μίας εβδομάδας, δύο 
εβδομάδων, ενός μηνός και τριών μηνών 
μετά τον εμβολιασμό. Όπως αναφέρουν 
οι ερευνητές, η πρωτεΐνη ακίδας μπορεί 
να είναι η κύρια αιτία πίσω από την αύ-
ξηση των ψυχιατρικών διαταραχών που 
προκαλούνται από το εμβόλιο: «Η μελέ-

τη μας υποδηλώνει ότι η νευροφλεγμονή 
που προκαλείται από πρωτεΐνες αιχμής 
μπορεί να συμβάλει στην εμφάνιση ορι-
σμένων Ψυχιατρικών Ανεπιθύμητων Φαι-
νομένων, όπως η κατάθλιψη και το άγχος, 
οι διασπαστικές διαταραχές, οι σχετιζόμε-
νες με το στρες, και οι σωματομορφικές 
διαταραχές», αναφέρεται στα πορίσματα 
της έρευνας.

Σημειώνεται ότι τα ποσοστά κατάθλιψης 
στις ΗΠΑ έχουν αυξηθεί σε υψηλά επί-
πεδα ρεκόρ από το 2020/2021. Κάποιοι 
υποστήριξαν ότι η άνοδος θα μπορούσε 
εν μέρει να οφείλεται στα δρακόντεια 
μέτρα ελέγχου της πανδημίας, όπως τα 
lockdown, οι εντολές με μάσκα και οι 
απώλειες θέσεων εργασίας. Ωστόσο, αυτή 
η νέα μελέτη από τους Kim et al υποδη-
λώνει τώρα ότι τα «εμβόλια» mRNA του 
Covid μπορεί να είναι υπεύθυνα. Η μελέ-
τη έχει προκύψει, καθώς διακεκριμένοι ει-
δικοί σε όλο τον κόσμο ζητούν ολοένα και 
περισσότερο την απαγόρευσή τους.

ΝΕΑ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑ 
COVID-19 MRNA  

Προκαλούν 
ψυχιατρικά 
προβλήματα
Αλλάζει η συμπεριφορά και η 
προσωπικότητα των ατόμων

http://www.nature.com/articles/s41380-024-02627-0
http://www.nature.com/articles/s41380-024-02627-0
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Place Forest
10539, Pie-IX Blvd.
514 325-7100

Decarie Square
6900 Decarie, Unit K001
514 739-6838

436, Jean-Talon St West
du Parc Metro
514 272-2355

680, Jarry St East
Jarry Metro
514 490-0099

MONTREAL

Complexe Desjardins
175, René-Lévesque Blvd. West
Place-des-Arts Metro
514 669-1880

Place du Quartier  
(Chinatown)
1111, St-Urbain St
Place-des-Arts Metro
514 667-0077

Place Alexis Nihon
1500, Atwater Av.
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